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I�� VI�tkjs�9k,jsR�� *Z�{Y I$� V,�$%$��Zt� I�� VI�tkjs�9k,jsR� R��$�� I$� $t��s9�jjZj[s��
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��jR R�JZ�t9R}�9$hR{Y�� _]iT_�$8�� bZ�I� IsR YZ8st� ]N_TnE sZR �$t�� <eNT��jjT{*WVT
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eA�t� {Ys�s,���$R$��� ZtI PZt,�$Bt�jj �$t��B�It�� b��I�t� *$�R R{YjB� I$� =t���RZ{YZt� I��

$t��s9�jjZj[s��t NB,sj$Rs�$Bt %Bt ]N_TnE� I$� 7Z{Y� ts{Y $t���s�$���tI�t _�B��$t�t� RBb$�

z��RZ{Y� 9Z� i��Zjs�$Bt %Bt ]N_TnE �$t� yt <$tAj${, sZP I$� i��Zjs�$Bt bZ�I� Zt���RZ{Y�� BA

]N_TnE �$t 7ZAR��s� I�� _�B��$t,$tsR� V ZtI I�� Ny�T�$tsR�t Is�R��jj�� *$� $t��s9�jjZj[s��

NB,sj$Rs�$Bt bZ�I� %�s� $t _j[s��{Y�t ZtI etIB�Y�j9�jj�t Zt���RZ{Y�� Is A�$I� ��jj�k}�t ]N_T

nE R�s�, �-}�$8$����t� =8 I$�  ���$j$�Zt� %Bt ]N_TnE st Ikts8$R{Y�t zB��[st��t $t I��
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V,�$t $R� $t �%BjZ�$Bt[s��8 7$tt� R�Y� sj� ZtI b$�I sjR �$t�R I�� P[ZtP Y[sZh�R��t _�B��$t�

sZP I�� e�I� A���s{Y���� �BtB8���R V,�$t wpTV,�$tD sRRB9$$��� Zt��� }YkR$BjB�$R{Y�t  �T
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 jZ�}j[s��{Y�t 9�$��t $tt��YsjA %Bt 7�,ZtI�t ts{Y $Y��� V,�$%$��Zt� �$t� sZR��}�[s���

i�B��st$Rs�$Bt I�R �k�BR,�j���R� I$� 9Z�  $jIZt� t�Z�� V,�$thjs8�t�� ZtI 3$js8�t�A[ZtI�j�

�$t�R ,Bt��s,�$j�t V,�B8kBR$t�$t�R ZtI 7���RRPsR��Ts��$��� 7��Z,�Z��t P[ZY��� *$�R�� �s}$I�
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wVjj�t �� sj�� d���� <s��b$�� d��1D� *sR V,�$t9k�BR,�j��� I�� _j[s��{Y�t A�R��Y� sZR 9b�$

�B8}Bt�t��tU wdD I�t 9k�B}jsR8s�$R{Y�t V,�$thjs8�t��t� I$� IsR �k�B}jsR8s sZRP[Zjj�t

ZtI I$� ,Bt��s,�$j�t _�B9�RR� %��8$���jt� w1D I�8 ��8A�stR,�j���� IsR I$� $tt��� 7�$�� I��

_jsR8s8�8A�st sZR,j�$I�� ZtI I$� �Bt�Z� ZtI 7�sA$j$�[s� I�� ��8A�st RBb$� I$� js���sj�
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b$�I IsR pjk,B}�B��$t 
{{K#n ,B8}���t� P[Z� I$�  $tIZt� %Bt 3$A�$tB��t� eR A$jI�t R${Y
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hjs8�t��t %��,t[Z}P� b��I�t� *sIZ�{Y ,stt I$� =8PB�8Zt� ZtI 7�sA$j$R$��Zt� I�R _j[s��T

{Y�t,jB�R �$t��j�$��� b��I�t� VjR �BtR�JZ�t9 I�� 3$A�$tB��tA$tIZt� IZ�{Y IsR pjk,B}�B��$t
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etIB�Y�j9�jj�t ,j�$I�t sjR �BtBjsk�� I$� $tt��� p�P[s�bstI sZR ZtI A$jI�t �$t� R�8$}��T
8�sAj�  s��$��� P[Z� I�t VZR�sZR{Y %Bt �s,�B8Bj�,[Zj�t ZtI A$Bs,�$%�t 7�B&�t 9b$R{Y�t
I�8  jZ� ZtI I�8 p�P[s�RkR��8� Ws{Y V,�$%$��Zt� IZ�{Y $t4s88s�B�$R{Y� BI�� Y[s8BR�sT

�$R{Y� 7�$8Zj$ ,B88� �R 9Z �$t�� i�B��st$Rs�$Bt I�R �tIB�Y�j$sj�t V,�$t9k�BR,�j���R ZtI
I$� �ZY�tI�t� _4sR���R��$tTs��$� st��B�It���t etIB�Y�j9�jj�t ��Y�t $t �$t� sA���ZtI����
,Bt��sY$���� 3B�8 8$� $t��s9�jjZj[s��t 7���RRPsR��t [ZA�� wp�stI �� sj�� d��ED� *$�R P[ZY�� 9Z�
et�R��YZt� %Bt N[Z{,�t $8 etIB�Y�j weY�$t��� �� sj�� 1(((D ZtI 9Z� VAjs���Zt� %Bt N*N
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��Y[BY��t _��8�sA$j$�[s� I�R etIB�Y�jR� I$� b�R�t�j${Y 9Z� et�9[ZtIZt� ZtI V�Y��BR,j��BT
R� A�$��[s��� *sR V,�$t9k�BR,�j��� $t I�t etIB�Y�j9�jj�t %��8$���j� sZ{Y I$� �$��s�$Bt I��
etIB�Y�j9�jj�t b[sY��tI �$t�R GZtI%��R{YjZRR�R BI�� I�� Vt�$B��t�R��

V,�$thjs8�t�TqZ�tB%�� 3$js8�t�bs{YR�Z8 htI�� st I�t R{Yt�jj bs{YR�tI�t 3$js8�tT
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,�$�$R{Y�t �Bt9�t��s�$Bt htI�� �$t� W���B}Bjk8��$Rs�$Bt R�s��� A�$ �$t�� �BtB8��,Bt9�tT
��s�$Bt ,j�$t�� sjR I�� ,�$�$R{Y�t �Bt9�t��s�$Bt ,B88� �R 9Z� W���BI�}Bjk8��$Rs�$Bt� *��

�ZRs88�tAsZ ZtI ���Psjj %Bt V,�$thjs8�t��t; RBb$� I$� !��st$Rs�$Bt I�R ����$[s��t 3$T

js8�t�t��9b��,R b$�I [ZA�� �$t� i�$Y� s,�$tA$tI�tI�� _�B��$t� ���Zj$��� w[=A��R${Y�Rs��$,�j
%Bt ]Y�t �� sj�� 1(((D� 7$� A�b$�,�t Zt��� stI���8� Is� V,�$t $t I�� ��jj� ��bs d((T1((8sj
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3s8$j$� ��Y[BY�t I$� *$RRB9$s�$BtR�s�� s8 jst�Rs8 bs{YR�tI�8 etI� RBb$� I$� VRRB9$�s�$T

BtR�s�� s8 R{Yt�jj bs{YR�tI�8 etI� ZtI j���t IZ�{Y 3$js8�t�sZPA�Z{Y w�t�j�XR�%��$t�XD

t�Z� etI�t P��$� 7$� ��s��t RB8$� �A�tPsjjR 9Z �$t�8 ��R��$�����t V,�$tZ8Rs�9 A�$� *�� 9Z

V,�$t %��bstI�� V�}1\n �B8}j�- $t$�$$��� �$t� I� tB%B _Bjk8��$Rs�$Bt %Bt V,�$t w3$jsT

8�t�tZ,j�s�$BtD ZtI A$tI�� st I$� 7�$��t %B�YstI�t�� 3$js8�t��� bBIZ�{Y 3$js8�t�%��T

9b�$�Zt��t ,��$��� b��I�t w�s{Y�R,k ZtI Gsk� d��MD� ]s}}$t� _�B��$t� p�jRBj$t ZtI I��

V�}1\nT�B8}j�- I�{,�t 3$js8�t��tI�t sA w�t�j�X]s}}$t�XDZtI ���Zj$���t RB8$� I�t z��T

jZR� BI�� I$� VII$�$Bt %Bt 8BtB8���8 V,�$t�

*Z�{Y �$t ,BB�I$t$����R �ZRs88�tR}$�j I$�R�� _�B��$t� b$�I �$t� A�R{Yj�Zt$��� jB,sj�

V,�$t}Bjk8��$Rs�$Bt ZtI TI�}Bjk8��$Rs�$Bt 8[B�j${Y� I$� 9� � 9Z� VZRA$jIZt� %Bt Ns8�jj$T

}BI$�t s8 %B�b[s��R���${Y����t _Bj I�� ��jj� w�t�j�Xj�sI$t� �I��XD P[ZY��� *$�  �b��Zt� I�R

Ns8�jj$}BI$Z8R $R� 9Z� ��$� I�� s8 A�R��t %��R�stI�t� _�B9��� I�� I$� =8B��st$Rs�$Bt �$T

t�R V,�$tt��9b��,�R $t %$%B A�R{Y��$A� wR�VAA�1�dDw[=A��R${Y�Rs��$,�j %Bt ]Y�t �� sj�� 1(((D�

Ns8�jj$}BI$�t R$tI A��$��� js��ts��$�� ��jjPB��R[s�9�� $t I�t�t V,�$thjs8�t�� $t �$t�8 �$����T
s��$��t �sR{Y�tb��, st��B�It�� R$tI� IsR js8�jj$}BI$[s�� W��9b��, b$�I IZ�{Y VZRA$jIZt�
%Bt 3$js8�t�sA9b�$�Zt��t IZ�{Y I�t Vi_1\nT�B8}j�- w�s{Y�R,k ZtI Gsk� d��MD RBb$�
IZ�{Y 3$js8�t�A[ZtI�jZt� ZtI T+Z��%��t��9Zt� ��R{Ys&�t� V,�$thjs8�t�A[ZtI�jZt� ZtI T
+Z��%��t��9Zt� ��Y[BY�t A�$I� I$� i$�$I$�[s� I�R V,�$t}Bjk8��R ZtI j$�P��t ZtsAY[st�$� %Bt

�kBR$t I$� ��sP� P[Z� I$� *�PB�8s�$Bt I�� ��8A�st� I$� P[Z� I$� VZRA��$�Zt� I�R Ns8�jj$}BI$T
Z8R ZtI Is8$� P[Z� I$� ��jjA�b��Zt� A�t[B�$�� b$�I w[=A��R${Y�Rs��$,�j %Bt NsZ&�tAZ���� ZtI
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st I�t jst�Rs8 bs{YR�tI�t 3$js8�t��tI�t� wED *�� �B8}j�- sZR V*_TV,�$t ZtI V*3\]Bhj$t�

I�� %Bt I�t 3$js8�t��tI�t I$RRB9$$���� $R� $8 pj�${Y��b${Y� 8$� I�t V*3\]Bhj$tT ZtI V*_TV,�$tT

�BtB8���t� w�D *�� WZ,j�B�$IsZR�sZR{Y $R� �$t jst�Rs8�� _�B9��� I�� IZ�{Y V*3\]Bhj$tT_�B��$t�
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�$t� tB�8sj� yt����$t\N$�stITyt���s,�$Bt ZtI RB8$� sZ{Y P[Z� I$� ��jj8B�$j$�[s�� *$� PB,sj�t
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F R L V G G K 30
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A A L A N L C 45
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I G D V I T A I D G E N T S N 60
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M T H L E A Q N R I K G C 75
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S E H K 90
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�Zt� %Bt ]N_TnE wR� ;�d1D bZ�I� ]N_TnE sZR q�$�BtT� jkR$����t _j[s��{Y�t $88Zt}�[s9$}$�$���
wn�dn�1D� *$� y88Zt�[s9$}$�s�� bZ�I�t $8 G�R���tT jB� Zt���RZ{Y�� ]N_TnE ,Btt�� 8$� I�8
d�T_�}�$IT ZtI I�8 ]N_TnETVt�$,[B�}�� wR�n���dD $88Zt}�[s9$}$�$��� b��I�t� b[sY��tI I��
����t IsR d;T_�}�$I ���${Y���� Vt�$,[B�}�� ,�$t ]N_TnE }�[s9$}$�$����� *Z�{Y _�[s$t,ZAs�$Bt

I�R Vt�$,[B�}��R 8$� <$Ru]N_TnE BI�� I�8 d�V7T_�}�$I ,Btt�� I$� _�[s9$}$�s�$Bt %Bt �tT
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*s ]N_TnE ZtI 
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�s�$Bt�t Zt���RZ{Y�� BA I$� A�$I�t _�B��$t� }YkR$,sj$R{Y sRRB9$$��� R$tI� qs�R[s{Yj${Y ,Btt��
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TV,�$t$t %Bt I�RR�t  $tIZt� st 3TV,�$t ZtT

sAY[st�$� $R�� ]N_TnE ZtI 
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VAA$jIZt� ;�dEUG�R���tT jB� *���,�$Bt %Bt ]N_TnE wdT;D� 
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_�[s$88ZtR��Z8 w;D bZ�I� ,�$t ]N_TnE BI�� 
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=8b�$���� 8$� ]N_TnE ,B}�[s9$}$�$���tI� _�B��$t� 9Z htI�t� bZ�I�t ]N_TnETy88Zt}�[s9$T

}$�s�� sZR _j[s��{Y�tjkRs� [ZA�� �$t 7*7Tp�j sZP�����tt� ZtI I$� _�B��$t� R$jA����P[s�A�� e$t

z���j�${Y I�R Vt�$T]N_TnE y88Zt}�[s9$}$�s�R 8$� I�� _�[s$88ZtR��Z8,Bt��Bjj� 9�$��� � Is�

sZ��� �$t�8 d(x ,*s _�B��$t� IsR bsY�R{Y�$tj${Y 
TV,�$t$t Is�R��jj� wR� BA�tD� tB{Y �$t b�$T

����R _�B��$t 8$� �$t�8 �Bj�,Zjs���b${Y� %Bt {s� 1� ,*s w_P�$jR}$�9�D R}�9$hR{Y 8$� ]N_TnE

,B}�[s9$}$�$���� wVAA�;�d�� 7}Z� n�;D�

yt y88ZtBT}ZjjTIBbt sRRskR bZ�I�t _j[s��{Y�tjkRs�� 8$� I�t <$RT�s�T3ZR$BtR}�B��$t�t

<$RET]N_TnE� <$RET]N_TnE�Ny� wV7 dT1x�D ZtI <$RETNy� wV7 1xMTn1�D $t,ZA$���� I$� ��T

js�$% 9Z8 �tIB��t�8 ]N_TnE $t �$t�8 {s� xTPs{Y�8 [=A��R{YZ� 9Z����A�t bZ�I�t� I$� 3ZT

R$BtR}�B��$t� bZ�I�t 8$� I�8 ����t I�t <$RT�s� ���${Y����t }Bjk,jBtsj�t Vt�$,[B�}�� Vt�$T

ip7<<<< }�[s9$}$�$���� <$��IZ�{Y RBjj��t �A�tPsjjR 8$� ]N_TnE ,B}�[s9$}$�$���tI� _�B��$t�

�t�I�{,� b��I�t ZtI ��8$���j� b��I�t� b�j{Y� _�B��$tIB8[st�t sZR ]N_TnE st I�� yt���s,T

�$Bt 8$� 
TV,�$t$t A���$j$�� R$tI� Is I�� P[Z� I$� _�[s9$}$�s�$Bt %��b�tI��� Vt�$,[B�}�� tZ�

����t I�t Y$RT�s� ���${Y��� $R�� ,[Btt�t sZ{Y _�B��$t�� I$� �%�� A�$ z��b�tIZt� I�R }BjkT

,jBtsj�8 Vt�$T]N_TnE Vt�$,[B�}��R wR�B�D sZR $Y���  $tIZt� st ]N_TnE %��I�[st�� b��I�t�
sRRB9$$��� Aj�$A�t ZtI IsY�� ,B}�[s9$}$�$���t�
yt I�t }ZjjTIBbt y88Zt}�[s9$}$�s��t bs� sZ��� ]N_TnE sZ{Y I$� I�j��$���� 3B�8 %Bt ]N_T
nE� I$� ,�$t� ]T���8$tsj� Ny�T*B8[st� A�R$�9� w]N_TnE�Ny�D� $t I�� Ns��� 8$� 
TV,�$t$t

9Z sRRB9$$���t� b[sY��tI 8$� I�� Ny�T*B8[st� sjj�$t w<$RETNy�D ,�$t 
TV,�$t$t ,B}�[s9$T
}$�$��� bZ�I� wVAA�;�d�� V� D� e$t� JZst�$�s�$%� VZRb���Zt� I�R z��Y[sj�t$RR�R <$RT�s�T
3ZR$BtR}�B��$t\
TV,�$t$t IZ�{Y I�tR$�B8���$R{Y� VZR8�RRZt� I�� R$jA����P[s�A��t _�B��$tT
AstI�t ���sA� Is� I$� *�j��$BtR8Z�st�� ]N_TnE�Ny� tZ� x10 I�� 
TV,�$t$t ��t�� ,BT
}�[s9$}$�$����� I$� IZ�{Y I$� �t�R}��{Y�tI� 8Bjs�� ��t�� I�R ]N_TnE }�[s9$}$�$��� bZ�I�� e$t

p�ZtI IsP[Z� ,[Btt�� R�$t� Is� IsR ]N_TnE $t %$��B �$t� Y[BY��� V^t$�[s� 9Z 
TV,�$t$t sZPb�$R�
sjR I$� I�j��$���� 3B�8 ]N_TnE�Ny�� *sR <$RT�s�TN$8T*B8[st� 3ZR$BtR}�B��$t <$RETNy�
R{Y�$t� ,�$t� V^t$�[s� 9Z 
TV,�$t$t 9Z A�R$�9�t� sjj��I$t�R ,Btt�� �$t _�B��$t %Bt {s� 1( ,*s
��PZtI�t b��I�t� IsR R}�9$hR{Y 8$� <$RETNy� ,B}�[s9$}$�$��� w7���t{Y�t $t VAA�;�d� D� <$��T
A�$ ,[Btt�� �R R${Y Z8 �$t 8$� I�� Ny�T*B8[st� sRRB9$$����R _Bjk}�}�$I YstI�jt�

<$RET]N_TnE ZtI <$RET]N_TnE�Ny� bs��t $t I�t y88ZtBT}ZjjTIBbt z��RZ{Y�t t�A�t


TV,�$t$t sZ{Y 8$� V,�$t w;1 ,*sD ZtI Y[BY��8Bj�,Zjs��t _�B��$t�t sRRB9$$��� wVAA�;�d��
7}Z��t x�ED� V,�$t bs� $8 Vt�$T<$RET]N_TnE _�[s9$}$�s� [ZA��}�B}B��$Btsj R�s�, st����${Y����

]N_TnE ,[Btt�� sjRB �%�t�Z�jj sZ{Y �$t� V^t$�[s� 9Z 3TV,�$t A�R$�9�t� yt I�t y88Zt}�[s9$T
}$�s��t 8$� I�8 Vt�$T]N_TnETVt�$,[B�}�� wVAA�;�d��7}Z� nD PstI R${Y ,�$t R}�9$hR{Y sRRB9$T
$����R V,�$t� e$t p�ZtI Y$��P[Z� ,[Btt�� R�$t� Is� I�� ]N_TnE Vt�$,[B�}�� �$t� ��t[Z��tI YBY�

V%$I$�[s� A�R$�9�� Z8 V,�$t sZR R�$t��  $tIZt� st ]N_TnE 9Z %��I�[st��t�

;�� �BB�I$t$���� q�stRjB,s�$Bt %Bt ]N_TnE ZtI 
TV,T

�$t$t st IsR �k�BR,�j��� s,�$%$����� qY�B8AB9k��t

VZR }�s,�$R{Y�t e�b[s�Zt��t bZ�I� IsR �k�BR,�j��� I�ht$��� sjR �B8}Bt�t��� I$� $t I����T

��t9TjkR$����t ��jj�t A�$ }YkR$BjB�$R{Y�� yBt�t,Bt9�t��s�$Bt Ztj[BRj${Y $R�� *sR A�$ dx((( �
}�jj��$��As�� hjs8�t�[BR� 3TV,�$t �t�Y[sj� IsR 9k�BRBj$R{Y� �k�BR,�j��� A�R��Y�tI sZR I�t
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 D ZtI _j[s��{Y�tTp�Rs8�}�B��$t wX�st9� _j[s��{Y�tX� 7}Z� dD sZP����s��t� P[Z� y88ZtBT}ZjjTIBbt

e-}��$8�t�� bZ�I�t I$� NkRs�� �ZY�tI�� _j[s��{Y�t %B� �Z�sA� I�R Vt�$Tip7<<<< w�sZR y�pdD

d Y 8$� `� d( � <$RET]N_TnE w7}Z� xD� <$RE]N_TnE�Ny� wV7 dT1x�� 7}Z� ED BI�� <$RENy� wV7 1xMT

n1��  U 7}Z� 1D $t,ZA$���� �Z I�t �Bt��Bjj�t bZ�I� ,�$t <$RT�s� _�B��$t 9Z����A�t wVU 7}Z� ��  U

7}Z� dD� PZjjT�st�� �s�,�� wV8��RYs8D� 7}Z� 1� sjj� _�B��$t� $t V R$tI sZR I�8R�jA�t NkRs� Zt���
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jst��t� ,��Z9%��t��9��t V,�B8kBR$thjs8�t��t 8$� I�t sRRB9$$����t _�B��$t�t� *sR PB�8T

R�sA$j$R$���tI� ��8A�stR,�j��� w3B- �� sj�� d�MMD %��j[sZP� Zt���YsjA I�� _jsR8s8�8A�st�

�t�Y[sj� ,[Z�9���� R{Yb[s{Y�� ,��Z9%��t��9�� V,�$thjs8�t��� ZtI ,stt IZ�{Y ��t��$PZ�s�$Bt

I�R dx((( �T[=A��R�stI�R A�$ d((((( � }�jj��$��� b��I�t� yt s,�$%$����t _j[s��{Y�t $R� �R 8$�

pjk,B}�B��$t�t I�� _jsR8s8�8A�st� _�B��$t,$tsR�t ZtI stI���t P[Z� I$� 7$�tsj��stRIZ,T

�$Bt A�I�Z�Rs8�t _�B��$t�t sRRB9$$��� wR�7�xD� VjR j[BRj${Y� %BjjR�[stI$� IZ�{Y q�$�Bt �Td((

�-��sY$��As� b��I�t  �R�stI��$j� st��R�Y�t� I$� ts{Y =j��s9�t��$PZ�s�$Bt A�$ YBY�� pT�sYj

wd((((( �� 1�x YD t${Y� R�I$8�t�$���t� *s9Z 9[sYj� IsR 8BtB8��� pTV,�$t RBb$� I$� $8 �k�BT

RBj ��j[BR�� 7ZA}B}Zjs�$Bt I�� �k�BR,�j���}�B��$t��

eR bZ�I� Zt���RZ{Y�� 8$� b�j{Y�t �k�BR,�j���P�s,�$Bt�t ]N_TnE sRRB9$$��� $R�� e$t� VtsjkT

R� I�� _�B��$tP�s,�$Bt�t $8 G�R���tT jB� 9�$���� Is� ]N_TnE $t I�t q�$�Bt �Td(( NkRs��t

�ZY�tI�� _j[s��{Y�t $8 �k�BR,�j��� ZtI $8 ��8A�stR,�j��� 9Z htI�t $R� w��$�}Zt,� ( $t

;�dM� VAA� n�MD� Vt��$jR8[s�$� $R� �R IB�� �t�R}��{Y�tI I�8 V,�$t��Ysj� $t I�t �$t9�jt�t

3�s,�$Bt�t %�������t� VZ���I�8 A�R��Y� �$t� �B���js�$Bt 9Z I�8 p�Ysj� st 
TV,�$t$t�

yt _j[s��{Y�t� $t I�t�t IZ�{Y 7�$8Zjs�$Bt 8$� I�8 qY�B8A$t��9�}�B�Ts,�$%$���tI�t _�}$I
73NNiW_ wqiV_D I$� V,�$t}Bjk8��$Rs�$Bt 9ZtsY8� bZ�I�t ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t ,BB�T
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�$t� js{� i�}B������ts,�$%$�[s� 9�$���t� bZ{YR�t sZP I�8 <$R�T7*TV�s� $tt��YsjA %Bt 1Tn
qs��t� bBA�$ Y$tR${Y�j${Y I�� Gs{YR�Z8R��R{Y$tI$�,�$� ZtI �BjBt$���[B�� ,�$t� =t���R{Y$�I�
sZP��s��t� *$� 
TV,�$t$tTq�stRPB�8st��t� I$� �$t� ���t9b���$�� #Tpsjs,�BR$IsR� V,�$%$�[s�

9�$���t wVAA�;�1(D� bZ{YR�t t${Y� sZP I�8 7�j�,�$%8�I$Z8�

*$� V,�$%$�[s� A�$I�� i�}B������t� bs� sjRB %���j�${YAs�� *$� VA���t9Zt� t��s�$%�� %Bt
}BR$�$%�t �bBTYkA�$I Tyt���s,�$Bt�t bs� 8$� A�$I�t VRRskR �$tI�Z�$� 8[B�j${Y� I�tt I$� 8$�

XTX A�9�${Yt���t t��s�$%�t yt���s,�$Bt�t 9�$���t ts{Y �$t�� [=WTyt,ZAs�$Bt 8$� I�8 �Tpsj
7ZAR��s� ,�$t��j�$  jsZP[s�AZt� ZtI bZ{YR�t sZ{Y ts{Y %��j[st������ yt,ZAs�$Bt w8�Y� sjR n

qs��D t${Y� sZP I�8 R�j�,�$%�8 7*T��I$Z8�

�bBTYkA�$I yt���s,�$Bt�t�

M;



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�d�U #Tpsjs,�BR$IsR� 3$j���TVRRsk�  �$R}$�jYsP�� *s�R��jjZt� %Bt XLLLXw]N_T

nE\Cd�1xE\7}�{ 1TnD� XLLXw]N_TnE\7}�{ 1TnD ZtI XTXw]N_TnE\C1x��n1�\7}�{ dTnD yt���s,�$Bt�t�

VZPtsY8� ts{Y d(Y yt,ZAs�$Bt 8$� �Tpsj�

;�� V^t$�[s�RAjB��$t� 8$� A$B�$tkj$����8 ]N_TnE

w jB�TB%��jsk sRRskD

3[Z� I�t  jB�TB%��jsk sRRsk bZ�I� ��,B8A$tst��R _BjkY$R�$I$tT]N_TnEu3ZR$BtR}�B��$t w<$RET
]N_TnED �-}�$8$��� ZtI I$�R�R [ZA�� �$t� W$TWqV V^t$�[s�R8s��$- st����${Y��� ZtI IZ�{Y
p�jhj��s�$Bt ZtI Vt$Bt�tsZR�sZR{YT]Y�B8s�B��s}Y$� wR�n�dxD A$R 9Z� <B8B��t$�[s� ����$t$���

VZR d j  s,���$�t,Zj�Z� ,Btt�� d8� <$RET]N_TnE ��bBtt�t b��I�t� *$� _�[s}s�s�$Bt �t�T
Y$�j� t�A�t I�8 <$RET]N_TnE �$t WT���8$tsj�R <$RET]N_TnEu3�s�8�t� %Bt ��bs n( ,*s� IsR
sZP��ZtI R�$t�� [sYtj${Y�t {Y�8$R{Y�t ZtI }YkR$,sj$R{Y�t Ws�Z� t${Y� %BjjR�[stI$� sA�����tt�
b��I�t ,Btt�� wVAA�;�11j$t,RD�

*s ]N_TnE I$� _�B��$t$t���s,�$BtRT*B8[st�t Ny� ZtI _*� �t�Y[sj�� P[Z� I$� tB{Y ,�$t
yt���s,�$BtR}s��t�� ��PZtI�t bZ�I�� bZ�I� IsR ����$t$��� <$RET]N_TnE A$B�$tkj$��� ZtI $8

 jB�TB%��jsk sRRsk wR� n�d�D sjR 7BtI� �$t��R��9�� Z8 sZP ��AjB����8 qY�B8AB9k��t}�B��$t
t�A�t 
TV,�$t$t b�$���� $t���s�$���tI� _�B��$t� 9Z htI�t� eR bZ�I� ��PZtI�t� Is� A$B�$T
tkj$����R <$RET]N_TnE R}�9$hR{Y 8$� �$t�� d(x ,*s _�B��$tAstI� $t���s�$���� *$�R�  stI�

,B8$��$���� 8$� 
TV,�$t$t wVAA�;�1nD� *s ��9�$�� b��I�t ,Btt��� Is� ]N_TnE �$t� }BR$T
�$%� �bBTYkA�$I yt���s,�$Bt 8$� 
TV,�$t$t �$t��Y� wR� BA�tD� $R� st9Zt�Y8�t� Is� �R R${Y

A�$ I�� d(x ,*s  stI� Z8 
TV,�$t$t YstI�j�� eR ,stt sjRB sZ{Y ��,B8A$tst��R ]N_TnE
st 
TV,�$t$t A$tI�t� I�Y� �R R$tI P[Z� I$� yt���s,�$Bt ,�$t� }BR���stRjs�$Btsj�t �BI$h,s�$BT

t�t %Bt ]N_TnE t[B�$�� 3[Z� I$� Ny�T*B8[st� ,Btt�� 8$� A$B�$tkj$����8 p7quNy�T*B8[st�T

3ZR$BtR}�B��$t ,�$t� R}�9$hR{Y� yt���s,�$Bt ��PZtI�t b��I�t�

*$� Zt���YsjA %Bt d(x ,*s sZP�����tI�t  stI�t bZ�I�t ZtR}�9$hR{Y %Bt sjj�t A$B�$tkT

j$����t _�B��$t�t ��,stt�� bsR bsY�R{Y�$tj${Y sZP G�{YR�jb$�,Zt��t I�� ��AjB�����t _�B��$t�

8$� I��  $B�$t8s�,$��Zt� 9Z�[Z{,9ZP[ZY��t $R�� G�t$��� R��$t��t�� z��RZ{YRA�I$t�Zt��t� I�Y�
Y[BY��� �Bt9�t��s�$Bt�t st A$B�$tkj$����8 _�B��$t $t I�� !%��jskTN[BRZt�� I$� yt,ZAs�$Bt

I�� ��8A�st 8$� A$B�$tkj$����8 ]N_TnE BYt� z��b�tIZt� %Bt *qq BI�� �$t� j[st���� e-T
}BR$�$Bt I�R e]NT3$j8R� P[ZY���t 9Z �$t�� z��R�[s�,Zt� I�R ZtR}�9$hR{Y�t <$t�����ZtIR� sA��

t${Y� 9Z� VZ^tIZt� stI���� R}�9$hR{Y $t���s�$���tI�� _�B��$t��

]N_TnE AstI $8  jB�TB%��jsk sRRsk 8$� �j�${Y�� V^t$�[s� st IsR 
TV,�$t$t sZR �ZY�tI�t

Mx



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�1(U wVD 7{Y�8s�$R{Y� *s�R��jjZt� I�� k�sR� �bBTYkA�$I XAs$�X ZtI X}��kX T_�B��$t�

]N_TnE A9b� 
TV,�$t$tTd RBb$� I���t q�$jR�JZ�t9�t� w D q�R� I�� Ns{�Ti�}B������t�-}��RR$Bt I��

�bBTYkA�$I q�stRPB�8st��t [ZA�� �$t�t #Tpsjs,�BR$IsR� 3$j���TVRRsk� XTX ,�$t� AjsZ�t �jBt�� XwLDX

�jBt� b��I�t ��R� ts{Y [ZA�� MY yt,ZAs�$Bt AjsZ� XLLX ZtI XLLLX A��$tt�tI�  jsZP[s�AZt� ts{Y

��bs n(8$t�� 3[s�AZt� A�$ XLLLX $t��tR$%�� sjR 8$� I�� }BR$�$%�t �Bt��Bjj$t���s,�$Bt }xn\7z;(T

js��� qTVt�$��t�

ME



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�1dU e-}��RR$Bt I�� 3ZR$BtR}�B��$t�� I$� P[Z� �$t�t ���${Y����t k�sR� �bBTYkA�$I 7{���t

�$t��R��9� bZ�I�t� z���j${Y�t bZ�I�t I$� _�B��$t�-��s,�� sZR Od�( G$jI�k} wGqD ��jj�t 8$� }jsRT

8$IYsj�$��t ��jj�t �j�${Y�� ��jj9sYj� Vt����A�t R$tI I$� * *T ZtI V*T3ZR$BtR}�B��$t�� I$� 9Z� e-T

}��RR$Bt ��A�s{Y� b��I�t RBjj��t wBA�tD� RBb$� I$� Vt�$,[B�}��� I$� P[Z� I$� *���,�$Bt I$�R�� _�B��$t�

$8 G�R���tT jB� �$t��R��9� bZ�I�t wZt��tD� qY�B���$R{Y�R �Bj�,Zjs���b${Y� I�� 3ZR$BtR}�B��$t�U

* *T_*�U 1E ,*s� * *T]N_TnEw\C d�d(;DU 1� ,*s� * *T]N_TnEw\C d�d1�DU nd ,*s� * *T]N_TnEU

xn ,*s� V*T
TV,�$t$tTdU d1d ,*s�

M�



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�11U _BBj I�� _BjkY$R�$I$tT3ZR$BtR}�B��$t� <$RET]N_TnE wj$t,RD ZtI

<$RET]N_TnE�Ny� w��{Y�RD ts{Y i�$t$�Zt� [ZA�� W$TWqVTV�s�BR�� p�jhj��s�$Bt

ZtI Vt$Bt�tsZR�sZR{YT]Y�B8s�B��s}Y$�� _�B��$tT7$jA��P[s�AZt� $8 7*7T_VTp�j�

PZjjT�st�� �s�,�� wV8��RYs8D�

ZtI s,�$%$����t _j[s��{Y�t wd=\8j qY�B8A$t� n( 7�,�D wVAA�;�1n� 7}Z� n�;D� eR $R� IsY��
ZtbsY�R{Y�$tj${Y� Is� I$�  $tIZt� %Bt 
TV,�$t$t st ]N_TnE s,�$%$��Zt�RsAY[st�$� IZ�{Y
�$t� ,B%sj�t�� �BI$h,s�$Bt I�� ]N_TnETA$tI�tI�t R}�{��$tTj$,� ��}�s�R wR�;�MD ���Zj$��� b$�I�

=8 9Z Zt���RZ{Y�t� BA IsR ��,B8A$tst�� ]N_TnE 8$� R${Y R�jAR� I$8��$R$���t ,stt� bZ�I�

<$RET]N_TnE ZtI <$RET]N_TnE�Ny�� IsR stsjB� 9Z <$RET]N_TnE ����$t$�� bZ�I� wVAA�;�11D�
I$��,� sZP �$t� W$��B{�jjZjBR�T��8A�st ����B}P� ZtI 8$� A$B�$tkj$����8 <$RET]N_TnE [ZA��T
js�����  $B�$tkj$����R ]N_TnE ,Btt�� st ,�$t�8 I�� A�$I�t _�B��$tT7}B�R I���,�$��� b��I�t�
IsR ��,B8A$tst�� ]N_TnE R{Y�$t� sjRB ,�$t� <B8BI$8��� sZRA$jI�t 9Z ,[Btt�t wVAA�;�1nD�

;�d( �$,�B$t`�,�$Bt %Bt Vt�$T]N_TnE Vt�$,[B�}�� $t

etIB�Y�j9�jj�t

�$� I�8 �$�j� ]N_TnE $t %$%B IZ�{Y R}�9$hR{Y� Vt�$,[B�}�� 9Z AjB{,$���t� I�Y� IsR st 7���RRT

PsR��t ��AZtI�t� ]N_TnE %Bt I$�R�t sA9Zj[BR�t ZtI Is8$� PZt,�$BtRjBR 9Z 8s{Y�t� bZ�I�
I�� s^t$�[s�R����$t$��� }Bjk,jBtsj� Vt�$T]N_TnE Vt�$,[B�}�� $t RZA,Bt4Z�t�� etIB�Y�j9�jj�t
8$,�B$t`$9$��� ZtI I$� ��jj�t 1Tx Y 8$� I�8 Vt�$,[B�}�� $t,ZA$���� VtR{Yj$���tI bZ�I�t I$�

��jj�t h-$��� ZtI }��8�sA$j$R$���� ZtI IsR V,�$t9k�BR,�j��� RBb$� I�� $t`$9$���� Vt�$,[B�}��

4ZB��R9�t�8s�,$���� Z8 I$� VZRb$�,Zt��t I�� Vt�$,[B�}��$t`�,�$Bt sZP IsR V,�$t9k�BR,�j���

9Z Zt���RZ{Y�t� *�� Vt�$T]N_TnE Vt�$,[B�}�� bs� 8�$R��tR I$&ZR� 8st{Y8sj s�����$��� $t

I�t h-$����t� $t`$9$����t ��jj�t jB,sj$R$��� w{s� ;( ��jj�t $t 1 ZtsAY[st�$��t e-}��$8�t��t
bZ�I�t Zt���RZ{Y�D� yt ��jj�t� I$� b�t$��� Vt�$,[B�}�� �t�Y$�j��t� bs� Vt�$,[B�}�� �t�jst�

I�� 7���RRPsR��t ts{Yb�$RAs� $t I�� P[Z� ]N_TnE �k}$R{Y�t _��jR{YtZ�Ts��$��t VtB�ItZt��
*$� ]N_TnE\
TV,�$t$t VRRB9$s�$Bt ,Btt�� B&�tAs� t${Y� BI�� tZ� $t R�Y� ���$t��8 VZR8s�

��Y�88� b��I�t� *sR _YsjjB$I$tTV,�$tT�k�BR,�j��� I�� 8$� Vt�$T]N_TnE $t`$9$����� ��jj�t

Zt���R{Y$�I R${Y t${Y� %Bt I�8 t${Y�$t`$9$����� ��jj�t wt${Y� ��9�$��D�

MM



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�1nU  jB�TB%��jsk sRRsk 8$� A$B�$tkj$����8 <$RET]N_TnE w7}Z� d�n�;���MD� A$B�$tkT

j$����8 p7qTNy� w7}Z� xD ZtI A$B�$tkj$����8 p7q sjR �Bt��Bjj�w7}Z� ED� eR bZ�I� [ZA�� 7*7T

_Vpe sZP�����tt��R p�Rs8�}�B��$t �ZY�tI�� w7}Z� dTn�x�ED ZtI 8$� qY�B8A$t s,�$%$����� w7}Z� ;�

d=\8j� n( 7�,�� t${Y� ���[ZY��D _j[s��{Y�t ��AjB����� $t *B�T jB�R w7}Z� �T�D bZ�I�t `� 1  j <$RET]N_T

nE�Ny� w(�;8�� 7}Z� �D ZtI <$RET]N_TnE w(�E8�� 7}Z� MD RBb$�  $B�$tkjT<$RET]N_TnE w(�18��

7}Z� �D� IsR sjR *���,�$BtR,Bt��Bjj� I$�t��� I$��,� sZP �$t� W]T��8A�st ����B}P� ZtI I��  jB�T

B%��jsk VRRsk 8$�  $B�$tkjT<$RET]N_TnE stsjB� IZ�{Y��P[ZY�� wR�n�d�D� 
TV,�$t$t bZ�I� 8$� I�8

Vt�$,[B�}��  �T�x�1 ts{Y��b$�R�t� e-}BR$�$Bt I�R e]NT3$j8RU d�$t� w7}Z� dD� d(�$t� w7}Z� nTED�
[=W w*B�T jB�D�

M�



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�1;U etIB�Y�j9�jj�� I$� P[Z� n�x Y 8$� I�8 8$,�B$t`$9$����t s^t$�[s�R����$t$���8

Vt�$T]N_TnE w1�x8�\8jD $t,ZA$��� ZtI stR{Yj$���tI h-$��� bZ�I�� �$t� ts{Y��[s�j${Y� *���,�$Bt

%Bt ]N_TnE 8$� Vt�$T]N_TnE Vt�$,[B�}�� I���,�$���� ]N_TnE sZP I�t 7���RRPsR��t� *$� *B}}�jT

3jZB��R9�t98s�,$��Zt� �Bs� st�$T�sAA$�T3yq] wVD ZtI 8$� iYBIs8$tT_YsjjB$I$t w D 8s{Y�� RBT

bBYj IsR V,�$t9k�BR,�j��� sjR sZ{Y I�t 8$,�B$t`$9$����t Vt�$,[B�}�� RBb$� IsR �tIB��t� ]N_TnE

R${Y�As�� *sR 3yq]T7$�tsj 9�$��� Is� ts{Y �$,�B$t`�,�$Bt I�R Vt�$,[B�}��R IsR sZP I�t 7���RRPsR��t

jB,sj$R$���� ]N_TnE t${Y� sA��j[BR� b��I�t ,Btt�� w_P�$jD� ,BtPB,sj� NsR��T7{stt$t� �$,�BR,B}$��

dd(((�

;�dd =t���RZ{YZt� I�� $t %$%B *kts8$, %Bt 4ZB��RT

9�t98s�,$����8 ]N_TnE $t _��1T��jj�t

=8 I$� $t %$%BTNB,sj$Rs�$Bt ZtI *kts8$, %Bt ]N_TnE� ]N_TnEw\C d�1x�D ZtI I�� Ny�T
*B8[st� wV7 1xMTn1�D Zt���RZ{Y�t 9Z ,[Btt�t� bZ�I�t I$� ]T���8$t$ I$�R�� _Bjk}�}�$I�
IZ�{Y �jBt$��Zt� $t I�t z�,�B� }#s{�$tep3_ 8$� I�8 ��[Zt 4ZB��R9$���tI�8 _�B��$t ep3_

PZR$Bt$���� *$� _jsR8$I� bZ�I�t IZ�{Y ej�,��B}B�s�$Bt $t etIB�Y�j9�jj�t ��stRPB�8$��� ZtI
dE Y ts{Y I�� VZRRss� h-$���� Z8 I$� _�B��$t�-}��RR$Bt ZtI TNB,sj$Rs�$Bt 9Z [ZA��}�[ZP�t
wR�VAA�;�1xD� ]N_TnETep3_ jB,Rsj$R$���� st I$� 7���RRPsR��t $t ��}Zt,����� A9b� ��A[stI��T
��� VtB�ItZt�� ]N_TnEw\C d�1x�DTep3_ bs� YsZ}�R[s{Yj${Y 9k�BRBj$R{Y ZtI AstI R{Yb[s{Y��

st 7���RRPsR��t� VZ���I�8 bs� ]N_TnEw\C d�1x�DTep3_ b�t$��� I�Z�j${Y }Zt,�P[B�8$� sZP I�t

7���RRPsR��t st��B�It�� w D� ]N_TnEU{- Tep3_ ,Btt�� t${Y� st 3TV,�$tR��Z,�Z��t A$tI�t
w]�]"D� RBtI��t %��Y$�j� R${Y b$� ep3_ wt${Y� ��9�$��DU A�$I� _�B��$t� bs��t sZRR{Yj$��j${Y
$8 �k�BRBj ZtI ZtR}�9$hR{Y $8 ���t st����${Y��� w]D�

etIB�Y�j9�jj�t ��Y�t A���$�R ��bs n Y ts{Y I�� VZRRss� %Bt �$t�8 sZR��A��$����t� R�s�,

sIY[s��t��t �ZR�stI $t �$t�t }Bjs�$R$����t _Y[stB�k} [ZA��� I�� 8$� �$t�� ���${Y����t �$��s�$Bt

I�� ��jj� %��AZtI�t $R� wX3$R{Y9Z�XD� �$��$���tI� etIB�Y�j9�jj�t A$jI�t st $Y��t ��jj}Bj�t

Ns8�jj$}BI$�t sZR� st I$� $t VAY[st�$�,�$� %B8 %��b�tI���t �s��$-}Bjk8�� %��R{Y$�I�t�

7��Z,�Z�T ZtI 7$�tsj}�B��$t� ��stRjB9$���t� I$� P[Z� I$� 3Zt,�$Bt I�R Ns8�jj$}BI$Z8R A�t[B�$��
b��I�t� VZR VAA�;�1xV ��Y� Y��%B�� Is� ]N_TnE sZ{Y st I�t Ns8�jj$}BI$�t ,Bt9�t��$���

$R� w_P�$jD�

*$� q�stRPB�8s�$Bt I�� _jsR8$I� $t I$� etIB�Y�j9�jj�t IZ�{Y ej�,��B}B�s�$Bt %��j$�P 8$�
���$t��� e^9$�t9� VZ{Y IZ�{Y z��b�tIZt� ,s�$Bt$R{Y�� N$}$I� wN$}BP�{�� N$}BP�{�s8$t� 7ZT

}��P�{�D ZtI IZ�{Y �$,�B$t`�,�$Bt ,Btt�� I$� e^9$�t9 t${Y� b�R�t�j${Y ��R��$���� b��I�t�

*s8$� ,Btt��t etIB�Y�j9�jj�t t${Y� P[Z� �$t� $t %$%BT �BAs{Y�Zt� Y��st��9B��t b��I�t�

�(



e���At$RR�

C

A

B

C’

C

C’’

VAA$jIZt� ;�1xU 7ZA,Bt4Z�t��� h-$���� etIB�Y�j9�jj�t� I$� I$� ep3_T3ZR$BtR}�B��$t� ]N_TnET

ep3_ wVD� ]N_TnEw\C d�1x�DTep3_ w D ZtI ]N_TnEU{- Tep3_ w]D �-}�$8$���t� w]:D 3[s�AZt�

I�R 3TV,�$t 8$� iYBIs8$tT_YsjjB$I$t $t w]D� w]"D [=A��js���Zt� %Bt ] ZtI ]:� ]N_TnETep3_ st

I�t Ns8�jj$}BI$�t $R� $t V 9Z R�Y�t w_P�$jD� 3jZB��R9�t98$,�BR,B}$�� dd(((�  sj,�t 1( 8�

�d



e���At$RR�

7�s��I�RR�t bZ�I�t I$� _jsR8$I� 8$�Y$jP� I�� ]sj{$Z8}YBR}Ys�T���YBI� $t �$t� e}$�Y�j9�jT

j$t$� w_��1D ��stRPB�8$���� *$�R� q�stRPB�8s�$Bt�t %��j$�P�t 8$� YBY�� e^9$�t9� _��1T��jj�t

A�R$�9�t I�t zB���$j� Is� R$� �-���8 4s{Y R$tI ZtI IsY�� PsR� sjj� zB��[st�� s8 �k�BR,j��� $t

�$t�� �$t9$��t PB,sj�t eA�t� sAjsZP�t� *sR �-}�$8$���� 3ZR$BtR}�B��$t bZ�I� $t I�� j�A�tT

I�t ��jj� Zt��� �$t�8 $t%��R�t 3jZB��R9�t98$,�BR,B} A���s{Y���� *$�R� z��RZ{Y� bZ�I�t $t

�ZRs88�ts�A�$� 8$� *�� _s��${, ��jj�� s8 e� N <�$I�jA��� IZ�{Y��P[ZY���

]N_TnETep3_ jB,sj$R$���� st I$� 7���RRPsR��t $t }��$BI$R{Y�� VtB�ItZt� wR�VAA�;�1EVD�

eR ,Btt�� sZ{Y st I�t ��jj,Bt�s,��t jB,sj$R$��� b��I�t wp� 3$j8 dE(n\{�jj;D� ]N_TnETep3_

bs� st I�t 8�8A�sttsY�t V,�$thjs8�t�sAR{Yt$���t ��$jb�$R� %��I${Y��� w_P�$jR}$�9� $t VD�

*sR 3jZB��R9�t9R$�tsj sZP I�t 7���RRPsR��t ��${Y�� t${Y� A$R st I$� ��8A�st� bsR Is�sZP

Y$tb�$R�� Is� ]N_TnETep3_ st I�t PB,sj�t �Bt�s,��t sZR��R{YjBRR�t bs� w3D� *sR sZP

I�t 7���RRPsR��t jB,sj$R$���� ]N_TnETep3_ 9�$��� ,�$t� R${Y�As�� *kts8$,� RBtI��t R{Y$T

�t �Y�� R�s�$R{Y 8$� I�t 7���RRPsR��t sRRB9$$��� 9Z R�$t� *kts8$R{Y�R ]N_TnETep3_ bs�

$t YB{Y8B�$j�t 7}B�R st I�t js8�jj$}BI$[s��t ��jjsZRj[sZP��t w_P�$j $t  � 3$j8� dE(n\{�jjn�

dE(n\{�jj1 ZtI n((n;\nE��D RBb$� st 7��jj�t� st I�t�t �$t VZPT BI�� =8AsZ %Bt 7���RRPsT
R��t R�s��PstI w_P�$j $t V� 3$j8 1�(n1\nE x� _P�$j $t *� 3$j8 dE(n\{�jjdD� ,Bt9�t��$���x� Vt
��8A�st,�[sZR�jZt��tE s,,Z8Zj$���� ]N_TnETep3_ $t �$t�� R${Y 9�t��$PZ�sj A�b���tI�t

3�Bt�� I$� I$� 8B�$j�t ]N_TnET7}B�R �t�Y$�j� w<� 3$j8 n((n;\nE M� YBY�� ��$��s&��D� e$t$��
YB{Y8B�$j�t 7}B�R bZ�I�t A�$ A�RR���� 9�$�j${Y�� VZ4[BRZt� w �j${Y�Zt� sjj� 1((8R�,� nd
��$��s&�� $t I�� VAR}$�jZt� 8$� I�8 8�I$sT}jsk��D sjR R{Yb�$P[sYtj${Y� 7��Z,�Z��t R${Y�As��
I$� st WZ,j�s�$BtR}Zt,��t �t�R��Y�t� }Bjk8��$R$���t ZtI R${Y ts{Y b�t$��t 7�,ZtI�t b$�I��
sZ4[BR�t w���$R $t y� 3$j8 1�(nd\nE dD� ]N_TnETep3_ PstI R${Y sZ{Y PB,sj st I�� _��$}Y��$�
%Bt z�R$,�jt� Z8 I$� �R �$t� �B�$���tI�  �b��Zt� sZR9ZP[ZY��t R{Y$�t we� 3$j8 dE(n\{�jjxD�

*$�R�R _Y[stB8�t bs� ��stR$�t� ZtI R}�9$hR{Y P[Z� ]N_TnE� Ny�Tep3_ bs� YB8B��t ZtI
A�b��Zt�RjBR $t I�8 IsR z�R$,�j Z8��A�tI�8 �k�BRBj %����$j� w3$j8 1�(nd\Ny� dD� *sR
��Zt,$���� ]N_TnEw\C d�1x�DTep3_ AstI b$� $t <=ze]T��jj�t R{Yb[s{Y�� st IsR V,�$t9kT
�BR,�j��� w;�1E]� 3$j8 1�(n\W dD�

zs{{$t$s z$��t A$jI�t 9Z� 3B��A�b��Zt� $tt��YsjA I�� ��jj� V,�$tR{Yb�$P� sZR� *$�R� j$�P��t

I$� }�B}ZjR$%� ��sP� 9Z� ytP�,�$Bt %Bt Ws{YAs�9�jj�t IZ�{Y VZRA$jIZt� $tP�,�$[BR�� ��8A�stT
}�B`�,�$Bt�t� *$� _�B��$t� 9Z� VZRA$jIZt� I�R 7{Yb�$PR b��I�t %Bt I�� G$��R9�jj� ��,�Z�$���
w]ZI8B�� �� sj�� d��xD� *�� V,�$tR{Yb�$P A�R��Y� sZR B��YB�Btsj st��B�It���t V,�$thjsT

8�t��t� I$� [ZA�� 
TV,�$t$t JZ��%��t��9� b��I�t� V,�$tR{Yb�$P� BYt� 
TV,�$t$t R$tI b�t$T

��� I${Y� ZtI 9�$��t �$t %��[stI����R  �b��Zt�R8ZR���� *�� V,�$tR{Yb�$P %Bt zs{{$t$s RBjj��

IsY�� sjR �BI�jj I$�t�t� Z8 I$� G$�,Zt� %Bt ]N_TnE sZP 
TV,�$t$t $t %$%B 9Z Zt���RZ{Y�t�
=8 I$�  �I�Z�Zt� I�� Ny�T*B8[st� $t ]N_TnE P[Z� I$� 3B�8 ZtI *kts8$, I�R 7{Yb�$P�R
9Z Zt���RZ{Y�t� bZ�I�t _��1T��jj�t 8$� ]N_TnETep3_ ZtI 8$� I�8 ��Zt,$����t ]N_TnE

BYt� Ny�T*B8[st� w]N_TnEw\C d�1x�DTep3_D ��stRPB�8$��� ZtI stR{Yj$���tI 8$� zs{{$t$s

$th9$���� e%�t�Z�jj� z��[stI��Zt��t I�� 3B�8 ZtI *kts8$, I�R 7{Yb�$P�R $t I�t ��stRPB�T

8$����t ��jj�t b[Z�I�t �$t� �[B�j${Y,�$� A$���t� I�t e&�,� I�� Ny�T*B8[st� JZst�$�s�$% 9Z

x*$� A�$��j����t z$I�BR R$tI ,B8}�$8$���� z��R$Bt�t I�� !��$tsjhj8�� *$� �B8}��RR$Bt bs� t[B�$�� Z8
I$� 3$j8� sZP 7�stIs�IT]B8}Z���t sAR}$�j�t 9Z ,[Btt�t� *$� !��$tsjhj8�� st I�t�t R${Y I�� e���At$R��$j
B�$�t�$���� ��A�t `�IB{Y �$t$�� *��s$jR I�Z�j${Y�� b$�I��� 9� � I$�  �b��Zt� I�� 7}B�R $t V

E�t�j�X�Z/�RX

�1



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�1EU yt %$%B NB,sj$Rs�$Bt ZtI *kts8$, I�� ep3_T3ZR$BtR}�B��$t� ]N_TnETep3_

wV� �*TyD ZtI ]N_TnE�Ny�Tep3_ w]D $t _��1T��jj�t� st����A�t R$tI I$� �t�R}�{Y�tI�t %$I�BT

hj�R w`�b�$jR BA�tD RBb$� I$� 9�$�j${Y� VAPBj�� I�� sZR��b[sYj��t e$t9�jR�JZ�t9�t $t y� $t I�t�t

]N_TnETep3_ �$t� ��,�[Z88�� 7{Yb�$PR��Z,�Z� sZRA$jI��� 8B�$j� R}B�R st �$t�8 R}$�9 9ZjsZP�tT

I�8 Ns8�jj$}BI$Z8 w D� 8�8A�sttsY�t 7���RRPsR��t w*D� RBb$� ,�[sZR�jtI�t Ns8�jj$}BI$�t 8$�

YBY�8 ��$��s&��� $t I�t�t R${Y ]N_TnETep3_ b�jj�tP[B�8$� sZRA��$��� w<D� PB,sj� �Bt9�t��s�$Bt

%Bt ]N_TnETep3_ st z�R$,�jt weD ZtI sIY[s��t��t ��jj,Bt�s,��t wpD� VAb�R�tY�$� %Bt ]N_T

nETep3_ st I�t 3$js8�t��tI�t w3D� R{Yb[s{Y���  $tIZt� I�R ��Zt,$����t _�B��$tR ]N_TnE�Ny�

st IsR V,�$t9k�BR,�j��� w]D� jB,sj� VZRA$jIZt� ]N_TnET��${Y�� 7{Yb�$PR��Z,�Z��t� $t%��R� 3jZB��RT

9�t98$,�BR,B}$�� dd(((� ��$��s&�� I�� z$I�BRU nT A$R dxTPs{Y� P[Z� wVDU dx(TPs{Y�

�n



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�1�U �$� zs{{$t$sTz$�ZR $th9$���� _��1T��jj�t� I$� ]N_TnE�Ny�Tep3_ wVD ZtI

]N_TnETep3_ w D �-}�$8$���t� $t%��R� 3jZB��R9�t98$,�BR,B}$�� dd(((

��PsRR�t�

*$� A�$I�t 3ZR$BtR}�B��$t� ]N_TnETep3_ ZtI ]N_TnEw\C d�1x�DTep3_ jB,sj$R$����t A�$T
I� YB8B��t st IsR V,�$tt��9b��, I�R zs{{$t$�tR{Yb�$PR� *$� ]N_TnETep3_ ZtI ]N_T
nEw\C d�1x�DTep3_ �-}�$8$���tI�t ��jj�t 9�$���t `�IB{Y Y$tR${Y�j${Y I�� �B�}YBjB�$� ZtI
*kts8$, I�R 7{Yb�$PR ,�$t� R$�t$h,st��t =t���R{Y$�I�� I�� e$tAsZ I�R ��Zt,$����t ]N_TnE

BYt� Ny�T*B8[st� $t I�t V,�$tR{Yb�$P R{Y$�t R${Y sjRB t${Y� sZP I�RR�t 3Zt,�$Bt sZR9Zb$�T
,�t w;�1�� 3$j8� n((nn\Wzq� n ZtI 1�(n1\nEzq��dsD�

;�d1 _YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE

*$� 3Zt,�$Bt %$�j�� _�B��$t� b$�I [ZA�� $Y�� _YBR}YB�kj$��Zt� ��R��Z���� *$�R� b$�I $tt��T
YsjA �$t�R 7�$8ZjZRTsAY[st�$��t 7$�tsjb���R IZ�{Y R}�9$hR{Y� �$tsR�t ZtI _YBR}Ys�sR�t
���Zj$���� *$� _YBR}YB�kj$��Zt� bZ�I�

wdD $t %$%B IZ�{Y y88Zt}�[s9$}$�s�$Bt %Bt ]N_TnE sZR �ZY�tI�t ZtI s,�$%$����t _j[s��{Y�t

w;�d1�d Z� ;�d1�nD BI��

w1D $t %$��B IZ�{Y yt,ZAs�$Bt %Bt ��jjkRs��t� I$� �$t� �$tsR� [ZA���-}�$8$���t� 8$� ��,B8T
A$tst��8 ]N_TnE w;�d1�1D stsjkR$����

;�d1�d =t���RZ{YZt� I�� _�B��$t,$tsR�V sAY[st�$��t _YBR}YBT

�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE $t >n1_HT!��YB}YBR}Ys�T8s�,$����t

_j[s��{Y�t

]N_TnE bZ�I� Z�R}�[Zt�j${Y sjR }B��t�$�jj�R 7ZAR��s� I�� _�B��$t,$tsR�V sZR _j[s��{Y�t $RBT

j$��� wR�7�nD� *sY�� bZ�I� Zt���RZ{Y�� BA ]N_TnE b[sY��tI �$t�� {V�_T%��8$���j��t _j[s��T

{Y�t$tY$A$��Zt� }YBR}YB�kj$��� b$�I� *sP[Z� bZ�I�t _j[s��{Y�t 8$� >n1_HT!��YB}YBR}Ys� 8s�T

,$��� ZtI stR{Yj$���tI 8$� yjB}�BR� A�YstI�j�� *sR _�BR�s{k{j$tTVtsjB� yjB}�BR� ��Y[BY� I$�

�;



e���At$RR�

$t��s9�jjZj[s�� {V�_T�Bt9�t��s�$Bt ZtI P[ZY�� 9Z �$t�� _�B��$t,$tsR� VT%��8$���j��t _YBRT

}YB�kj$��Zt� R}�9$hR{Y�� �$�j}�B��$t� wR�7�nD� *$� _j[s��{Y�t bZ�I�t ts{Y yt,ZAs�$Bt 8$�

yjB}�BR� jkR$��� ZtI ]N_TnE R}�9$hR{Y $88Zt}�[s9$}$�$���� *$� _�[s9$}$�s�� bZ�I�t IZ�{Y

7*7T_Vpe sZP�����tt� ZtI ��AjB����� *$� VZ�B�sI$B��s}Y$�t I�� G�R���tT jB�R 9�$���t�

Is� ts{Y yt,ZAs�$Bt 8$� yjB}�BR� I$� _�B��$t,$tsR� VT7ZAR��s�� _11� }n� ZtI }x( w7$�RR

ZtI Ns}��$ts� d��(D }YBR}YB�kj$��� bZ�I�t� t${Y� `�IB{Y IsR $88Zt}�[s9$}$�$���� ]N_TnE

w;�1MD� ]N_TnE R{Y�$t� sjRB ,�$t 7ZAR��s� I�� _�B��$t,$tsR� V 9Z R�$t ZtI ,stt I�RYsjA

t${Y� 8$� �$t�� <�88Zt� I�� _j[s��{Y�tPZt,�$Bt $t �ZRs88�tYst� ��A�s{Y� b��I�t�

VAA$jIZt� ;�1MU =t���RZ{YZt� I�� _�B��$t,$tsR� V T %��8$���j��t _YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_T

nE $t qY�B8AB9k��t� _j[s��{Y�t bZ�I�t ts{Y �s�,$��Zt� 8$� >n1_HT!��YB}YBR}Ys� BYt� w{Bt��Bj�

{D BI�� 8$� d � yjB}�BR� wyjBD P[Z� x8$t� $t,ZA$���� ]N_TnE bZ�I� $88Zt}�[s9$}$�$��� ZtI I$�

y88Zt}�[s9$}$�s�� ��AjB����� yt I�t W��s�$%,Bt��Bjj�t bZ�I� _�[s$88ZtR��Z8 %��b�tI��� wVD VZT

�B�sI$B��s}Y$� ts{Y xI e-}BR$�$Bt $8 _YBR}YB y8s���� w D Vt�$T]N_TnE G�R���tT jB��

�x



e���At$RR�

;�d1�1 =t���RZ{YZt� I�� _YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE IZ�{Y I$�

Ny�T�$tsR�t y ZtI yy $t %$��B

*sR �B�$% V7pz st _BR$�$Bt dE�Td�1 $t ]N_TnE ��$�� sZ{Y $t I�� V*3\]Bhj$t �BtR�tT

RZRR�JZ�t9 V7pz�z�* sZP wV�t�b �� sj�� d��xD� *$� 3Zt,�$Bt I�� V*3R wV,�$t I�}BjkT

8��$R$��tI� 3s,�B��tD� 9Z I�t�t sZ{Y ]Bhj$t ��Y[B��� b$�I [ZA�� I$� _YBRYB�kj$��Zt� I$�R��

7�JZ�t9 s8 7��$t��R� IZ�{Y I$� Ny�T�$tsR� y ���Zj$��� wOst� �� sj� d��MD� eR bZ�I�t IsY��

$t %$��B _YBR}YB�kj$��Zt�RTe-}��$8�t�� 8$� >�Tn1_H Vq_ IZ�{Y��P[ZY��� Z8 9Z Zt���RZ{Y�t�

BA ]N_TnE �$t 7ZAR��s� I�� Ny�T�$tsR� y BI�� Ny�T�$tsR� yy $R�� *$� e-}��$8�t�� bZ�I�t

P��ZtIj${Y��b�$R� %Bt _�BP� *�� ��tRs,Z �$9ZtB IZ�{Y��P[ZY�� w�kZRYZ =t$%��R$�[s�� Fs}stD�

yt I�t VRRskR ,Btt�� sjj��I$t�R tZ� IsR �Bt��Bjj}�B��$t ]Bhj$t }YBR}YB�kj$��� b��I�t� ��T

,B8A$tst� �-}�$8$����R Ed<$RT]N_TnE ZtI IsR ��Zt,$���� Ed<$RT]N_TnE�Ny� wV7 dT1xE

sZR ]N_TnED bs��t ,�$t 7ZAR��s� I�� Ny�T�$tsR�t y ZtI yy wR�VAA� ;�1� ZtI VAA� ;�n(D� yt

_j[s��{Y�tjkRs� ,Btt�� sjj��I$t�R �$t _�B��$t $8 Zt����t �Bj�,Zjs���b${Y�RA���${Y $I�t�$hT

9$��� b��I�t� IsR R}�9$hR{Y %Bt Ny�T�$tsR� y }YBR}YB�kj$��� bZ�I� wR�VAA�;�n(VD� <$��A�$
,[Btt�� �R R${Y Z8 IsR �tIB��t� ]Bhj$t w1d ,*sD sZR _j[s��{Y�t YstI�jt� e$t stI���R 7ZAR��s�
I�� Ny�T�$tsR� y ,Btt�� $t _j[s��{Y�tjkRs� t${Y� ��PZtI�t b��I�t�

;�d1�n y88ZtI���,�$Bt I�� 7��$t}YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE

=8 I$� 7��$t}YBR}B�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE 9Z Zt���RZ{Y�t� bZ�I�t 8BtB,jBtsj� _YBR}YBT
R��$tw_T7��DT Vt�$,[B�}�� 9Z� =t���RZ{YZt� I�R $88Zt}�[s9$}$�$����t ]N_TnE $8 G�R���tT
 jB� �$t��R��9�� yt �ZY�tI�t _j[s��{Y�t ,Btt�� A���$�R �$t� AsRsj� 7��$t}YBR}YB�kj$��Zt� %Bt

]N_TnE I���,�$��� b��I�t wR�VAA�;�ndD� *$� 7��$t}YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE bs� ts{Y
V,�$%$��Zt� I�� _j[s��{Y�t 8$� qY�B8A$t BI�� yts,�$%$��Zt� I�� _j[s��{Y�t 8$� yjB}�BR� JZstT
�$�s�$% Zt%��[stI��� wt${Y� ��9�$��D� *$�R I�Z��� Is�sZP Y$t� Is� I$� 7��$t}YBR}YB�kj$��Zt�
%Bt ]N_TnE ,�$t�� s,�$%$��Zt�RT BI�� $ts,�$%$��Zt�RsAY[st�$��t i��Zjs�$Bt Zt���j$���� Vjj��T
I$t�R $R� I$� �[B�j${Y,�$� t${Y� sZR9ZR{Yj$���t� Is� �$t� �j�${Y9�$�$�� _YBR}YB�kj$��Zt� ZtI

*�}YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE $t I�� ��jj� R�s��htI��� RB Is� I$� I���,�$��As�� W���B}YBRT

}YB�kj$��Zt� �j�${Y Aj�$A��

�E



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�1�U yt %$��B Ny�T�$tsR� VRRsk 8$� ]N_TnE� NkRs�� %Bt ]!7T� ��jj�t� I$�

8$� e-}��RR$BtR}jsR8$I�t ��stRh9$��� bZ�I�t� I$� ]d(TNy�T�$tsR� y 3ZR$BtR}�B��$t wV� �]D ZtI

<Vw<[s8s��jZ�$t$tDTNy�T�$tsR� yy 3ZR$BtR}�B��$t ws�A�{D �-}�$8$����t� bZ�I�t 8$� Vt�$T]d( A9b�

Vt�$T<V Vt�$,[B�}�� $88Zt}�[s9$}$�$���� ZtI �$t�� $t %$��B �$tsR� i�s,�$Bt 8$� >�Tn1_H Vq_ Zt���T

9B��t $t Vtb�R�tY�$� %Bt ]Bhj$t� IsR sjR _BR$�$%,Bt��Bjj� �$t��R��9� bZ�I�� BI�� ]N_TnE� VjR W�T

�s�$%,Bt��Bjj� bZ�I� I$� ,$tsR�$ts,�$%� �Z�st�� *V BI�� 7ZAR��s� BYt� �$tsR� %��b�tI��� *�� i�T

s,�$BtRstRs�9 bZ�I� 8$���jR 7*7T_Vpe sZP�����tt� wV�sD _�B��$tP[s�AZt� 8$� V8$IB Ajs{, w!,sT

tB y�� F�  $Bj� ]Y�8� 1�(� ndn1dTndnn( wd��xDD� w �AD VZ�B�sI$B��s}Y$�� w]�{D *$� e-}��RR$Bt I��

Ny�T�$tsR�t bZ�I� IZ�{YG�R���tT jB��$t� A�R�[s�$��� VA,[Z�9Zt��tU Gq)G$jI�k}TNy�T�$tsR� y�

Ny��d)Ny�T�$tsR� y� Ny��1)Ny�T�$tsR� yy�

��



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�n(U yt %$��B Ny�T�$tsR� VRRsk 8$� I�8 ��Zt,$����t _�B��$t ]N_TnE�Ny�� NkRsT

�� %Bt ]!7T� ��jj�t� I$� e-}��RR$BtR}jsR8$I� 8$� Ny��d {*WV �t�Y$�j��t� bZ�I�t 8$� Vt�$T

Ny��d Vt�$,[B�}�� $88Zt}�[s9$}$�$���� ZtI �$t�� $t %$��B �$tsR� i�s,�$Bt 8$� >�Tn1_H Vq_ ZtT

���9B��t $t Vtb�R�tY�$� %Bt ]Bhj$t w(�18�\8jD� IsR sjR _BR$�$%,Bt��Bjj� �$t��R��9� bZ�I�� ]N_T

nE�Ny� w(�18�\8jD BI�� _j[s��{Y�tjkRs� w(�d8�\8jD� VjR W��s�$%,Bt��Bjj� bZ�I� I�� }=]*1 z�,T

�B� w8B{,D �$t��R��9�� wVD Ws{Y n(�$t� yt,ZAs�$Bt bZ�I� I�� i�s,�$BtRstRs�9 [ZA�� 7*7T_Vpe

sZP�����tt� ZtI }YBR}YB�kj$����R _�B��$t sZ�B�sI$B��s}Y$R{Y %$RZsj$R$���� yt _j[s��{Y�t bZ�I� �$t

_�B��$t R}�9$hR{Y }YBR}YB�kj$��� w_P�$jR}$�9� $t wVDD� *�� �Bj�,Zjs���b${Y�R8s�,�� 9�$�� B&�tAs�

IsR PsjR{Y� �Bj�,Zjs���b${Y� st� I�tt <$RT]N_TnE�Ny� A�R$�9� �$t �Y�B���$R{Y�R ZtI �-}��$8�tT

��jj�R �Bj�,Zjs���b${Y� %Bt ��bs 1�,*s stR�s�� nd ,*s� w �AD *$� e-}��RR$Bt I�� Ny�T�$tsR� y

bZ�I� IZ�{Y G�R���tT jB��$t� A�R�[s�$��� w]�{D _�B��$tP[s�AZt� 8$� V8$IB Ajs{,� Ny��d)Ny�T

�$tsR� y�

�M



e���At$RR�

VAA$jIZt� ;�ndU Vt�$u]N_TnE wd�1D ZtI Vt�$u_T7�� wnTED G�R���tT jB� %Bt ]N_TnE y88ZtT

}�[s9$}$�s��t wR� n�dn�1D w1�;�xD� �Bt��Bjj}�[s9$}$�s� 8$� _�[s$88ZtR��Z8 wnD� �st9� _j[s��{Y�t wd�ED�

7��$t}YBR}YB�kj$��Zt� ,Btt�� $t }�[s9$}$�$����8 ]N_TnE w7}Z� ;D I���,�$��� b��I�t� sA�� t${Y� $t

I�� �Bt��Bjj� 8$� _�[s$88ZtR��Z8 w7}Z� nD� *$� *���,�$Bt %Bt _YBR}YBR��$t ,Btt�� ,B8}��$�$%

��Y�88� b��I�t� b�tt I�� Vt�$u_T7�� Vt�$,[B�}�� w(�d �\8jD P[Z� dY 8$� _YBR}YBR��$t wd( �\8jD

}�[s$t,ZA$��� bZ�I� w7}Z� xD� Vt�$u_T7�� y�� w�jBt dE� �;D� �b�$�TVt�$,[B�}��U Vt�$u�sZRTy��

wdUd(((D� R�7�d��

��



x

*$R,ZRR$Bt

x�d 7�JZ�t9YB8BjB�$�t ZtI _�$8[s�R��Z,�Z�

_YkjB��t��$R{Y� �BtR��%$��Zt�

e$t� VtsjkR� I�R B&�t�t N�R��sY8�tR I�R ]N_TnE Tp�tR 9�$���� Is� IsR _�B��$t �$t� ]T
���8$tsj� Ny�T*B8[st� ZtI �$t� WT���8$tsj� _*�T*B8[st� �t�Y[sj�� 9b�$ �B�$%� P[Z� _�B��$tT

_�B��$tTyt���s,�$Bt�t wR�VAA�;�dD� *sR _�B��$t bZ�I� sZP��ZtI R�$t�� ME0$��t V8$tBR[sZ��T
R�JZ�t9TyI�t�$�[s� 9Z ]N_TnE sZR is��ZR tB�%��${ZR wGst� �� sj�� d��xD sjR YZ8st�R ]N_TnE
A�9�${Yt��� �Z I�8 sjR ]Ny� A�9�${Yt���8 YB8BjB��t _�B��$t sZR�ZR 8ZR{ZjZR wV3(xnnE�D
A�R��Y� �$t� 7�JZ�t9$I�t�$�[s� %Bt MM0 � G�$���Y$t bZ�I� ,[Z�9j${Y IsR YZ8st� ]Ny�d sZR
�$t�� VI�tB{s�{$tB8T{*WVT st, ,jBt$��� bZ�I� wVV(Ex(;�� �B�s,s �� sj�� d���D� *$�R�R $R�
$I�t�$R{Y 8$� I�� ]N_TnET7�JZ�t9� 8$� VZRtsY8� I�� _BR$�$Bt 1d� st I�� �$t pjk{$t ����t

V��$t$t sZR���sZR{Y� $R�� *$� *WV 9�$�� st I$�R�� i��$Bt �$t� VAPBj�� %$�� sAb�${Y�tI��
WZ,j�B�$I� $t I�t P[Z� I$� _BR$�$Bt�t 1( ZtI 1d ,BI$���tI�t WZ,j�B�$I��$}j���R wVZR�sZR{Y
pp]pp] ����t ppp]pVD� yt����RRst���b�$R� $R� $t I�� ]N_TnET7�JZ�t9 sZR�ZR 8ZR{ZT

jZR IsR ��Rs8�� ,BI$���tI� WZ,j�B�$I��$}j��� P[Z� I$� V8$tBR[sZ�� 1d I�j��$���� *$�R� i��$Bt
,[Btt�� sjRB �$t A�%B�9Z���� !�� P[Z� �Z�s�$Bt�t R�$t� *s� �R R${Y A�$ ]N_TnE ZtI ]Ny�d

Z8 9b�$ �t� %��bstI�� p�t� YstI�j�� $R� ZtbsY�R{Y�$tj${Y� I�tt I$� ��PZtI�t�t e-}��RR�I
7�JZ�t{� qs�R we7qRD R$tI $t I�8 ,�$�$R{Y�t  ���${Y sjj� 8$� I�� ]N_TnET7�JZ�t9 $I�t�$R{Y�

t${Y� sA�� 8$� ]Ny�d� *sR p�t ]Ny�d ,[Btt�� IsY�� sjR 8Z�$����R ]N_TnE A���s{Y��� b��T

I�t�

yt �$t�� <�P�{Y�B8BRB8T*s��tAst, ,Btt�� �$t B&�t�� N�R��sY8�t ��PZtI�t b��I�t� I��

P[Z� �$t Yk}B�Y��$R{Y�R ;; ,*sT_�B��$t ,BI$���� *$�R�R b�$R� $8 �$���j��$j 110$�� yI�t�$�[s�
8$� ]N_TnE sZP� yt����RRst���b�$R� R$tI �$t p�B���$j I�� $I�t�$R{Y�t V8$tBR[sZ��t 7��$t ZtI

_�Bj$t wR�VAA�;�;D� *�� }YkjB��t��$R{Y YBY� p�sI I�� �BtR��%$��Zt� b�$R� sZP �$t� b${Y�$��
iBjj� I$�R�� V8$tBR[sZ��t P[Z� I$� 3Zt,�$Bt A�$I�� _�B��$t� Y$t� *$�R�jA�t V8$tBR[sZ��t R$tI

sZ{Y $t ]N_TnE sZR is��� ZtI �sZR ,BtR��%$���� e$t� VtsjkR� I�� _�B��$tIs��tAst,�t I�R
Ws�$Btsj ]�t��� BP  $B��{YtBjB�k ytPB�8s�$Bt wW] yD 9�$���� Is� I$� 8$� ]N_TnE %��bstIT

��t _�B��$t� ��t���jj �$t9�jt� ,BtR��%$���� 7��$tT ZtI _�Bj$t��R�� $8 �$���j��$j sZPb�$R�t

wt${Y� ��9�$��D� *$�R� R$tI `�IB{Y t${Y� IZ�{Y��Y�tI ,BtR��%$��� ZtI sZ{Y tZ� ��$jb�$R� $I�tT

�$R{Y 8$� I�t ,BtR��%$����t _�Bj$tT ZtI 7��$t��R��� I$� R${Y $t I�8 Yk}B�Y��$R{Y�t ;; ,*s

d((



*$R,ZRR$Bt

_�B��$t sZR <�P� wR�B�D htI�t� 7$� ,[Btt��t 9Z �$t�� }YkjB��t��$R{Y�t �jsRR$h9$��Zt� I�� 9Z

]N_TnE %��bstI��t _�B��$t� Y��st��9B��t b��I�t wR� Y$��9Z sZ{Y VAA�;�nD�

*$� _*�\Ny�T*B8[st� _�B��$tPs8$j$�

]N_TnE ��Y[B�� 9Z� 3s8$j$� I�� _*�\Ny�T*B8[st�T_�B��$t�� I$� �$t� WT���8$tsj� _*�T

*B8[st� ZtI �$t� BI�� I��$ ]T���8$tsj� Ny�T*B8[st�t �t�Ysj��t� *s9Z 9[sYj�t VN_ wV,�$t$tT

sRRB9$$����R Ny�T_�B��$t� �$s �� sj�� d���D ZtI iyN wXi�%��R$BtTytIZ{�IX Ny�T_�B��$t� �$�RR

�� sj�� �d��xD� I$� `�b�$jR �$t� Ny�T*B8[st� �t�Ysj��t� RBb$� et$�8s wGZ ZtI p$jj� d��;D�

eW< wet$�8s <B8BjB�� �Z�BIs �� sj�� d��ED ZtI I$� 9Z eW< YB8BjB��t _�B��$t� ]k}Y��

w�YBZ �� sj�� d���D �V7_ w3sZj,t�� �� sj�� d���D ZtI !�s{j� w_sRR$�� �� sj�� 1(((D� I$� `�

I��$ Ny�T*B8[st�t A�R$�9�t� wR�VAA�;�1 ZtI x�dD� VN_ ZtI iyN 9�$��t I$� Y[B{YR�� <BT

8BjB�$� 9Z ]N_TnE� %�s� $tt��YsjA I�� Ny�T ZtI _*�T*B8[st�t� y8 �$���j��$j R$tI �$t$��

,Z�9� 7�JZ�t9sAR{Yt$��� ZtI _�Bj$t��R�� ,BtR��%$��� wR�VAA�;�nD� _�Bj$t $R� �$t� y8$tBR[sZ��

ZtI Y[sZh� st I�t �t${,�t ��Psj����� _�B��$t,����t 9Z htI�t� *$� ,BtR��%$����t _�Bj$t��R��

,[Btt��t sjRB P[Z� I$� VZRA$jIZt� A�R�$88��� 7�,ZtI[s�R��Z,�Z��j�8�t�� A�t[B�$�� b��I�t�

VN_� eW< ZtI ]k}Y��\!�s{j�\�V7_ b��I�t R}�9$hR{Y $t <��9T ZtI 7,�j���8ZR,�j �-T
}�$8$���� $t���s�$���t [ZA�� $Y�� _*�T*B8[st� 8$� 
TV,�$t$tT1 ZtI jB,sj$R$���t st I$� �T
7{Y�$A� I�R �ZR,�jRs�,B8��R� eW< b$�I $t P�[ZY�t �8A�kBtsj�t et�b${,jZt�RR�sI$�t $8
<��9 %��R�[s�,� �-}�$8$���� *$� Ny�T*B8[st� %Bt eW< $t���s�$��� 8$� yRBPB�8�t I�� _�B��T
$t,$tsR� ] $t %$��B ZtI 8[B�j${Y��b�$R� $t %$%B w�Z�BIs �� sj�� d��ED� *$� _�B��$t,$tsR� ]

}YBR}YB�kj$��� eW< $t %$��B� ts{Y V,�$%$��Zt� I�� _�B��$t,$tsR� ] ��stRjB9$��� eW< sZR
I�� ��8A�st $t IsR �k�BRBj� *$�R� *s��t R}��{Y�t IsP[Z�� Is� �$t� _YBR}YB�kj$��Zt� %Bt
eW< I�RR�t 9�jjZj[s�� z����$jZt� ���Zj$���� *$� _�B��$t,$tsR� ] b$�I b[sY��tI I�� Yk}����BT
}Y�t et�b${,jZt� I�� <��98ZR,�j9�jj�t s,�$%$���� *sY�� b$�I P[Z� eW< �$t�  �I�Z�Zt� P[Z�
I$� <��9�t�b${,jZt� }BR�Zj$��� wWs,s�sbs �� s�� 1(((D�

et$�8s A$tI�� [ZA�� I$� Ny�T*B8[st� 1 ZtI n $t %$��B st yRBPB�8�t I�� _�B��$t,$tsR� ]
ZtI [ZA�� I$� _*�T*B8[st� st IsR s,�$thjs8�t�sRRB9$$���� q�B}B8kBR$t#� et$�8s ZtI q�BT
}B8kBR$t ,BjB,sj$R$���t st I�� �T7{Y�$A� I�R �ZR,�jRs�,B8��R wpZk �� sj�� d���D� et$�8s
b$�I $8 p���tRs�9 9Z eW< sZ{Y $t t${Y�8ZR,Zj[s��t ��jj�t �-}�$8$��� ZtI A$tI�� IB�� st
V,�$thjs8�t�� [ZA�� �$t tB{Y t${Y� $I�t�$h9$����R hjs8�t�sRRB9$$����R _�B��$t w*Z�${, �� sj��

d��MD� *$� 9b�$�� Ny�T*B8[st� sZR et$�8s $t���s�$��� 8$� �$t�8 �k�BR$tYsj�$��t �B�$% I��

Bt,B��t�t i�9�}�B�Tqk�BR$t,$tsR�T]Y$8[s�� i��\}�{1 w*Z�${, �� sj�� d��ED� *$�R� VRRB9$sT

�$Bt $R� �RR�t�$�jj P[Z� I$� 8$�B��t� 7$�tsj��stRIZ,�$Bt IZ�{Y i��� *$� I�$��� Ny�T*B8[st�
%Bt et$�8s A$tI�� R}�9$hR{Y st �$t �k�BR$tYsj�$��R X�$�Y� �Z�tX �B�$% $8 ytRZj$t��9�}�B�
wytRiD� qk�BR$tYsj�$�� X�$�Y� �Z�tX �B�$%� R��jj�t �tIB9k�B�$R{Y� �BI�R Is�� et$�8s ,[Btt��

RB8$� st I�� etIB9k�BR� I�R ytRZj$t��9�}�B�R A���$j$�� R�$t wGZ �� sj�� d��ED�

i$j bZ�I� Z�R}�[Zt�j${Y $I�t�$h9$��� sjR �$t p�t� I�RR�t q�stR,�$}�$Bt $t <TisRT��stRPB�T
8$����t is���thA�BAjsR��t ��}�$8$��� b$�I ZtI $t ��stRPB�8$����t ��jj�t� I$� 9Z $Y��8 Z�T

R}�[Zt�j${Y�t _Y[stB�k} 9Z�[Z{,��,�Y�� R$tI� $tIZ9$��� b$�I wX��%��R$BtT$tIZ{�IX� �$�RR �� sj��

d��xD� *sR e-}��RR$BtR8ZR��� %Bt iyN b�$R� sZP �$t� }YkR$BjB�$R{Y� 3Zt,�$Bt I�R _�B��$tR $t
�}$�Y�j$sj�t ��jj�t ZtI I�t }BR�8$�B�$R{Y�t W�Z�Bt�t I�R p�Y$�tR Y$t� i$j sRRB9$$��� 8$� I�t

3Ts,�$t��${Y�t ��jj,Bt�s,��t $t ��jj,Zj�Z�9�jj�t ZtI s}$,sj�t ��8A�stIB8[st�t $t }Bjs�$T
R$����t e}$�Y�j9�jj�t� eR ,B8}j�-$��� [ZA�� Ny�T ZtI _*�Tyt���s,�$Bt�t 8$� R${Y R�jAR�� I��

d(d



*$R,ZRR$Bt

LIM

PDZ
RIL

PDZ
RIL

LIM

LIM3LIM2LIM1
TRIP6

PDZ4PDZ2 PDZ5
PTP-BL

PDZ
hCLP-36

LIM

rCLP-36

α-Aktinin-1,-2,-4

PDZ LIM

ALPSK/H

α-Aktinin-2

LIM3LIM2LIM1PDZ LIM3LIM2LIM1PDZ

LIM3LIM2LIM1PDZ

LIM3LIM1PDZ
Enigma

ENH

Cypher

β-Tropomyosin

α-Aktinin-2

α-Aktinin Aktin

PKCα,β1,ζ

PKCβ

PKCα−ζ

89 92

66 57

55 67

Ret/ptc2 InsR

VAA$jIZt� x�dU _�B��$t� I�� _*�\Ny�T*B8[st� 3s8$j$� ZtI $Y�� yt���s,�$BtR}s��t��� 7{Y�8s�$T

R{Y� *s�R��jjZt� %Bt ]N_TnE sZR ��tR{Y wY]N_TnED ZtI is��� w�]N_TnED� VN_C� � %Bt I�8 �$t�

%��,[Z�9�� 7}j�$�%s�$st�� $8 <��9 �-$R�$��� wVN_ID� iyN� et$�8s� eW< ZtI ]k}Y��� *$� �sYj�t ��T

A�t I$� 7�JZ�t9$I�t�$�[s� I�� `�b�$j$��t *B8[st� 9Z Y]N_TnE $t 0 st� *$� �k�BR,�j���}�B��$t� R$tI

R{Ybs�9� I$� 7$�tsj}�B��$t� Y�jj��sZ 8s�,$���� VA,[Z�9Zt��tU ]N_TnE� ]T���8$tsj�R Ny�T*B8[st�

_�B��$t� VN_� V,�$t$tsRRB9$$����R Ny�T*B8[st� _�B��$t� iyN� Xi�%��R$BtTytIZ{�IX Ny�T_�B��$t�

eW<� et$�8s <B8BjB�� i��� i�9�}�B�Tqk�BR$t,$tsR�� }�{� _s}$jj[s��R 7{Y$jII�[ZR�t,s�9$tB8 w�t�j�

X}s}$jjs�k �Yk�B$I {s�{$tB8sXD�

d(1



*$R,ZRR$Bt

_YBR}YB�k�BR$tT_YBR}Ys�sR� _q_T N wX V7Tj$,�XD ZtI I�8 9Z �k-$t %��bstI��8 qiy_E

wqYk�B$I��9�}�B� yt���s�$���tI�R _�B��$tTED� bBA�$ _q_T N ZtI qiy_TE �A�tPsjjR [ZA�� �$t�

Ny�\_*�Tyt���s,�$Bt %��,t[Z}P� R$tI� *sR YZ8st� <B8BjB� %Bt _q_T N $t���s�$��� [ZA��

R�$t� _*�T*B8[st�t 8$� 3sR� �$t�8 ��jjBA��P[s{Y�t��9�}�B� P[Z� I$� z��8$��jZt� I�� V}B}T

�BR�� ZtI 8$� _VipTd� �$t�8 pq_sR�wiYBDTs,�$%$���tI�t _�B��$t w]Z}}�t �� sj�� 1(((D�

i$j ,stt b$� yts* wR�7�dnD <B8BI$8��� sZRA$jI�t� *$�R j[s�� %��8Z��t� Is� �R [sYtj${Y b$�

IsR ��B�� VIs}���8Bj�,[Zj yts* _�B��$t,B8}j�-� 9Z 8Zj�$8���t e$tY�$��t %��A$tI�t ,stt�

*sR 8$� i$j sRRB9$$���� qiy_E $R� bsY�R{Y�$tj${Y st I�� �[sZ8j${Y�t !��st$Rs�$Bt %Bt V,�$tT

hjs8�t��t A���$j$�� w �{,��j�� d���D ZtI A$tI�� IsR [sZ���� ��8A�st}�B��$t !}s_� IsR I$�

VI[s��t9 ZtI yt%sR$Bt %Bt W�$RR��$s �BtB��YB�s� %��8$���j� wG$jj$s8R �� sj�� d��MD� *s I$�

As,���$�jj� yt%sR$Bt �$t 9k�BR,�j���sAY[st�$��� _�B9�� $R�� RBjj�� Y��sZR��R��jj� b��I�t� Is�

]N_TnE $t e}$�Y�j$�t I�R *[ZttIs�8R RBb$� I�� �Z,BRs I�R z��IsZZt�R��s,�R �-}�$8$���

wzsjj�t$ZR �� sj�� 1(((D $R� ZtI RB8$� �A�tPsjjR st }B��t�$�jj�t e$t��$��R}PB���t %Bt _s�YB��T

t�t %B�j$����

yt I�8 IZ�{Y i$j %��8$���j��t _�B��$t,B8}j�- %��I�Z�j${Y� R${Y I$� VIs}���PZt,�$Bt
I�� Ny�T ZtI _*�T*B8[st�T_�B��$t� ZtI $Y�� 3[sY$�,�$�� R$�tsj���Zj$���� _�B��$t,B8}j�T

-� sZR9ZA$jI�t� _�B��$t� I$�R�� 3s8$j$� $t���s�$���t 8�$R� 8$� I�� _*�T*B8[st� 8$� �$t�8
�k�BR,�j���}�B��$t ZtI A$tI�t 8$� I�� Ny�T*B8[st� st 7$�tsj}�B��$t�� *$� _�B��$t� I��
_*�\Ny�T*B8[st�T_�B��$tPs8$j$� ,[Btt��t sjRB IZ�{Y i�,�Z�$��Zt� %Bt 7$�tsj}�B��$t�t st
I�� i��Zjs�$Bt I�R V,�$t9k�BR,�j���R A���$j$�� 9Z R�$t� bBA�$ �$t� R�j�,�$%� yt���s,�$Bt 8$� A�T
R�$88��t yRBPB�8�t I�� _�] A�RBtI��R Y[sZh� $R�� VZ{Y I$� Ny�T*B8[st� I�� Ny�T�$tsR� y

wR�x��D $t���s�$��� $t %$%B ZtI $t %$��B 8$� _�] w�Z�BIs �� sj�� d��ED� *$� $tR��Rs8� dd yRBPB�T
8�t I�� _�] ���Zj$���t �$t� z$�j9sYj 9�jjZj[s��� 3Zt,�$Bt�t� *Z�{Y Ny�\_�]Tyt���s,�$Bt�t
,[Btt�� I$� Zt���R{Y$�Ij${Y� NB,sj$Rs�$Bt ZtI 3Zt,�$Bt I�� _�]TyRBPB�8�t ���Zj$��� b��I�t�
zBt %$�j�t _*�\Ny�T_�B��$t�t weW<� ]k}Y��� VN_D �-$R�$���t zs�$st��t� I$� IZ�{Y sjT
���ts�$%�R R}j${$t� �t�R��Y�t� e$t$�� Is%Bt b��I�t sAY[st�$� %B8 et�b${,jZtRR�sI$Z8 �-T

}�$8$���� e$t sZR I�� �js���t �ZR,Zjs�Z� $RBj$����R nE ,*s _*�\Ny�T_�B��$t b$�I b[sY��tI
I�� �ZR,�jI$&���t9$��Zt� R�s�, Y��Zt������Zj$��� w_B8$�R �� sj�� d���D� *$� e-}��RR$Bt %Bt
eW<� IsR Y8BjB� 9Z VN_ $R�� ,B���j$��� 8$� I�� Yk}����B}Y�t et�b${,jZt� I�R <��98ZR,�jR�

*$�R 9�$��� Is� _*�\Ny�T_�B��$t� sZ{Y $t I$� ��jjI$&���t9$��Zt� $t%Bj%$��� R$tI ZtI Is�

I$� �B88Zt$,s�$Bt 9b$R{Y�t q�stR8�8A�s8}�B��$t�t ZtI I�8 �k�BR,�j��� t${Y� tZ� P[Z�

I$� ��jjPZt,�$Bt $8 sIZj��t !��st$R8ZR� RBtI���t sZ{Y P[Z� I$� ��jjI$&���t9$��Zt� A�I�Z�T
Rs8 $R�� Ws{YI�8 P[Z� %$�j� _�B��$t� 8$� _*� ZtI\BI�� Ny�T*B8[st�t A���$�R 9sYj��${Y�
yt���s,�$BtR}s��t�� A�,stt� R$tI w9� � P[Z� i$j� _s-$jj$t� <${TxD� R��jj� R${Y I$� 3�s��� b$�

I$� �ZRs88�tR��9Zt� ZtI V�{Y$��,�Z� I$�R�� _�B��$t,B8}j�-� ���Zj$��� b��I�t ZtI b$� R$�

9Z� ��jjA�b��Zt� ZtI ��jjI$&���t9$��Zt� A�$��s��t� *$� Vt�bB���t Is�sZP b��I�t 9Z �$t�8

��b�$�����t z��R�[stIt$R R}�9$hR{Y�� ��8A�stT ZtI �k�BR,�j���IB8[st�t st s}$,sj�t e}$�Y�jT

9�jj8�8A�st�t� I�t PB,sj�t VIY[sR$Bt�t BI�� I�t �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t I�� 7���RRPsR��t
P[ZY��t�

x�1 e-}��RR$Bt %Bt ]N_TnE

[=A�� G�R���tT jB� A9b� $tI$��,�� y88Zt4ZB��R9�t9 ,Btt�� ]N_TnE $t _j[s��{Y�t� etIBT

d(n



*$R,ZRR$Bt

�Y�j9�jj�t� <�NsT��jj�t ZtI �js���t �ZR,�j9�jj�t ts{Y��b$�R�t b��I�t� *$� stt[sY��tI 1((

w7�stI VZ�ZR� 1(((D ]N_TnETq�$jR�JZ�t9�t sZR �$t�� e7qT*s��tAst, R�s88�t sZR 1x

%��R{Y$�I�t�t p�b�A�t ZtI ��jj�k}�t w%�t[BR� ZtI s����$�jj�t etIB�Y�j9�jj�t� 3$A�BAjsR�R�

FZ�,s� qT��jj�t� ]BjBt{s�{$tB8T��jj�tD� ]N_TnE ,[Btt�� sjRB ZA$JZ$�[s� �-}�$8$��� R�$t� yt

WB�Y��tT jB�R ,Btt�� ]N_TnE $t <��9� 7,�j���8ZR,�j� �$j9� *[ZttIs�8� �BjBt� _js{�t�s�

NZt��� N�A��� qYk8ZR� W$���� _�BR�s�s ZtI _st,��sR ts{Y��b$�R�t b��I�t� bBA�$ I$� e-T

}��RR$Bt $t <��9 ZtI 7,�j���8ZR,�j A�RBtI��R R�s�, bs� w�B�s,s �� sj�� d���D� VZ{Y ,Btt��t

e7qT7�JZ�t9�t %Bt ]N_TnE sZR <��9T ZtI 7,�j���8ZR,�j ��PZtI�t b��I�t� y8 p���tRs�9

Is9Z ,Btt�� ]N_TnE $t is��� ZtI �sZR t${Y� $8 7,�j���8ZR,�j ts{Y��b$�R�t b��I�t wGst�

�� sj�� d��x� zsjj�t$ZR �� sj�� 1(((D� eR ,[Btt��t sjRB R}�9$�RR}�9$hR{Y� =t���R{Y$�I� $t I��

e-}��RR$Bt %Bt ]N_TnE A�R��Y�t� yt R$�Z <kA�$I$R$��Zt��t st �8A�kBtsj�t ZtI sIZj��t

�[sZR�t 9�$��t �$t� R�s�,� e-}��RR$Bt %Bt ]N_TnE $t I�t e}$�Y�j$�t I�� <sZ� ZtI I�R *s�8R�

I$� A���$�R $t P�[ZY�t 7�sI$�t I�� et�b${,jZt� �$tR��9� wzsjj�t$ZR �� sj�� 1(((D� ]N_TnE ,[BttT

�� sjRB �$t� iBjj� P[Z� I$� *$&���t9$��Zt� I�� e}$�Y�j$�t b[sY��tI I�� e8A�kB��t�R� R}$�j�t�

]N_TnE $R� $8 p���tRs�9 9Z I�t %��bstI��t _�B��$t�t VN_� e< wet$�8sTYB8BjB�D� ]kT
}Y��� !�s{j� ZtI �V7_ wR�Z�D t${Y� sZP 7,�j���8ZR,�j ZtI <��9 A�R{Y�[st,� ZtI [sYt�j� Is�$t

I�8 YB8BjB��t _*�\Ny�T*B8[st� _�B��$t i$j� I�RR�t p�t �A�tPsjjR $t 8�Y����t p�b�ART
�k}�t �-}�$8$��� b$�I� iyN b$�I b$� ]N_TnE R�s�, $t �8A�kBtsj�t ZtI sIZj��t e}$�Y�j$�t
�-}�$8$��� w�$�RR �� sj�� d��x� zsjj�t$ZR �� sj�� 1(((D� �R $R� `�IB{Y $t e}$�Y�j$�t sZR <$�t�
q�R�$R� 8$���j��B��t  �Bt{Y$�t� Z���$t[s��t qZA�t ZtI �s��t ,Bt9�t��$���� b[sY��tI ]N_TnE
$t I$�R�t p�b�A�t tZ� R{Ybs{Y �-}�$8$��� $R� BI�� P�Yj�� *$� t${Y�[ZA��js}}�tI� e-}��RR$Bt

%Bt ]N_TnE ZtI iyN b�$R� sZP �$t� ��b�ARR}�9$hR{Y�� t${Y� ��IZtIst�� 3Zt,�$Bt A�$I��
_�B��$t� Y$t�

x�n VRRB9$s�$Bt %Bt ]N_TnE 8$� I�8 V,�$t9k�BR,�j���

*Z�{Y y88Zt4ZB��R9�t9 ,Btt�� ��9�$�� b��I�t� Is� ]N_TnE $t _j[s��{Y�t� etIB�Y�j9�jj�t�

e}$�Y�j9�jj�t ZtI %�t[BR�t �js���t �ZR,�j9�jj�t 8$� I�8 V,�$t9k�BR,�j��� sRRB9$$���� yt �ZT

Y�tI�t� ,Bt4Z�t��t etIB�Y�j9�jj�t bs� ]N_TnE 9k�BRBj$R{Y ZtI 8$� I�8 RZA8�8A�st[s��8

V,�$tRsZ8 sRRB9$$���� eR ��stRjB9$���� st I$� ,Bt��s,�$j�t 7���RRPsR��t ts{Y V,�$%$��Zt� I��
etIB�Y�j9�jj�t� yt s,�$%$����t _j[s��{Y�t ��stRjB9$���� ]N_TnE st I$� hjB}BI$sj�t V,�$thjsT
8�t�� ZtI 7���RRPsR��t RBb$� st IsR ,B��$,sj� V,�$tt��9b��,� *sR ,B��$,sj� V,�$tt��9b��,

��8[B�j${Y� I$� �sI$[s�� VZRA��$�Zt� I�R _j[s��{Y�tR ts{Y V,�$%$��Zt� ZtI A$jI�� �$t�t R�s�,

j${Y�A��{Y�tI�t GZjR� 8$� �$t�� YBY�t �Bt9�t��s�$Bt st JZ��%��t��9��t V,�$thjs8�t��t�

*B�� ,[Btt�t R${Y _�B��$t� ZtR}�9$hR{Y stRs88�jt� *Z�{Y �BtPB,sj8$,�BR,B}$� bZ�I� ��T

9�$��� Is� ]N_TnE R}�9$hR{Y wI�Y� $t �$t�� ,BtPB,sj�t eA�t�D 8$� I�8 ,B��$,sj�t V,�$tRsZ8
sRRB9$$����

*$� VRRB9$s�$Bt %Bt ]N_TnE 8$� I�8 V,�$t9k�BR,�j��� ,Btt�� RBbBYj st }��8�sA$j$R$��T
��t ��jj�t� sjR sZ{Y �j�,��Bt�t8$,�BR,B}$R{Y st ,�kBRZAR�$�Z$����t =j��sI[ZttR{Yt$���t %Bt

_j[s��{Y�t ��9�$�� b��I�t� *s�[ZA��Y$tsZR jB,sj$R$���� 4ZB��R9$���tI�R ]N_TnETep3_ $t %$T

%B st IsR V,�$t9k�BR,�j��� $t etIB�Y�j9�jj�t ZtI e}$�Y�j9�jj�t� VZ{Y IZ�{Y ��jjP�s,�$Bt$�T

d(;



*$R,ZRR$Bt

�Zt� ZtI stR{Yj$���tI� yRBj$��Zt� I�R 3TV,�$tR bZ�I� ��9�$��� Is� ]N_TnE $t I�t 3TV,�$tT

Ysj�$��t ��jjP�s,�$Bt�t sZR _j[s��{Y�tjkRs��t R}�9$hR{Y 8$� 3TV,�$t sRRB9$$���� �ZRs88�tT

��tB88�t 9�$��t I$�R� e���At$RR�� Is� ]N_TnE ZtI 3TV,�$t }YkR$,sj$R{Y sRRB9$$��� R$tI

ZtI Is� I$�R� VRRB9$s�$Bt R}�9$hR{Y $R� ZtI $t %$%B R�s��htI��� *$� NB,sj$Rs�$Bt %Bt ]N_T

nE j��� tsY�� Is� �R �$t� iBjj� A�$ I�� VZRA$jIZt�� 3Zt,�$Bt BI�� i��Zjs�$Bt hjs8�t�[BR��

V,�$tR��Z,�Z��t R}$�j�� *$�R� ��8[B�j${Y�t I�t p�R�sj�bstI�j� I$� �Bt��s,�$Bt ZtI VZRA��$T

�Zt� I�� _j[s��{Y�t RBb$� I$� �Bt��s,�$Bt s,�$%$����� etIB�Y�j9�jj�t� *s ]N_TnE $t jkR$����t

_j[s��{Y�t sZ{Y $t I�� 8�8A�stR,�j���[s��t 3�s,�$Bt st����${Y��� bs�� $R� �R bsY�R{Y�$tj${Y

sZ{Y 8$� I�8 ��8A�stR,�j��� sRRB9$$���� *sR ��8A�stR,�j��� A�R��Y� sZR V,�$thjs8�tT

��t� I$� I$� ��jjPB�8 R�sA$j$R$���t ZtI �$t W��9b��, P[Z� I$� yt����s�$Bt %Bt 7$�tsj}�B��$t�t

sZRA$jI�t� Vt I$�R�� 7��jj� ,[Btt�� ]N_TnE sZ{Y $t I$� 7$�tsj��stRIZ,�$Bt 9b$R{Y�t q�stRT

8�8A�st}�B��$t�t ZtI I�8 �k�BR,�j��� $t%Bj%$��� R�$t�

*Z�{Y ej�,��Bt�t8$,�BR,B}$� ,Btt�� ]N_TnE st I�t 3$A�$t\_j[s��{Y�tT�Bt�s,��t $8

_j[s��{Y�tT�jB� I���,�$��� b��I�t� 3$A�$t\_j[s��{Y�tT�Bt�s,�� R$tI R}�9$�jj� PB,sj� VIY[sR$BT

t�t wR� e$tj�$�Zt�D� I$� R${Y R}[s� ts{Y I�� qY�B8A$tT$tIZ9$����t 3$A�$tA$jIZt� ZtI _j[s��{Y�T
ts�����s�$Bt sZRA$jI�t� *sR 
{{K#n yt����$t b$�I IZ�{Y  $tIZt� st IsR 8Zj�$%sj�t�� 3$A�$t

9Z �jZR���t %���$t$�� ZtI }YkR$,sj$R{Y 8$� I�8 �k�BR,�j��� %��,t[Z}P�� *$�R ��R{Y$�Y� [ZA��
I$� {k�B}jsR8s�$R{Y� *B8[st� I�� #T=t����$tY�$�� I$� IZ�{Y i�,�Z�$��Zt� PB,sj�� VIY[sR$T
BtR}�B��$t� b$� z$t,Zj$t� qsj$t� 3$js8$t ZtI 
TV,�$t$t 8$� I�8 ,Bt��s,�$j� V,�B8kBR$t
%��AZtI�t b$�I� *$� �BjB,sj$Rs�$Bt %Bt ]N_TnE 8$� I�t 3$A�$t\_j[s��{Y�tT�Bt�s,��t j[s��
Is�sZP R{Yj$���t� Is� ]N_TnE �$t� b�$���� �B8}Bt�t�� I$�R�� PB,sj�t VIY[sR$Bt�t Is�R��jj��

VjR RBj{Y� ,[Btt�� �R st I�� hA�$t%��8$���j��t _j[s��{Y�tR�}s�s�$Bt ZtI I�� R${Y stR{Yj$���tT
I�t i���s,�$Bt I�R _j[s��{Y�t,jB�R� I$� 8$� �$t�� yt���tsj$R$��Zt� I�� 3$A�$tA[ZtI�j %��AZtI�t
$R�� A���$j$�� R�$t ,stt w�B���tR���t �� sj�� d��(D�

x�; yt���s,�$Bt %Bt ]N_TnE 8$� 
TV,�$t$tTd

VZP I�t 7���RRPsR��t bs� ]N_TnE }��$BI$R{Y st��B�It�� ZtI ,BjB,sj$R$���� 8$� I�8 hjsT
8�t�A[ZtI�jtI�t 
TV,�$t$t wR� 1�n�dD� Vt I�8 js8�jj$}BI$[s��8 V,�$tRsZ8 sIY[s��t��� _j[s��T

{Y�t ZtI I�8 {B��$,sj�t V,�$tt��9b��, ,Bt4Z�t��� etIB�Y�j9�jj�t JZ��%��t��9� 
TV,�$t$t

V,�$thjs8�t��� *B�� ,BjB,sj$R$���� 
TV,�$t$t �A�tPsjjR 8$� ]N_TnE� Vt I�t 
TV,�$t$tT

��${Y�t PB,sj�t VIY[sR$Bt�t $t sIY[s��t��t _j[s��{Y�t� etIB�Y�j9�jj�t ZtI �js���t �ZR,�jT
9�jj�t ,Btt�� sjj��I$t�R ,�$t ]N_TnE I���,�$��� b��I�t� et�b�I�� $R� ]N_TnE st I�t PB,sj�t
VIY[sR$Bt�t t${Y� 9Z�[st�j${Y P[Z� I�t Vt�$,[B�}��� BI�� �R $R� IB�� sAb�R�tI� *�� VZRR{YjZ�

%Bt ]N_TnE st I�t PB,sj�t VIY[sR$Bt�t $t I$�R�t ��jj�t ,[Btt�� IZ�{Y �sR,$��Zt� I�� 8$�

]N_TnE $t���s�$���tI�t *B8[st� %Bt 
TV,�$t$t BI�� IZ�{Y ,B8}��$�$%�  $tIZt� �$t�R stT

I���t _�B��$tR %��Z�Rs{Y� b��I�t�

y8 O�sR� �bBTYkA�$I 7kR��8 ,Btt�� ]N_TnE I$��,� 8$� I�� t${Y�8ZR,Zj[s��t yRBPB�8 
T
V,�$t$tTd $t���s�$���t� *Z�{Y �B$88Zt}�[s9$}$�s�$Bt %Bt ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t sZR _j[s��T

{Y�tjkRs��t bZ�I� ��9�$��� Is� I$� yt���s,�$Bt A�$I�� _�B��$t� R}�9$hR{Y $R� ZtI $t %$%B R�s��T
htI��� yt V^t$�[s�RAjB�R $t���s�$���� sZ{Y ��,B8A$tst��R ]N_TnE R}�9$hR{Y 8$� 
TV,�$t$t�

*$�R R}�${Y� IsP[Z�� Is� �$t� }BR���stRjs�$Btsj� �BI$h,s�$Bt %Bt ]N_TnE P[Z� I$� yt���s,�$Bt

t${Y� t[B�$� $R��

d(x



*$R,ZRR$Bt

yt ZtR�$8Zj$����t _j[s��{Y�t j$��� 9bs� {s� ;(0 I�R V,�$t��Ysj�R hjs8�t�[BR %B�� sA�� tZ�

�$t  �Z{Y��$j R�I$8�t�$��� sZR _j[s��{Y�tjkRs��t A�$ dx(((� w3B-� d��nD� *sR ��,j[s�� R${Y

Is�sZR� Is� I$� 3$js8�t�� $t �ZY�tI�t _j[s��{Y�t ,[Z�9�� ZtI R{Yb[s{Y�� JZ��%��t��9� R$tI�

*$�R b[Z�I� A�I�Z��t� Is� I$� +Z��%��t��9Zt� �$t b[sY��tI I�� V,�$%$��Zt� s,�$% ��R��Z��T

��� _�B9�� $R� ZtI RB8$� s,�$thjs8�t�TJZ��%��t��9�tI� _�B��$t� b$� 
TV,�$t$t �$�j}�B��$t�

�$t�� s,�$%$��Zt�RsAY[st�$��t 7$�tsj,sR,sI� R$tI� qs�R[s{Yj${Y ,Btt�� ��9�$�� b��I�t� Is� I$�

V,�$tT��js�$���tI� V,�$%$�[s� %Bt 
TV,�$t$t IZ�{Y  $tIZt� %Bt ]s1L st I$� e3T<stI y ZtI

IZ�{Y  $tIZt� %Bt _YBR}Ys�$Ikj$tBR$�BjT;�xTA$R}YBR}Ys� st I$� V,�$tTA$tI�tI� *B8[st�

��R��Z��� b$�I w3Z,s8$ �� sj�� d��1D� VZ{Y I$� yt���s,�$Bt %Bt 
TV,�$t$t 8$� I�� _�B��$tT

,$tsR� W� �$t�8 e&�,�B� %Bt iYB� b$�I I$��,� IZ�{Y ]s1L ZtI _YBR}Ys�$Ikj$tBR$�BjT;�xT

A$R}YBR}Ys� ���Zj$��� w�Z,s$ �� sj�� d���DwR�e$tj�$�Zt�D� yt I$�R�8 �ZRs88�tYst� bZ�I�

st y88Zt}�[s9$}$�s��t Zt���RZ{Y�� BA I$� yt���s,�$Bt %Bt ]N_TnE 8$� 
TV,�$t$t IZ�{Y V,T

�$%$��Zt� I�� _j[s��{Y�t A��$t4Z�� b$�I� *s9Z bZ�I�t _j[s��{Y�t 8$� qY�B8A$t s,�$%$����

IsR 9Z� %BjjR�[stI$��t _j[s��{Y�ts,�$%$��Zt�� %��AZtI�t 8$� p�R�sj�bstI�j� 7�,���$Bt ZtI

V�����s�$Bt� P[ZY��� qY�B8A$t s,�$%$��� I$� ,j�$t� pq_sR� iYB� I$� I$�  $jIZt� %Bt _YBRT
}YB$tBR$�$I�t $tIZ9$���� [=A�� �$t� V,�$%$��Zt� I�� _YBR}YBj$}sR� ] A�b$�,� qY�B8A$t sZ{Y

I$� �BA$j$R$��Zt� %Bt ]s1L� *$� ]N_TnETA$tI�tI� V,�$%$�[s� %Bt 
TV,�$t$t Aj$�A ts{Y I��
V,�$%$��Zt� 8$� qY�B8A$t `�IB{Y Zt%��[stI���� *$�  $tIZt� %Bt ]N_TnE st 
TV,�$t$t bZ�T
I� sZ{Y IZ�{Y ]Y�js�$��Zt� I�R $t��s9�jjZj[s��t ]s1L 8$�  V_qVTV� t${Y� A��$t4Z��� *$�
]N_TnE\
TV,�$t$tTyt���s,�$Bt Zt���j$��� sjRB B&�tAs� ,�$t�� s,�$%$��Zt�RsAY[st�$��t i��ZT
js�$Bt�

e$t� *�}Bjk8��$Rs�$Bt I�� V,�$thjs8�t�� IZ�{Y  �YstIjZt� I�� qY�B8AB9k��t 8$� ]k�BT
{YsjsR$t * bs� �A�tPsjjR BYt� e$t4Z� sZP I$� ]N_TnE\
TV,�$t$tTyt���s,�$Bt� *$�R A�I�Z����
Is� I$� yt���s,�$Bt A�$I�� _�B��$t� $t %$%B t${Y� st I$�  $tIZt� %Bt 
TV,�$t$t st V,�$thT
js8�t�� ��,B}}�j� $R��
*Z�{Y ��jjP�s,�$Bt$��Zt� bZ�I� P�R���R��jj�� Is� ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t b[sY��tI I�� _j[s��T

{Y�ts,�$%$��Zt� ,BB�I$t$��� st IsR R${Y sZRA$jI�tI� 9k�BRBj$R{Y� V,�$thjs8�t�TW��9b��,
��stRjB9$���t�
*$�R� e���At$RR� R}��{Y�t IsP[Z�� Is� ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t ,BtR�$�Z�$% $t���s�$���t ZtI
A���$�R $8 �k�BRBj sjR �B8}j�- %B�j$���t� I�� P[Z� �$t� V,�$thjs8�t�%��t��9Zt� ts{Y V,�$T

%$��Zt� I�� ��jj� 9Z� z��P[Z�Zt� R��Y��

x�x yt���s,�$Bt %Bt ]N_TnE 8$� yRBPB�8�t 
TV,�$t$tT1

ZtI 
TV,�$t$tT;

]N_TnE $t���s�$��� t${Y� tZ� 8$� 
TV,�$t$t d� b$� $t I$�R�� V�A�$� ��9�$�� bZ�I�� RBtI��t
sZ{Y 8$� 
TV,�$t$t 1� IsR $t I�� JZ����R���$P��t <��9T ZtI 7,�j���8ZR,Zjs�Z� �-}�$8$���

b$�I� ZtI 8$� 
TV,�$t$t ;� IsR $t t${Y�8ZR,Zj[s��t ��jj�t �-}�$8$��� b$�I� y8 �kB,s�I sRT
RB9$$��� ]N_TnE IZ�{Y  $tIZt� st I$� e3T<stITi��$Bt %Bt 
TV,�$t$tT1 8$� I�� �T7{Y�$A�

ZtI I�� $t���,sj$���tI�t 7{Y�$A�� I$� 8$� z$t,Zj$t ,BjB,sj$R$��� w�B�s,s �� sj�� 1(((D� *��

]T���8$tZR %Bt 
TV,�$t$tT1 $tY$A$��� I$� z����$jZt� %Bt 
TV,�$t$t �t�jst� I�� I[Ztt�t 3$T
js8�t�� I�R �ZR,�jR ZtI Y[sj� RB8$� I�t ,BtR�st��t VAR�stI I�� }��$BI$R{Y st��B�It���t

d(E



*$R,ZRR$Bt

�T7{Y�$A�t sZP��{Y� wN$t �� sj�� d��MD� *s ]N_TnE 8$� I�� ]T���8$tsj�t i��$Bt %Bt 
T

V,�$t$tT1 $t���s�$���� ,[Btt�� �R $t I$�R�t _�B9�� $t%Bj%$��� R�$t�

yt ]!7T��jj�t sRRB9$$���� ]N_TnE 8$� 
TV,�$t$tT; wzsjj�t$ZR �� sj�� 1(((D� IsR 8$� ��jjT

A�b��Zt� ZtI ���AR$t%sR$Bt $t �ZRs88�tYst� ��A�s{Y� b$�I w<BtIs �� sj�� d��MD� *sR

[ZA���-}�$8$���� ]N_TnE ,Btt�� %BjjR�[stI$� 8$� 
TV,�$t$tT; ,BjB,sj$R$���t� yt sZR��A��$��T

��t qY�B8AB9k��t R{Y$�t IsR �tIB��t �-}�$8$���� ]N_TnE %B� sjj�8 8$� 
TV,�$t$tTd st

I�8 ,B��$,sj�t V,�$tt��9b��, 9Z $t���s�$���t� b[sY��tI I$� VRRB9$s�$Bt 8$� 
TV,�$t$tT;�

IsR $8 ��jj9�t��Z8 ,Bt9�t��$��� bs�� b�t$��� ,js� bs� wR�VAA�;�d;D� eR ,[Btt�� IsY�� R�$t�

Is� ]N_TnE �$t� Y[BY��� V^t$�[s� 9Z I�� yRBPB�8 
TV,�$t$tTd sjR 9Z 
TV,�$t$tT; A�R$�9��

G[sY��tI �$t� %��8$tI���� e-}��RR$Bt %Bt 
TV,�$t$tTd ��R��$����� ��jj8B�$j$�[s� A�b$�,� ZtI

I�t qZ8B�}Y[stB�k} RZ}}�$8$���� bZ�I� P[Z� 
TV,�$t$tT; IsR p���t��$j ��PZtI�t wpj[Z{, ZtI

 �tT��?�%� d��;D� *$� 3Zt,�$Bt I�� ]N_TnE\
TV,�$t$t yt���s,�$Bt $R� RB8$� I$&���t9$��� 9Z

A���s{Y��t� *�� A��$��t p�b�AR�-}��RR$Bt %Bt ]N_TnE R��Y� B&�tAs� �$t� ��b�ARR}�9$hR{Y�

3Zt,�$Bt ����t[ZA��� I$� IZ�{Y yt���s,�$Bt 8$� 9�jj�k}TR}�9$hR{Y�t 
TV,�$t$tTyRBPB�8�t A�T

R�$88� b$�I�
yt W$���tA$B}R$�t %Bt _s�$�t��t 8$� PB,sj R��8�t�sj�� pjB8��ZjBR,j��BR� bZ�I� 8$� VtT

�$,[B�}��t ����t 
TV,�$t$t ZtI I�8 P[Z� I$�R� V�A�$� Y����R��jj��t Vt�$,[B�}�� ����t ]N_T
nE �$t� ,BB�I$t$���� VAtsY8� A�$I�� _�B��$t� $8 z���j�${Y 9Z8 ��RZtI�t p�b�A� P�R�T
��R��jj� w*�� �s��Y$sR ����9j��� }��R[Btj${Y� �$���$jZt�D� �B�}YBjB�$R{Y� =t���RZ{YZt��t
Zt���R�[Z�9�t I$� VttsY8�� Is� �$t %��[stI����R �k�BR,�j��� $t I�t _BIB9k��t P[Z� I$� $tRZPT
h9$�t�� 3$j��s�$BtRAs��$��� I�� pjB8��Zj$ %��st�bB��j${Y $R�� VZ���I�8 bZ�I�t �Z�s�$Bt�t

$8 V]qW;Tp�t� IsR P[Z� 
TV,�$t$tT; ,BI$���� sjR =�Rs{Y� P[Z� I$� Ps8$j$[s�� 3B�8 I�� PB,sj
R��8�t�sj�t pjB8��ZjBR,j��BR� ��,stt� w�s}jst �� sj�� 1(((D� �[B�j${Y��b�$R� ,stt ]N_TnE
%Bt I�88Z�$����t 
TV,�$t$tT; t${Y� 8�Y� ��AZtI�t b��I�t ZtI b$�I $t I�� ��jj� 9ZRs88�t
8$� 
TV,�$t$t I���sI$���� !A I$� VAtsY8� %Bt ]N_TnE $t I�t R,j��B�$R{Y�t pjB8��Zj$ tZ�
 ��j�$���R{Y�$tZt� $R� BI�� $t ,sZRsj�8 �ZRs88�tYst� 8$� I�� ytRZ^9$�t9 I�� pjB8��Zj$

R��Y�� 8Z� tB{Y ��,j[s�� b��I�t�

x�E �s��$��Zt� I�� $t���s�$���tI�t *B8[st�t

y8 O�sR� �bBTYkA�$I 7kR��8 ,Btt��t I$� $t���s�$���tI�t i��$Bt�t $tt��YsjA I�� ]N_T
nET ZtI 
TV,�$t$tT7�JZ�t9 �$t�����t9� b��I�t� y8 
TV,�$t$tT�Bj�,[Zj $t���s�$���t I$� 
T

Y�j$,sj�t XR}�{��$tTj$,� ��}�s�RX 1 ZtI n� I$� sZP I�8 R�sAs��$��t �$���j��$j I�R �Bj�,[ZjR

j$���t 8$� ]N_TnE� *$�R�jA�t X��}�s�RX %��8$���jt sZ{Y I$� *$8��$R$��Zt� 9b�$�� 
TV,�$t$t

�BtB8��� 9Z8 PZt,�$Bt�jj�t *$8�� w*`$tB%$?{T]s�Z�B �� sj�� d���� R� 1�n�dD� *�� $t���s�$�T

��tI�  ���${Y $t ]N_TnE ,Btt�� sZP I�t �$���j��$j wV7 MdT1xED 9b$R{Y�t I�� WT���8$tsj�t
_*�T*B8[st� ZtI I�� ]T���8$tsj�t Ny�T*B8[st� �$t�����t9� b��I�t� *$�R�� 9�$��� I$� %BjT

j�  $tIZt�Rs,�$%$�[s�� *�� WT���8$tsj� q�$j wV7 dTd1�D sZR ]N_TnE� I�� I$� _*�T*B8[st�
�t�Y[sj�� ZtI I$� Ny�T*B8[st� wV7 1x�Tn1�D ,Btt��t t${Y� st 
TV,�$t$tTd A$tI�t� *$�R� e�T

��At$RR� R�$88�t 8$� I�t %Bt �B�s,s w1(((D ��Ysj��t�t k�sR� �bBTYkA�$I T �PZtI�t [ZA���$t�

I$� 9�$��t� Is� t${Y� I$� _*�T*B8[st�� RBtI��t I�� ]T���8$tsj� q�$j sZR ]N_TnE� I�� I�t

d(�



*$R,ZRR$Bt

�$���j��$j �t�Y[sj� wV7 d1�Tn1�D� 8$� 
TV,�$t$tT1 $t���s�$���� y8 p���tRs�9 Is9Z PstI zsjT

j�t$ZR w1(((D� Is� I�� WT���8$tsj� q�$j I�� _*�T*B8[st� wV7 dT1;D P[Z� I$� �B$88Zt}�[s9$T

}$�s�$Bt %Bt ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$tTd ZtI T; sZR ]!7T��jj�t A�t[B�$�� b$�I� *$� YB8BjB��t

_�B��$t� VN_� eW< ZtI ]k}Y�� A$tI�t �A�tPsjjR [ZA�� I$� _*�T*B8[st� st 
TV,�$t$tT1

wR�VAA�x�dD� bsR IZ�{Y V^t$�[s�R{Y�B8s�B��s}Y$�� �B$88Zt}�[s9$}$�s�$Bt ZtI k�sR� �bBT

YkA�$I sRRskR ��9�$�� b��I�t ,Btt��� ���YBI$R{Y� _�BAj�8� I�R O�sR� �bBTYkA�$I T7kR��8R

R{Y�$t�t IsY�� t${Y� IsP[Z� %��st�bB��j${Y 9Z R�$t� Is� I$� _*�T*B8[st� sZR ]N_TnE ZtI


TV,�$t$t ,�$t� k�sR� �bBTYkA�$I Tyt���s,�$Bt 9�$���t� VZ{Y I$� e-}��RR$Bt I�� _*�T*B8[st�

$t I�� <�P�9�jj� bZ�I� $t I�� %B�j$���tI�t V�A�$� ,Bt��Bjj$��� ZtI �R bZ�I� ��PZtI�t� Is� IsR

<kA�$I}�B��$t * *T]N_TnE\C d�d(; �-}�$8$��� b$�I� *$� _*�T*B8[st� %Bt ]N_TnE R{Y�$t�

sjRB $8 k�sR� �bBTYkA�$I sRRsk �s�R[s{Yj${Y t${Y� 8$� 
TV,�$t$tTd 9Z $t���s�$���t�

*sR 4ZB��R9$���tI� ep3_TNy� 3ZR$BtR}�B��$t ,Btt�� $t %$%B t${Y� st IsR �k�BR,�j���

A$tI�t� RBtI��t bs� YB8B��t $8 �k�BRBj %����$j� ZtI Y$�j� R${Y $8 ���t sZP wR�VAA�;�1ED� *$�

tZ,j�[s�� NB,sj$Rs�$Bt bs� `�IB{Y t${Y� R}�9$hR{Y P[Z� I$� Ny�T*B8[st�� I�tt IsR �Bt��BjjT

}�B��$t ep3_ ��jst��� �A�tPsjjR $t I�t ���t� GsY�R{Y�$tj${Y ,[Btt�t A�$I� _�B��$t� sZPT

��ZtI $Y��� ���$t��t p�[B�� IZ�{Y I$� ���t}B��t I$&ZtI$���t� *sR ��Zt,$���� ]N_TnE�Ny�
,B}�[s9$}$�$���� b�t$��� 
TV,�$t$t sZR _j[s��{Y�tjkRs��t ZtI 9�$��� $t %$%B �$t� ���$t����
V^t$�[s� 9Z8 V,�$t9k�BR,�j���� eR ,[Btt�� IsY�� R�$t� Is� I$� Ny�T*B8[st� I$� V^t$�[s�
9Z8 
TV,�$t$t ��Y[BY�� b�tt R$� sZ{Y R�jAR� t${Y� st 
TV,�$t$t A$tI��� 7$� ,[Btt�� st I��
7�sA$j$R$��Zt� ZtI _BR$�$Bt$��Zt� A�R�$88��� V8$tBR[sZ��t A���$j$�� R�$t�

�$� I�8 O�sR� �bBTYkA�$I 7{���t 8$� I�� Ny�T*B8[st� sjR XAs$�X wt${Y� ��9�$��D ,Btt��
,�$t yt���s,�$BtR}s��t�� I�� Ny�T*B8[st� ��hR{Y� b��I�t� VZ{Y 8$� I�8 p7qTNy� 3ZR$BtRT
}�B��$t� IsR $8_ZjjTIBbtTVRRsk wt${Y� ��9�$��D ZtI $8  jB�TB%��jskTVRRsk wR� ;��D �$t��R��9�
bZ�I�� ,Btt�� $t _j[s��{Y�tjkRs��t ,�$t $t���s�$���tI�R _�B��$t ��PZtI�t b��I�t� Vjj��I$t�R
,Btt�� 8$� I�8 <$RuNy� 3ZR$BtR}�B��$t sZR _j[s��{Y�tjkRs� �$t _�B��$t 8$� �$t�� �sRR�
%Bt {s� 1( ,*s R}�9$hR{Y ,B}�[s9$}$�$��� b��I�t wR�VAA�;�d�D� <$��A�$ ,[Btt�� �R R${Y Z8 �$t

$t���s�$���tI�R _�B��$t YstI�jt� �[B�j${Y��b�$R� P[ZY���t I$� 3ZR$Bt�t I�� Ny�T*B8[st� 8$�
I�t _�B��$t�t p7q ZtI ep3_ 9Z �$t�� R���$R{Y�t <$tI��Zt� I�� Ny�T*B8[st�� I$� I$� ytT
���s,�$Bt 8$� stI���t _�B��$t�t AjB{,$����� *Z�{Y 3ZR$Bt I�� Ny�T*B8[st� 8$� I�8 ��js�$%

,j�$t�t X<$RT�s�X ,[Btt�� Is����t I$� yt���s,�$Bt 8$� I�8 1( ,*sT_�B��$t ��8[B�j${Y� bB�I�t

R�$t�

z$�j� Ny�T*B8[st�T_�B��$t� A$tI�t st q�stR,�$}�$BtRPs,�B��t BI�� ,Btt��t 9Z8$tI�R�

$8 ��jj,��t ts{Y��b$�R�t b��I�t wR� e$tj�$�Zt�D� *$� Ny�T*B8[st� %Bt ]N_TnE ,[Btt�� �A�tT

PsjjR st �$t tZ,j�[s��R _�B��$t A$tI�t� IsR sjj��I$t�R $t _j[s��{Y�tjkRs��t t${Y� ��PZtI�t b��T
I�t ,stt� I�tt _j[s��{Y�t A�R$�9�t ,�$t�t ��jj,��t� *sR 4ZB��R9$��tI� 3ZR$BtR}�B��$t ]N_T
nETep3_ bZ�I� sjj��I$t�R $t etIB�Y�jT ZtI e}$�Y�j9�jj�t t${Y� $t I�t ��jj,��t $8}B��$����

RB Is� �R �Y�� ZtbsY�R{Y�$tj${Y $R�� Is� I$� Ny�T*B8[st� st �$t tZ,j�[s��R _�B��$t A$tI���

3sjjR I$� Ny�T*B8[st� %Bt ]N_TnE $t VtsjB�$� 9Z I�t Ny�T*B8[st�t I�� %��bstI��t
_*�\Ny�T*B8[st�T_�B��$t� st �$t 7$�tsj�t9k8 A$tI��� RB ,[Btt�� I$�R�R $8 _j[s��{Y�tjkT

Rs� R{Yb�� ts{Yb�$RAs� R�$t� Is 7$�tsj�t9k8� $t I�� ��jj� 8�$R� R{Yb[s{Y�� �-}�$8$��� R$tI�

VZ{Y I$� e3T<stITi��$Bt I�� R,�j���8ZR,Zj[s��t yRBPB�8 
TV,�$t$tT1 w�B�s,s �� sj��

1(((D $R� $t I�� Ns��� ]N_TnE 9Z A$tI�t� y8 p���tRs�9 9Z 
TV,�$t$tT1 A$tI�� I$� e3T

<stI y sZR I�8 t${Y�8ZR,Zj[s��8 
TV,�$t$tTd ]s1L ZtI ���Zj$��� IsIZ�{Y I$�  $tIZt� st

d(M



*$R,ZRR$Bt

stI��� _�B��$t� w�Z,s$ �� sj�� d���D� *s I$� yt���s,�$Bt %Bt ]N_TnE ZtI t${Y�8ZR,Zj[s��8


TV,�$t$t R{Y�$tAs� ]s1LTZtsAY[st�$� $R� wR�B�D� $R� �R ZtbsY�R{Y�$tj${Y� Is� ]N_TnE sZ{Y

st I$� e3T<stITi��$Bt I�� yRBPB�8 
TV,�$t$tTd A$tI���

x�� ]N_TnE sZP 7���RRPsR��t

et�jst� I�� 7���RRPsR��t ZtI sZP I�t �kBhA�$jj�t �js���� �ZR,�j9�jj�t bs� ]N_TnE }��$T

BI$R{Y st��B�It�� ZtI ,BjB,sj$R$���� 8$� 
TV,�$t$tT��${Y�t 7��Z,�Z��t� I�t �j�,��Bt�tI${YT

��t  stI�t� Vt I�t �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t b��I�t I$� V,�$thjs8�t�� IZ�{Y 
TV,�$t$t

��A[ZtI�j� wR� 1�n�dD� *$� �BjB,sj$Rs�$Bt %Bt ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t A��ZY� bsY�R{Y�$tj${Y

sZP I�� I$��,��t yt���s,�$Bt A�$I�� _�B��$t� wR�B�D� *$� �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t ���t9�t

I$� Rs�,B8��[sYtj${Y�t =t����$tY�$��t I�� 7���RRPsR��t sA ZtI sj���t$���t 8$� q�B}B8kBR$t�

�kBR$t ZtI 3$js8$t w7st��� �� sj�� d�Mn�  k��R �� sj�� d�M;D� VtI��� _�B��$t� st I�t �j�,T

��Bt�tI${Y��t  stI�t R$tI q$�$t� _sjjsI$t� zsRBI$js�B�TR�$8Zjs��I _YBR}YB}�B��$t wzV7_D

ZtI 8st{Y8sj �k-$t� ZtI R�$t yt���s,�$BtR}s��t�� ]kR��$tT�${Y _�B��$t w]i_D wVkBBA ��

sj�� 1(((� _s�sR� ZtI !��k� 1(((� i�$tYs�I �� sj�� d��1� ]�sbPB�I �� sj�� d��1� _B8$�R �� sj��
d���D� q$�$t� _sjjsI$t� �k-$t ZtI ]i_d $t���s�$���t b$� ]N_TnE I$��,� 8$� 
TV,�$t$t� _sjT
jsI$t $R� �RR�t�$�jj P[Z� I$� VZRA$jIZt� I�� 7���RRPsR��t ZtI PB,sj�t VIY[sR$Bt�t ZtI �-$R�$���
$t 8Zj�$}j�t yRBPB�8�t� %Bt I�t�t �$t$�� �t�b${,jZt�RsAY[st�$� �-}�$8$��� b��I�t� _�B��$t�
I�� ]i_T3s8$j$� R}$�j�t �$t� b${Y�$�� iBjj� b[sY��tI I�� �ZR,�jI$&���t9$��Zt� wV�A�� ��

sj�� d���� _B8$�R �� sj�� d���D� �k-$t ZtI ]i_ A$tI�t st I$� V,�$tTA$tI�tI� *B8[st� %Bt 
T
V,�$t$t ZtI �t�Ysj��t  $tIZt�RR��jj�t P[Z� 7<1T ZtI 7<nT*B8[st�t� [ZA�� I$� 7$�tsj}�B��$t�
��,�Z�$��� b��I�t ,[Btt�t� 
TV,�$t$t ,stt sZ{Y R�jA�� 7$�tsj}�B��$t� ��,�Z�$���tU �R $t���sT
�$��� [ZA�� I�t XR}�,��$tTj$,� ��}�s�X n ZtI I$� e3T<stITi��$Bt 8$� I�� _�B��$t,$tsR� W ZtI
�$t�� 7��$t\qY��Bt$tT�$tsR� I�R �V_T�$tsR� 7$�tsjb���R� �e��d� *$� _�B��$t,$tsR� W $R�

�$t e&�,�B� I�� ,j�$t�t pq_sR� iYB ZtI }YBR}YB�kj$��� 
TV,�$t$t $t %$��BwR� e$tj�$�Zt�D�
�e��d %��8$���j� I$� 8$�B��t$tIZ9$���� ��jj8$��s�$Bt ZtI ,BjB,sj$R$��� 8$� 
TV,�$t$t �t�T
jst� I�� �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t w]Y�$R���RBt �� sj�� d���D�

�ZRs88�t R}��{Y�t I$�R� *s��t IsP[Z�� Is� 
TV,�$t$t t�A�t R�$t�� hjs8�t�JZ��%��t��9�tT
I�t 3Zt,�$Bt sZ{Y �$t� iBjj� $t I�� 7$�tsj��stRIZ,�$Bt R}$�j� ZtI sjR p��[ZR�}�B��$t I$�

!��st$Rs�$Bt R}�9$hR{Y�� _�B��$t,B8}j�-� ���Zj$����
��jj8$��s�$Bt %��jst�� �$t� Ikts8$R{Y� i��Zjs�$Bt I�� 3$js8�t�JZ��%��t��9Zt�� _YBR}YB$T

tBR$�$I� R$tI sjR t��s�$%� w_yTn�;�xT_nD ZtI }BR$�$%� i��Zjs�B��t w_yT;�xT_1D I�� s,�$thT
js8�t�A$tI�tI�t V,�$%$�[s� %Bt 
TV,�$t$t A���$�R A�,stt�� *$� 3Zt,�$Bt 
TV,�$t$tTA$tI��

_�B��$t� st I�t �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t $R� `�IB{Y Zt,js�� *$� _�B��$t� I�� ]i_T3s8$j$�

A$tI�t st �k-$t ZtI 
TV,�$t$t ZtI 9�$��t [ZA��js}}�tI� p�b�AR�-}��RR$Bt $t �8A�kBtj�t

e}$�Y�j$�t ZtI 3$A�BAjsR��t wNBZ$R �� sj�� d���D� ]N_TnE b$�I �A�tPsjjR $t �8A�kBtsj�t e}$T

�Y�j9�jj�t �-}�$8$���� VZ{Y I$� %��R{Y$�I�t�t yRBPB�8�t %Bt _sjjsI$t b��I�t %��R�[s�,� $t
R${Y �t�b${,�jtI�t p�b�A�t �-}�$8$���� VZP��ZtI I�� [ZA��js}}�tI�t p�b�AR�-}��RR$Bt $t

�8A�kBtsj�t ��jj�t ,[Btt��t 
TV,�$t$t� �k-$t� ]i_� _sjjsI$t ZtI ]N_TnE �$t�t _�B��$tT
,B8}j�- st I�t �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t I�� 7���RRPsR��t A$jI�t� I�� st I�� !��st$Rs�$Bt

I�R �k�BR,�j���R b[sY��tI I�� R��Z,�Z��jj�t ZtI PZt,�$Bt�jj�t *$&���t9$��Zt� I�� ��jj�t A�T

��$j$�� $R�� *$� _�B��$t,$tsR� W BI�� I$� �V_T�$tsR�T�$tsR� �e��d A$tI�t st 
TV,�$t$t

d(�



*$R,ZRR$Bt

ZtI ,[Btt��t IsY�� }B��t�$�jj� i��Zjs�B��t I$�R�R �B8}j�-�R Is�R��jj�t� *Z�{Y  �R$�9 I��

_�B��$t\_�B��$tTyt���s,�$BtR8B�$%� Ny� ZtI _*� $R� ]N_TnE }�[sI�R�$t$���� �$t� iBjj� sjR

VIs}���}�B��$t $t I$�R�8 Yk}B�Y��$R{Y�t _�B��$t,B8}j�- 9Z [ZA��t�Y8�t� i�,B8A$tst��R

]N_TnE %��[stI���� I$� %$R,B�jsR�$R{Y�t e$��tR{YsP��t �$t�R V,�$t\
TV,�$t$tTW��9b��,�R b�T

I�� $t ��$�T tB{Y $t 3��JZ�t9TsAY[st�$��t ��RRZt��t wt${Y� ��9�$��� R� n�d�D� ]N_TnE R{Y�$t�

sjRB }�� R� I$� hjs8�t�JZ��%��t��9�tI�t e$��tR{YsP��t %Bt 
TV,�$t$t t${Y� 9Z A��$t4Z��t�

*$�R b�$R� �A�tPsjjR sZP �$t� VIs}���PZt,�$Bt %Bt ]N_TnE Y$t� ]N_TnE A�R$�9� }YkjB��t��$R{Y

YB{Y,BtR��%$���� 7��$t��R�� $8 �$���j��$j I�R _�B��$tR ZtI $R� $t _j[s��{Y�t st 7��$t��R��t

}YBR}YB�kj$��� wR�VAA�;�; ZtI ;�ndD� *$� VIs}���PZt,�$Bt %Bt ]N_TnE ,[Btt�� RB8$� IZ�{Y

7��$t,$tsR�t ���Zj$��� b��I�t�

eR bZ�I� ��bs����� Is� I$� ]N_TnE\
TV,�$t$tTVRRB9$s�$Bt IZ�{Y �$,�B$t`�,�$Bt %Bt sPT

ht$�[s�R����$t$���8 ]N_TnETVt�$,[B�}�� ,B8}��$�$% AjB{,$��� b��I�t ,stt� =8 I$� 3Zt,�$T

Bt %Bt ]N_TnE $t %$%B 9Z Zt���RZ{Y�t� bZ�I�t 8$��$���tI� etIB�Y�j9�jj�t 8$� ]N_TnET

Vt�$,[B�}�� $t`$9$���� *$� �$,�B$t`�,�$Bt I�R Vt�$,[B�}��R P[ZY��� `�IB{Y 9Z ,�$t�� R${Y�As��t

z��[stI��Zt� I�R _YsjjB$I$tT3TV,�$tT�k�BR,j���R� VZR I�� ts{Y��[s�j${Y�t y88Zt4ZB��R9�t9T

I���,�$Bt %Bt ]N_TnE �$t� Y��%B�� Is� ]N_TnE tB{Y �Z� sZP I�t 7���RRPsR��t ts{Yb�$RAs�
bs� ZtI IsY�� I�� Vt�$,[B�}�� bsY�R{Y�$tj${Y tZ� Zt9Z��${Y�tI ]N_TnE sZR R�$t��  $tIZt�
st 
TV,�$t$t %��I�[st��t ,Btt���

x�M yt %$%B *kts8$, %Bt ]N_TnE $t _��1T��jj�t

*$� VRRB9$s�$Bt %Bt ]N_TnE st V,�$tR��Z,�Z��t ,Btt�� IZ�{Y e-}��RR$Bt �$t�R 4ZB��R9$�T
��tI�t ]N_TnE\ep3_T3ZR$BtR}�B��$tR $t j�A�tI�t _��1T��jj�t %$RZsj$R$��� b��I�t� ]N_TnE
jB,sj$R$���� st I$� 7���RRPsR��t $t }��$BI$R{Y�� VtB�ItZt�� I$� I�� P[Z� _��1T��jj�t �k}$R{Y�t
Rs�{B8���t _��BI$9$�[s� I�� 
TV,�$t$tT��${Y�t �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t �t�R}�s{Y w7st���

�� sj�� d�MnD� *s�[ZA�� Y$tsZR bs� ]N_TnETep3_ st I�t sIY[s��t��t ��jj,Bt�s,��t st����$T
{Y���� Vt I$�R�t i��$Bt�t $tR��$���t V,�$thjs8�t�� $t I$� ��8A�st w7st��� �� sj�� d�MnD�
Vt Ns8�jj$}BI$�t ,Bt9�t��$���� ep3_T8s�,$����R ]N_TnE $t YB{Y8B�$j�t 7}B�R ZtI ,BtT

9�t��$���� R${Y $t �$t�� 3�Bt� $t I�8 R${Y sZRA��$��tI�t Ns8�jj$}BI$Z8� yt ��8A�st,�[sZR�T
jZt��td bs� ]N_TnE �A�tPsjjR st����${Y����  �$I�R b�$R� sZP �$t� 3Zt,�$Bt %Bt ]N_TnE A�$

I�� VZRA��$�Zt� I�� }��$}Y���t V,�$tt��9b��,� Y$t�

*$�  $jIZt� %Bt ��[sZR�jZt��t ZtI Ns8�jj$}BI$�t w�B�st$ �� sj�� d���� W$RY$ks8s �� sj��
d��;D b$�I $t �}$�Y�j$sj�t ��jj$t$�t w�*]�� � D sZ{Y IZ�{Y iYBV ���Zj$���� V,�$%$����R
iYBV sRRB9$$��� 8$� I�t }��$}Y���t ��8A�st,�[sZR�jZt��t ZtI I�t Ns8�jj$}BI$�t st I�t

��jj}Bj�t 8$��$���tI�� etIB�Y�j9�jj�t w��ts��� �� sj�� d���D� eR $R� IsY�� I�t,As�� Is� I$�

�B�$j$�[s� %Bt ]N_TnE st I$�R�t i��$Bt�t [ZA�� I�t 7$�tsjb�� iYBV�_�B��$t,$tsR� W�
T
V,�$t$t�]N_TnE ���Zj$��� b$�I�

*$� Ns8�jj$}BI$�t� I$� �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t sZP I�t 7���RRPsR��t ZtI I$� sIY[s��tT

��t ��jj,Bt�s,�� A�R$�9�t I$� p�8�$tRs8,�$�� Is� R$� 
TV,�$t$tT��${Y� �k�BR,�j���R��Z,�Z��t

Is�R��jj�t 8$� �$t�� YBY�t �Bt9�t��s�$Bt st R{Yt�jjTbs{YR�t�t 3$js8�t��tI�t1� Vt I$�R�t

d�t�j�X�Z/�RX
1�t�j�XAs�A�I �tIRX

dd(



*$R,ZRR$Bt

3$js8�t��tI�t b$�I 8B8B8���R V,�$t $t,B�}B�$��� w7st��� �� sj�� d�Mn� qZ�ts{$B�jZ �� sj��

d��MD� �Z� +Z��%��t��9Zt� I�� bs{YR�tI�t V,�$thjs8�t�� 8[ZRR�t t�Z� ]N_TnE\
TV,�$t$tT

�B8}j�-� sZR I�8 �k�BRBj ��,�Z�$��� b��I�t� *$�R ,[Btt�� I$� YBY� �B�$j$�[s� I�� ]N_TnET

7}B�R st I�t Ns8�jj$}BI$�t ZtI 7���RRPsR��t ��,j[s��t� *$� 8B�$j�t 7}B�R tsY� I�� 7���RRPsT

R��t bs��t ,j�$t�� ZtI b�t$��� sjR st I�t Ns8�jj$}BI$�t ZtI ��8A�st,�[sZR�jZt��t� *$�R

,[Btt�� I$� ���$t���� V,�$tIkts8$, st I�t 7���RRPsR��t b$�I��R}$���jt� st I�t�t I�� VZRT

�sZR{Y %Bt 8BtB8���8 V,�$t ��bs d(8sj jst�Rs8�� R�s��htI�� sjR st I�t Ns8�jj$}BI$�t

wqY��$B� ZtI �$�{Y$RBt� d��d� V8s�B ZtR qskjB�� d�MED�

e$t$�� I�� YB{Y8B�$j�t _Zt,�� bZ�I�t A�$ ��[B����� 9�$�j${Y�� VZ4[BRZt� I�� z$I�BR sjR

R{Yb�$Ps��$�� 7��Z,�Z��t R${Y�As�� *s ]N_TnE st 3TV,�$tR��Z,�Z��t sRRB9$$���� I[Z�P�� �R

R${Y Y$��A�$ Z8 }Bjk8��$R$���tI�R V,�$t YstI�jt� 7{YsP�� �� sj� wd��MD PstI�t� Is� p3_T

8s�,$����R Vi_1\n wV,�$t i�js��I _�B��$t 1\nD ZtI ]s}}$t� _�B��$t� I$� $t %$��B I�t �ZT

Rs88�tAsZ %Bt V,�$t ���Zj$���t� st I�t Ns8�jj$}BI$�t �A�tPsjjR $t 8B�$j�t 7}B�R ,Bt9�tT

��$��� R$tI� *$�  $jIZt� ZtI  �b��j${Y,�$� I$�R�� 7}B�R $R� st V,�$t}Bjk8��$Rs�$Bt ��,t[Z}P�

ZtI sAY[st�$� %Bt I�� V,�$%$�[s� I�� ,j�$t�t pq_sR�t iYBV� ]I{;1 ZtI is{d $R�� *s I$�R�

XR}B�RX �$t� [sYtj${Y� *kts8$, ZtI NB,sj$Rs�$Bt 9�$��t b$� I$� 8B�$j�t _Zt,��t� $t I�t�t
ep3_T8s�,$����R ]N_TnE ,Bt9�t��$���� ,[Btt��t A�$I� $I�t�$R{Y R�$t� 3TV,�$t b[s�� Istt
8$� V�}1\n� ]s}}$t� _�B��$t ZtI ]N_TnE $t �$t�8 ��stR$�t��8 V,�$t}Bjk8�� %���$t$��� eR
$R� bsY�R{Y�$tj${Y� Is� I$�R� R}B�R sZ{Y IsR 8$� ]N_TnE $t���s�$���tI� 
TV,�$t$t �t�Ysj��t�
�[B�j${Y��b�$R� R��jj�t I$� ��stR$�t��t V,�$thjs8�t�� $t I�t 7}B�R �$t p��[ZR� Is�� st I�8

_�B��$t� P[Z� I$� 7$�tsj��stRIZ,�$Bt ��,�Z�$��� b��I�t� sjj��I$t�R ,[Btt��t V,�$tR{Yb�$P� sZ{Y
R}Bt�st �t�R��Y�t� b�tt jB,sj I$� V,�$%$��Zt�R�t���$� P[Z� �$t� I� tB%B _Bjk8��$Rs�$Bt %Bt
V,�$t ����${Y� b$�I�

x�� _YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE

*$� 8�$R��8 _�B��$t� I�� _*�\Ny�T*B8[st�T3s8$j$� A$tI�t [ZA�� $Y�� _*�T*B8[st� st 9kT

�BR,�j���sRRB9$$���� _�B��$t�� b[sY��tI I$� Ny�T*B8[st�t R}�9$hR{Y 8$� R$�tsj[ZA��8$���jtT

I�t �$tsR�t ZtI _YBR}Ys�sR�t $t���s�$���t wR�x�dD� ]N_TnE $R� bsY�R{Y�$t${Y �A�tPsjjR �$t
VIs}���8Bj�,[Zj� IsR 7$�tsj�t9k8� st IsR V,�$t9k�BR,�j��� jB,sj$R$���� e$t� BI�� 8�Y����

s,�$%$���� �$tsR�t ,[Btt��t ]N_TnE }YBR}YB�kj$���t ZtI RB I$� q�stRjB,s�$Bt %Bt ]N_TnE
st I$� V,�$thjs8�t�� ���Zj$���t $t �$t�8 stsjB��t ��{Yst$R8ZR b$� P[Z� eW< ZtI I�� $t���T

s�$���tI�t �$tsR� _�] ��9�$�� bZ�I� wR�B�D� *$� _YBR}YB�kj$��Zt� ZtI *�}YB}YB�kj$��Zt�
%Bt ]N_TnE b[Z�I� Istt b$� �$t 8Bj�,Zjs��� 7{Ysj��� b$�,�t� I�� I$� q�stRjB,s�$Bt I�R

]N_TnE\
TV,�$t$tT�B8}j�-�R st I$� V,�$thjs8�t�� ���Zj$����

]N_TnE bZ�I� Z�R}�[Zt�j${Y sjR }B��t�$�jj�R 7ZAR��s� I�� _�B��$t,$tsR�V sZR _j[s��{Y�t $RBT

j$��� wR�1�dD� *$� _�B��$t,$tsR� V b$�I IZ�{Y e�Y[BYZt� I�� {V�_T�Bt9�t��s�$Bt $t I�� ��jj�
s,�$%$���� q�B�9I�8 ,Btt�� IZ�{Y �$t� e�Y[BYZt� I�� $t��s9�jjZj[s��t {V�_T�Bt9�t��s�$Bt

IZ�{Y yjB}�BR� ,�$t VtR�$�� I�� AsRsj�t 7��$t}YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE $tIZ9$��� b��T
I�t wR�;�d1�dD� ]N_TnE $R� sjRB B&�tAs� ,�$t 7ZAR��s� I�� {V�_TsAY[st�$��t _�B��$t,$tsT

ddd



*$R,ZRR$Bt

R� V� RBtI��t bZ�I� $8 1*Tp�j sjR ,B8$��$���tI�R� X,Bt�s8$t$���tI�RX _�B��$t stR�s�� I�R

�s�R[s{Yj${Y�t 7ZAR��s�R $RBj$���� VZ���I�8 ,Btt��t �s�$t NZA�� ZtI ]Y�$R�$st e{,��R,B�t

w�_y� �[Zt{Y�tD IZ�{Y q�k}R$t%��IsZ ZtI stR{Yj$���tI� �$,�BR�JZ�t9stsjkR� �$t }YBR}YBT

�kj$����R <�}�s}�}�$I $t I�8 _�B��$tR}B� ��8$���jt� IsR t${Y� $t I�� 7�JZ�t9 %Bt ]N_TnE

��PZtI�t b��I�t ,Btt��� *$�R b�$R� �A�tPsjjR Is�sZP Y$t� Is� $t _j[s��{Y�t �$t 9b�$��R _�B��T

$t 8$� �$t�8 [sYtj${Y�8 �Bj�,Zjs���b${Y� ZtI $RB�j�,��$R{Y�8 _Zt,� b$� ]N_TnE �-$R�$����

Is� {V�_TsAY[st�$� }YBR}YB�kj$��� b$�I� *$� <�}�s}�}�$IT7�JZ�t9 ,Btt�� A$RY�� $t ,�$T

t�8 stI���t _�B��$t ��PZtI�t b��I�t w7Z{Y� I�� 7Gy77T}�B� *s��tAst, 8$� XsI%st{�I

 NV7qX A�$ W] y� ts{Y Vj�R{YZj �� sj��d���D� RB Is� IsR nM ,*s _�B��$t,$tsR� V T 7ZAR��s�

$t _j[s��{Y�t tB{Y t${Y� $I�t�$h9$��� b��I�t ,Btt���

*$� Ny�T�$tsR�t y ZtI yy b��I�t IZ�{Y I$� ,j�$t�t pq_sR� iYB� is{ ZtI ]*];1 s,T

�$%$��� ZtI }s��$9$}$���t st I�� IZ�{Y iYB $tIZ9$����t 7���RRPsR��A$jIZt�� I�� IZ�{Y ]I{;1

$tIZ9$����t 3$jB}BI$�tA$jIZt� ZtI I�� IZ�{Y is{ %��8$���j��t Ns8�jj$}BI$�tA$jIZt�� 7$�

}YBR}YB�kj$���t I�t s,�$tI�}Bjk8��$R$���tI�t 3s,�B� ]Bhj$t wOst� �� sj�� d��M� 7Z8$ ��

sj�� d���D ZtI ���Zj$���t Is8$� I�t V,�$tT�Z�tTB%�� wR� e$tj�$�Zt�D� ]N_TnE bZ�I� %Bt A�$T
I�t �$tsR�t t${Y� }YBR}YB�kj$���� BAbBYj �R �$t ;TV8$tBR[sZ��tT_�}�$I wV7pzD �t�Y[sj��

IsR $I�t�$R{Y 8$� I�� �BtR�tRZRR�JZ�t9 $R�� st I�� I$� s,�$tI�}Bjk8��$R$���tI�t 3s,�B��t
}YBR}YB�kj$��� b��I�t� ]N_TnE R{Y�$t� sjRB t${Y� $t I$� Ny�T�$tsR� y\yyT%��8$���j�� =8B�T
�st$Rs�$Bt I�R �k�BR,�j���R $t%Bj%$��� 9Z R�$t� RBtI��t [ZA�� stI��� e&�,�B�8Bj�,[Zj� st I��
�k�BR,�j���Ikts8$, 9Z }s��$9$}$���t�

x�d( 7{YjZRRA���s{Y�Zt�

3Zt,�$Bt�jj ,[Btt�t _�B��$t,B8}j�-� $t I�� ��jj� sjR �$t� V�� 7{Ysj�R��jj� A���s{Y��� b��I�t�
sZP I$� }BR$�$%� ZtI t��s�$%� 7$�tsj� �$t���&�t ,[Btt�t ZtI %Bt I�� sZR 7$�tsj� sZR��Y�t�

_�B��$t,B8}j�-� ��jsZA�t �$t� �^9$�t���� ZtI R}�9$hR{Y��� 7$�tsj��stRIZ,�$Bt� Is 7$�tsjT
ZtI �$�j}�B��$t� $t �[sZ8j${Y� Ws{YAs�R{YsP� ��A�s{Y� b��I�t� *$� _�B��$t$t���s,�$BtR8BT

�$%� _*� ZtI Ny� R$tI A�$I� }YkjB��t��$R{Y YB{Y ,BtR��%$��� wR� e$tj�$�Zt�D� q�B�9I�8
j$���t R${Y _�B��$t�� I$� _*�T ZtI Ny�T*B8[st�t A�R$�9�t� $t I�t 7�JZ�t9T*s��tAst,�t
I�� <�P�}$j9� w7s{{Ys�B8k{�RD ZtI ,Bjj�,�$%�t V8[BA�t w*${�kBR��j$Z8D t${Y� 8�Y� htI�t�

VZR �%BjZ�$Bt[s��� 7${Y� R$tI _*�\Ny�T*B8[st�T_�B��$t� sjRB bsY�R{Y�$tj${Y b[sY��tI I��

et�b${,jZt� Y[BY���� ���s9Bs� IZ�{Y z���$t$�Zt� I�� R${Y ,Bt%����t� �t�b${,�jtI�t _�B��T

$t8B�$%� _*� ZtI Ny� $t �$t�8 p�t� Y��%B����st��t� <[BY��� ���s9Bs 9�$��t �$t ,B8T
}j�-���R �s� I�� 9�jjZj[s��t i��Zjs�$Bt� Is R$� sZP ��jj,B88Zt$,s�$Bt st��b$�R�t R$tI ZtI
p�b�ARI$&���t9$��Zt� ZtI !��stB��t�R� }�B��s88$���t 8[ZRR�t� eR $R� j�${Y� ts{Y%Bjj9$�YT

As�� Is� Y$��P[Z� sZ{Y �$t� *$%��R$h9$��Zt� %Bt VIs}���}�B��$t�t t[B�$� $R�� 7B R$tI sZ{Y I$�

VIs}���}�B��$t� ]N_TnE� VN_� eW< ZtI i$j bsY�R{Y�$tj${Y st I�� p�b�ARI$&���t9$��Zt�
A���$j$��� G[sY��tI VN_ ZtI eW< 8$� I�� *$&���t9$��Zt� I�R <��9T ZtI 7,�j���8ZR,�jR $t

�ZRs88�tYst� ��A�s{Y� b��I�t� R{Y�$t�t ]N_TnE ZtI i$j b[sY��tI I�� et�b${,jZt� I��
e}$�Y�j$�t A�t[B�$�� 9Z b��I�t�

dd1



E

�ZRs88�tPsRRZt�

]N_TnE bs� $t I�� V�A�$�R��Z}}� sZR YZ8st�t qY�B8AB9k��t ����$t$�� ZtI stR{Yj$���tI

,jBt$��� bB�I�t� yt I$�R�� V�A�$� bZ�I� ]N_TnE 8$� }�$8[s� $88Zt{Y�8$R{Y�t VtR[s�9�t sZP
8Bj�,Zjs��� ZtI 9�jjZj[s��� eA�t� {Ys�s,���$R$��� ZtI PZt,�$Bt�jj �$t��B�It��� *$�R R{YjB� I$�
=t���RZ{YZt� I�� $t��s9�jjZj[s��t NB,sj$Rs�$Bt %Bt ]N_TnE� I$� 7Z{Y� ts{Y $t���s�$���tI�t
_�B��$t�t� RBb$� z��RZ{Y� 9Z� i��Zjs�$Bt %Bt ]N_TnE �$t�

]N_TnE A�R$�9� �$t� WT���8$tsj� _*�T ZtI �$t� ]T���8$tsj� Ny�T*B8[st� ZtI ��Y[B��
RB8$� 9Z� p�Z}}� I�� _*�\Ny�T*B8[st�T_�B��$tPs8$j$�� *$� 8�$R��t _�B��$t� I$�R�� 3sT
8$j$� A$tI�t 8$� $Y��� _*�T*B8[st� �k�BR,�j���}�B��$t� ZtI 8$� I��wI�tD Ny�T*B8[st�wtD
7$�tsj}�B��$t�� 7$� R$tI bsY�R{Y�$tj${Y st I�� VZRA$jIZt� %Bt _�B��$t,B8}j�-�t st R}�9$sT

j$R$����t �k�BR,�j���T ZtI ��8A�st���$Bt�t A���$j$���

VZ��� $t qY�B8AB9k��t ,Btt�� ]N_TnE sZ{Y $t stI���t ��jj�k}�t I�R %sR,Zj[s��t 7kR��8R�
t[s8j${Y $t %�t[BR�t ZtI s����$�jj�t etIB�Y�j9�jj�t ZtI $t %�t[BR�t �ZR,�j9�jj�t ts{Y��b$�R�t

b��I�t� *$� VtsjkR� %Bt e7qT7�JZ�t9�t 9�$���� Is� ]N_TnE $t [ZA�� 1xp�b�A�t� 3$A�BT
AjsR��t ZtI FZ�,s�TqT��jj�t �-}�$8$��� $R�� ]N_TnE $R� sjRB $8 p���tRs�9 9Z I�t %��bstIT
��t _*�\Ny�T*B8[st�T_�B��$t�t VN_� e< ZtI ]k}Y�� t${Y� sZP <��9T ZtI 7,�j���8ZR,�j

��R��$t�$���� ]N_TnE bs� $t etIB�Y�j9�jj�t� _j[s��{Y�t� �js���t �ZR,�j9�jj�t ZtI e}$�Y�jT

9�jj�t 8$� I�8 V,�$t9k�BR,�j��� sRRB9$$���� *$�R ,Btt�� $t }��8�sA$j$R$����t ��jj�t IZ�{Y

y88Zt4ZB��R9�t9I���,�$Bt ZtI $t j�A�tI�t ��jj�t IZ�{Y %$I�B8$,�BR,B}$R{Y�  �BAs{Y�Zt�
�$t�R Y����BjB� �-}�$8$����t ]N_TnETep3_T3ZR$BtR}�B��$tR ��9�$�� b��I�t� ]N_TnE bs�
$t sIY[s��t��t _j[s��{Y�t� etIB�Y�j9�jj�t ZtI �js���t �ZR,�j9�jj�t t${Y� 8$� I�t PB,sj�t

VIY[sR$Bt�t sRRB9$$���� ej�,��Bt�t8$,�BR,B}$R{Y� =t���RZ{YZt��t R��$�jj�� 7{Yt$��� st s�T

����$���� _j[s��{Y�t $8 p��$ttR�j 9�$���t� Is� ]N_TnE st R}�9$�jj�t PB,sj�t �Bt�s,��t $t
_j[s��{Y�t sZP�����t ,stt� *$�R� %��st,��t IsR ,Bt��s,�$j� �k�BR,�j��� [ZA�� IsR yt����$t


{{K#n 8$� I�8 �-��s9�jjZj[s��t 3$A�$t ZtI A�R$�9�t �$t� b${Y�$�� 3Zt,�$Bt b[sY��tI I��  $jT
IZt� ZtI i���s,�$Bt I�R _j[s��{Y�t���$ttR�jR�

]N_TnE jB,sj$R$���� $t sjj�t ��jj�k}�t st 
TV,�$t$t T��${Y� 7��Z,�Z��t I�R �k�BR,�j���R�
t[s8j${Y I$� �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t I�� 7���RRPsR��t� I$� ��jj\��jjT�Bt�s,��� I$� PB,sj�t

�Bt�s,��� I$� Ns8�jj$}BI$�t ZtI ��8A�st,�[sZR�jZt��t RBb$� I$� 3$jB}BI$�t ZtI ,B��$,sj�t

V,�$thjs8�t�� $t s,�$%$����t _j[s��{Y�t� *$�R� �BjB,sj$Rs�$Bt bZ�I� ��B���$jR IZ�{Y *B}}�jT
y88Zt4ZB��R9�t9T*���,�$Bt %Bt ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t ��9�$���

ddn



�ZRs88�tPsRRZt�

eR bZ�I� ��PZtI�t� Is� I$� �BjB,sj$Rs�$Bt %Bt ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t sZP �$t�� I$��,��t ZtI

R}�9$hR{Y�t yt���s,�$Bt A�$I�� _�B��$t� A��ZY�� *$�R ,Btt�� $t %$��B IZ�{Y V^t$�[s�RAjB��$t��

$t %$%B IZ�{Y �B$88Zt}�[s9$}$�s�$Bt� RBb$� 8Bj�,Zjs�A$BjB�$R{Y $8 O�sR� �bBTYkA�$I 7kR��8

��9�$�� b��I�t� y8 O�sR� �bBTYkA�$I 7kR��8 ,Btt��t I$� P[Z� I$� yt���s,�$Bt %��st�bB��j${Y�t

i��$Bt�t �$t�����t9� b��I�tU I$� R}�{��$tTj$,� ��}�s�R 1 ZtI n $t 
TV,�$t$tTd $t���s�$����t

R}�9$hR{Y 8$� I�8 �$���j��$j I�� ]N_TnET7�JZ�t9� I�� 9b$R{Y�t I�� WT���8$tsj�t _*�T

*B8[st� ZtI I�� ]T���8$tsj�t Ny�T*B8[st� j$��� ZtI ��${Y st 7��$tT ZtI _�Bj$t��R��t $R��

G�I�� I$� _*�T tB{Y I$� Ny�T*B8[st� ,Btt��t st 
TV,�$t$tTd A$tI�t� *$� Ny�T*B8[st�

sjj�$t bs� b�I�� $t %$%B tB{Y $t %$��B 8$� V,�$t� 
TV,�$t$t BI�� �$t�8 stI���t �k�BR,�j���T

}�B��$t sRRB9$$���� Vjj��I$t�R 9�$��� IsR ,B8}j���� _�B��$t $t %$%B ZtI $8 y88Zt}�[s9$}$�s�

�$t� Y[BY��� V^t$�[s� 9Z 
TV,�$t$t sjR IsR I�j��$���� ]N_TnE BYt� I$� Ny�T*B8[st�� *$�

Ny�T*B8[st� ,[Btt�� sjRB I$� yt���s,�$Bt 9b$R{Y�t ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t R�sA$j$R$���t�


TV,�$t$t A[ZtI�j�� JZ��%��t��9� ZtI %��st,��� V,�$thjs8�t�� $t I�� ��jj�� e$t� *�}Bjk8�T

�$Rs�$Bt I�� V,�$thjs8�t�� $t _j[s��{Y�t IZ�{Y ]k�B{YsjsR$t * A��$t4Z��� t${Y� I$�  $tIZt�

%Bt ]N_TnE st 
TV,�$t$t� *$�R 9�$��� Is� I$� ]N_TnE\
TV,�$t$tTyt���s,�$Bt ZtsAY[st�$� %Bt
I��  $tIZt� %Bt 
TV,�$t$t st V,�$t R�s��htI��� VZ{Y ts{Y V,�$%$��Zt� I�� _j[s��{Y�t 8$�
qY�B8A$t ZtI ]Y�js�$��Zt� I�R $t��s9�jjZj[s��t ]s1L IZ�{Y  V_qVTV� bs� I$�  $tIZt�
%Bt ]N_TnE st 
TV,�$t$t ZtA��$t4Z��� VZ���I�8 bZ�I� IZ�{Y ��jjP�s,�$Bt$��Zt� ��9�$���
Is� ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t ts{Y V,�$%$��Zt� I�� _j[s��{Y�t ,BB�I$t$��� st IsR 9k�BRBj$R{Y�

V,�$t9k�BR,�j��� ��stRjB9$���t� *$�R� e���At$RR� R}��{Y�t IsP[Z�� Is� ]N_TnE ZtI 
TV,�$t$t
,BtR�$�Z�$% $t���s�$���t ZtI A���$�R $8 �k�BRBj sjR �B8}j�- %B�j$���t� I�� P[Z� �$t� V,�$thT
js8�t�%��t��9Zt� ts{Y V,�$%$��Zt� I�� ��jj� 9Z� z��P[Z�Zt� R��Y�� yt V^t$�[s�RAjB�R A$tI��
sZ{Y As,���$�jj �-}�$8$����R ]N_TnE st 
TV,�$t$t� I$�R 9�$��� Is� P[Z� I$� yt���s,�$Bt ,�$t�
}BR���stRjs�$Btsj� �BI$h,s�$Bt %Bt ]N_TnE t[B�$� $R��

*$� $t��s9�jjZj[s�� *kts8$, %Bt ]N_TnE bZ�I� $t j�A�tI�t e}$�Y�j9�jj�t IZ�{Y 3ZR$Bt
%Bt ]N_TnE 8$� I�8 ��[Zt 4ZB��R9$���tI�t _�B��$t wep3_D Zt���RZ{Y�� z$I�B8$,�BR,B}$R{Y�

VZPtsY8�t 9�$���t� Is� ]N_TnE sZ{Y $t I�� j�A�tI�t ��jj� st V,�$thjs8�t�� jB,sj$R$�����
eR bs� st I�t 7���RRPsR��t� Ns8�jj$}BI$�t ZtI ��jj\��jjT�Bt�s,��t RBb$� st 8�8A�sttsT

Y�t z�R$,�jt ,Bt9�t��$���� eR 9�$��� �$t� YBY� �B�$j$�[s� st Ikts8$R{Y�t �k�BR,�j������$Bt�t�

%�s� I�t Ns8�jj$}BI$�t ZtI ��8A�st,�[sZR�jZt��t� yt I�t R${Y sZRA��$��tI�t Ns8�jj$}BI$�t
ZtI ��8A�st,�[sZR�jZt��t sRRB9$$���� �R 8$� R${Y R{Yt�jj A�b���tI�t 7}B�R� *$�R� 8B�$j�t
7}B�R bZ�I�t $t I�� %B�j$���tI�t V�A�$� ��R�8sjR �t�I�{,� ZtI ,[Btt��t t�Z� VR}�,�� I��

V,�$thjs8�t�Ikts8$, sZPI�{,�t� 7$� ,[Btt��t 8$� I�� VZRA��$�Zt� I�� ,B��$,sj�t V,�$tT

t��9b��,� $t �ZRs88�tYst� R��Y�t� *$� 3Zt,�$Bt %Bt ]N_TnE $R� sjRB bsY�R{Y�$tj{Y st
I$� =8B��st$Rs�$Bt I�R �k�BR,�j���R� $tRA�RBtI��R I$� VZRA��$�Zt� I�� Ns8�jj$}BI$�t ZtI

��8A�st,�[sZR�jZt��t� ZtI I$� 9k�BR,�j���sAY[st�$��t etIB9k�BR� %Bt z�R$,�jt ��,t[Z}P��

]N_TnE b$�I $t _j[s��{Y�t st 7��$t }YBR}YB�kj$���� $R� sjRB 8[B�j${Y��b�$R� 7ZAR��s� �$t��

R$�tsj��stRIZ9$���tI�t �$tsR�� e$t� _YBR}YB�kj$��Zt� %Bt ]N_TnE $t  jZ�}j[s��{Y�t IZ�{Y
I$� {V�_TsAY[st�$��t _�B��$t,$tsR� V j$�� R${Y t${Y� A�R�[s�$��t� ]N_TnE ,stt sjRB t${Y� 8$�
�$t�� ytY$A$��Zt� I�� _j[s��{Y�tPZt,�$Bt $t �ZRs88�tYst� ��A�s{Y� b��I�t� ]N_TnE bZ�T

I� sZ{Y t${Y� IZ�{Y I$� Ny�T�$tsR�t y ZtITyy }YBR}YB�kj$���� BAbBYj ]N_TnE I$� �k}$R{Y�

e�,�ttZt�RR�JZ�t9 I�� Ny�T�$tsR�t� A�R��Y�tI sZR �$t�� VAPBj�� %Bt ;TE ,BtR��%$����t

dd;



�ZRs88�tPsRRZt�

V8$tBR[sZ��t� �t�Y[sj�� ]N_TnE R{Y�$t� sjRB t${Y� $t I$� Ny�T�$tsR� y\yyT%��8$���j�� =8B�T

�st$Rs�$Bt I�R �k�BR,�j���R $t%Bj%$��� 9Z R�$t� RBtI��t [ZA�� stI��� e&�,�B�8Bj�,[Zj� st I��

�k�BR,�j���Ikts8$, 9Z }s��$9$}$���t�

*sR zB�j$���t I�� A�$I�t _�B��$t\_�B��$tTyt���s,�$BtR8B�$%� Ny� ZtI _*� $t ]N_nE� ZtI

I$� YBY� 7�JZ�t9$I�t�$�[s� 8$� I�8 _*�\Ny�T*B8[st� _�B��$t i$j I�Z��t Is�sZP Y$t� Is�

]N_TnE sjR VIs}���}�B��$t I$�  $jIZt� ZtI !��st$Rs�$Bt �$t�R PZt,�$Bt�jj�t _�B��$t,B8T

}j�-�R %��8$���j�� VjR �B8}Bt�t�� I$�R� �B8}j�-�R ,Btt�� 
TV,�$t$t $I�t�$h9$��� b��I�t�

IsR [ZA�� I$� XR}�{��$tTj$,� ��}�s�RX 1 ZtI n 8$� I�8 �$���j��$j %Bt ]N_TnE $t���s�$���� *$�

yt���s,�$Bt ZtI �BjB,sj$Rs�$Bt %Bt ]N_TnE 8$� 
TV,�$t$t st I�t ��jj,Bt�s,��t� I�t NsT

8�jj$}BI$�t� I�t �j�,��Bt�tI${Y��t  stI�t I�� 7���RRPsR��t ZtI I�� �T7{Y�$A� I�R �ZR,�jT

Rs�,B8��R j[s�� %��8Z��t� Is� I$�R�� Yk}B�Y��$R{Y� _�B��$t,B8}j�- I$� +Z��%��t��9Zt� ZtI

z��st,��Zt� I�� V,�$thjs8�t�� ���Zj$���� *$� A��$�� p�b�AR�-}��RR$Bt %Bt ]N_TnE $t t${Y�T

8ZR,Zj[s��8� �js��8ZR,Zj[s��8 ZtI R,�j���8ZR,Zj[s��8 p�b�A� RBb$� I$� 3[sY$�,�$� %Bt ]N_T

nE 8$� I�t �k}$R{Y�t yRBPB�8�t I�R 
TV,�$t$tR 9Z $t���s�$���t� jsRR�t sZP �$t� ZA$JZ$�[s��

3Zt,�$Bt %Bt ]N_TnE R{Yj$���t� *$� YBY� �Bt9�t��s�$Bt ZtI �B�$j$�[s� %Bt ]N_TnE st IkT
ts8$R{Y�t �k�BR,�j������$Bt�t b$� I�t Ns8�jj$}BI$�t ZtI ��8A�stTiZ/�R I�Z��t sZP �$t�
 ���$j$�Zt� I$�R�R _�B��$tR st I�t Ikts8$R{Y�t zB��[st��t s8 V,�$t9k�BR,�j��� Y$t� *$�R�
R$tI j��9��tIj${Y �RR�t�$�jj P[Z� I$� N�A�tRP[sY$�,�$� ZtI 3Zt,�$Btsj$�[s� I�� ��jj��

ddx



�

N$���s�Z�

VIs8R �*� 7Bs��R � � ���js%s�� Vi� 3$�jIR ]� z�t��� F]U is}$I {*WV R�JZ�t{$t�

w�-}��RR�I R�JZ�t{� �s�RD P�B8 s I$��{�$Btsjjk {jBt�I YZ8st $tPst� A�s$t {*WV j$A�s�k�

Ws� p�t�� d��n� ;w;DUn�nTM(�

V�t�b  F� �$ts8$I� N7�  s8AZ�� FiU i�s{�$%s�$Bt BP }YBR}YB�kjs��I s{�$t I�}Bjk8��$9$t�

Ps{�B� stI $I�t�$h{s�$Bt BP �Y� ���Zjs�B�k R$��� F  $Bj ]Y�8 d��x� 1�(w1�DUd�xM1T��

Vjj�t i*� �s{Ys�R,$ Ni� G$I$�R�,k 7q� iBR�tR��$t i� �s$�j$t N��  Z���RR *iU q�stRT

PB�8s�$Bt stI 8B�$j$�k BP YZ8st }js��j��R� F ]�jj  $Bj d���� MnUd1ET;1�

Vj�R{YZj 73� �sII�t qN� 7{Y[s&�� VV� �Yst� F� 9Yst� �� �$jj�� G� N$}8stt *FU

ps}}�I  NV7q stI _7yT NV7qU s t�b ��t��s�$Bt BP }�B��$t Is�sAsR� R�s�{Y }�B��s8R� d���

WZ{j�${ s{$IR ��R�s�{Y d���� 1xUnnM�Tn;(1�

V�A�� 7� ]s�Bt$ _U 7}�{$h�k BP R$t�j� Ny� 8B�$PR $t �s����$t� stI Ny�\Ny� $t���s{�$BtR $t R$�Z�

p�t�R *�% d��E� d(wnDU1M�Tn((�

V�A�� 7� <Zt��� FF� iBRR F� <Bt�B �� 7stR$� p�  B�� F� _���$s�I F]� ]Y$�t �i�

]s�Bt$ _U �N_TI�h{$�t� 8${� �-Y$A$� s I$R�Z}�$Bt BP {s�I$s{ {k�Bs�{Y$��{�Z�sj B��st$Rs�$Bt� I$T

js��I {s�I$B8kB}s�Yk stI Y�s�� Ps$jZ��� ]�jj d���� MMUn�nT;(n�

VkBBA F]� qZ�ts{$B�jZ ��� �$��sj  � 7st��� F�� 7st��� FGU qs����$t� BP {s�I$s{ 8ZR{j�

�$�$t P�s�8�t�R �B �Y� �TAstIR stI I�tR� ABI$�R BP j$%$t� 8ZR{j� stI tBtT8ZR{j� {�jjR�

]�jj �B�$j ]k�BR,�j��Bt 1(((� ;xwdDUE�TM1�

 s��j�R FiU _s�sjj�j s{�$t AZtIj�R stI �Y�$� 8Zj�$}j� s{�$tTAZtIj$t� }�B��$tR�

]Z�� !}$t ]�jj  $Bj 1(((� d1U�1TM�

 sZ�� �� ��s�9�� �� !��� �� NZA�� �� <s�8stt F� V�tBjI p� e{,��R,B�t ]� NB��R}�${Y

3� 7$�RR GU <Z8st ]N_nE� s _*�TIB8s$t stI Ny�TIB8s$t }�B��$t� A$tIR �B 
Ts{�$t$tTd stI

sRRB{$s��R b$�Y s{�$t hjs8�t�R stI R���RR hA��R $t s{�$%s��I }js��j��R stI �tIB�Y�j$sj {�jjR�

 jBBI1(((� $t }��RR�

 �{,��j� �]U �k-$tU 9$t, ht���R s� R$��R BP {�jj sIY�R$Bt�  $B�RRskR d���� d�wddDU�;�Tx��

ddE



N$���s�Z�

 B�ZR{Y p� *$��${YR iU !Z���Bb$t� t��%�R $t �Y� PB��j�� BP s 8BZR� �8A�kB sR %$�b�I Ak

�Y���TI$8�tR$Btsj ��{BtR��Z{�$Bt P�B8 �j�{��Bt 8${�B��s}YR� ]�jj q$RRZ� i�R d��x� 1M(wdDUd��T��

 ��I� *7� <bst� _�� pjs�� ]e� NBb�tR��$t ]� i��I ii� 7tkI�� 7<U ]jBt�I stI

�-}��RR�I t$��${ B-$I� Rkt�YsR� R��Z{�Z�sjjk ��R�8Aj�R {k�B{Y�B8� _T;x( ��IZ{�sR��

Ws�Z��� d��d nxdU�d;TM�

 ��t8st Fe� ]YsB *7� p�� 7<� �{p�� VG� ]�s%�t 7e� 7st�$jjstB *i� GZ �� <Zst�

3� �$s <� _����R �3� 3�B�Yt�� 7]�  ��I� *7U yt���s{�$Bt BP t$��${ B-$I� Rkt�YsR� b$�Y �Y�

}BR�Rkts}�${ I�tR$�k }�B��$t _7*T�x stI 
dTRkt��B}Y$t 8�I$s��I Ak _*� IB8s$tR�

]�jj d��E� M;wxDU�x�TE��

 �Bbt �]� _���B��s FV� qZ�t�� ]eU yI�t�$h{s�$Bt BP Ny�n sR �Y� }�$t{$}sj I����8$tst�

BP PB{sj sIY�R$Bt jB{sj$Rs�$Bt stI {Ys�s{���R$s�$Bt BP s tB%�j 8B�$P Bt }s-$jj$t I$��{�$t� stI PB{sj

sIY�R$Bt ,$tsR� A$tI$t�� F ]�jj  $Bj d��E� dnxw;DUdd(�T1n�

 k��R <i� 3Z`$bs�s �U 7���RR hA��R $t {�jjR $t R$�Z� y88ZtB4ZB��R{�t{� %$RZsj$Rs�$Bt b$�Y stT

�$s{�$t� st�$8kBR$t� stI st�$Tsj}YsTs{�$t$t� F ]�jj  $Bj d�M1� �nwnDUM(;Tdd�

 k��R <i� GY$�� pe� 3Z`$bs�s �U !��st$Rs�$Bt stI PZt{�$Bt BP R���RR hA��R $t {�jjR $t %$��B

stI $t R$�Z V ��%$�b� ]�jj �ZR{j� �B�$j d�M;� xUMnTdn��

]sR�jjs F3� 3jsts�st �*� N$t 7U ]k�B{YsjsR$t * $tY$A$�R s{�$t }Bjk8��$Rs�$Bt stI $tIZ{�R

I�}Bjk8��$Rs�$Bt BP s{�$t hjs8�t�R PB�8�I IZ�$t� }js��j�� RYs}� {Yst���

Ws�Z�� d�Md� 1�nUn(1Tx�

]Y�t <�  ��tR��$t  G�  s8AZ�� FiU i��Zjs�$t� s{�$tThjs8�t� Ikts8${R $t %$%B�

qy 7 1(((� 1xUd�T1n�

]YBt� N*� q�sktB�T�s}jst V�  B,B{Y p�� 7{Ybs��9 �VU qY� R8sjj pq_TA$tI$t� }�BT

��$t iYB ���Zjs��R s }YBR}Ys�$Ikj$tBR$�Bj ;T}YBR}Ys�� xT,$tsR� $t 8s88sj$st {�jjR�

]�jj d��;� ��Ux(�Tdn�

]Y�$R���RBt N � zstI��A$j� ]V� ]BAA �<U �e��d $t���s{�R b$�Y 
Ts{�$t$t stI jB{sj$9�R

�B R���RR hA��R stI PB{sj sIY�R$BtR� ]�jj �B�$j ]k�BR,�j d���� ;nUdMET�M�

]BY�t WV� 7Ys +� �s,Y$ts eW� NB}s�$t VW� N$tI�� �e� 7tkI�� 7<� W${YBjR ]pU

ytY$A$�$Bt BP st $tbs�I ��{�$h�� }B�sRR$Z8 {Ystt�j w�$�1�nD Ak pT}�B��$t #� RZAZt$�R�

F  $Bj ]Y�8 d��E� 1�dwx(DUn1n(dTx�

]B8A�sZ ]� ]s�j$�� �3U _�BA$t� �Y� 8�{Yst$R8 BP Vq_ YkI�BjkR$R Bt 3Ts{�$t ZR$t� %stsIs��

stI �Y� R��Z{�Z�sj stsjB�R BP }YBR}Ys��  �3Tn stI Vd3T;� F  $Bj ]Y�8 d�MM� 1EnwnnDUd�;1�TnE�

]�sbPB�I VG� �${Y�jR�t FG�  �{,��j� �]U Vt $t���s{�$Bt A��b��t 9k-$t stI 
Ts{�$t$t�

F ]�jj  $Bj d��1� ddEwEDUdnMdT�n�

]�$�{Yj�k *i� 3jBBI pU 
Ts{�$t$tR� yt pZ$I�ABB, �B �Y� ]k�BR,�j��sj stI �B�B� _�B��$tR� �It 1�

eI$��I Ak ���$R q� zsj� i� !-PB�IU!-PB�I =t$%��R$�k _��RR� d���U1;T��

]�$�{Yj�k *iU 3B{sj sIY�R$BtR T �Y� {k�BR,�j��sj {Btt�{�$Bt�

]Z�� !}$t ]�jj  $Bj 1(((� d1UdnnT��

dd�



N$���s�Z�

]ZI8B�� 7� pBRRs�� _� p�$^�YR p� Gsk �U V{�$tTAsR�I 8B�$j$�k BP %s{{$t$s %$�ZR� Ws�Z��

d��x� n�MwExx�DUEnETM�

]Z}}�t e� p���$�R <� _�}��R  � G$��$t�s  � <�tI�$,R GU _*� 8B�$PR $t _q_T N stI iyN

A$tI �B $t���tsj }�B��$t R��8�t�R $t �Y� Ny� IB8s$t }�B��$t iyN� �Bj  $Bj ]�jj d��M� �UE�dTMn�

]Z}}�t e� %st <s8 �� GstR$t, *p� I� N��Zb V� G$��$t�s  � <�tI�$,R GU qY�

9k-$tT��js��I }�B��$t qiy_E $t���s{�R b$�Y _*� 8B�$PR $t �Y� sIs}��� }�B��$t iyN stI �Y� }�B��$t

�k�BR$t� }YBR}Ys�sR� _q_T N� eZ� F ]�jj  $Bj 1(((� ��U1MnT�n�

*sb$I y �  ���t FF� qBks8s iU Ny� IB8s$tRU 8Zj�$}j� �Bj�R sR sIs}���R stI 8BI$h��R $t

}�B��$t $t���s{�$BtR� qyp d��M� d;w;DUdxETEd�

*$`$tB%$?{T]s�Z�B �� OBZt� _� psZ��j �� 7s�sR�� �U 7��Z{�Z�� BP �Y� 
Ts{�$t$t �BIU 8Bj�T

{Zjs� AsR$R PB� {�BRRTj$t,$t� BP s{�$t hjs8�t�R� ]�jj d���� �MUxn�T;E�

*Bb�� GF� �$jj�� F3� is�RIsj� ]GU <$�Y �^{$�t{k ��stRPB�8s�$Bt BP e� {Bj$ Ak Y$�Y %Bj�s��

�j�{��B}B�s�$Bt� WZ{j�${ V{$IR i�R d�MM� dEwdnDUEd1�T;x�

*Bkj� *V� N�� V� N�b$R F� �$8 e� 7Y�t� �� �s{�$ttBt iU ]�kR�sj R��Z{�Z��R BP s {B8T

}j�-�I stI }�}�$I�TP��� 8�8A�st� }�B��$tTA$tI$t� IB8s$tU 8Bj�{Zjs� AsR$R BP }�}�$I� ��{B�t$�$Bt

Ak _*�� ]�jj d��E� Mxw�DUd(E�T�E�

*Z�${, �� GZ iTO� p$jj pW� qskjB� 77U �$�B��t${ R$�tsj$t� Ak ���\}�{1 ��JZ$��R sRRB{$s�$Bt

b$�Y �t$�8s %$s s Ny� IB8s$t� F  $Bj ]Y�8 d��E� 1�dw11DUd1E�dT;�

*Z�${, �� p$jj pW� qskjB� 77U 7Y{ stI et$�8s s�� AB�Y ��JZ$��I PB� 8$�B��t${ R$�tsj$t� Ak

i��\}�{1� �Bj ]�jj  $Bj d��M� dMw;DU11�MTn(M�

eY�$t��� G*� Gst� !N� <sJ V� �$jj�� 3WU  �sIk,$t$t stI sj}YsT�Y�B8A$t $t{��sR� YZ8st

Z8A$j${sj %�$t �tIB�Y�j$sj 8s{�B8Bj�{Zjs� }��8�sA$j$�k Ak I$&���t� 8�{Yst$R8R�

yt4s88s�$Bt 1(((� 1;w1DUd�xT�n�

e�j G� <stRRBt p�� *� �s��$t i� *�sZI� p� G�A�� �7� G�A�� ]U WZ{j�s� Ps{�B�T

,s}}s ���Zjs��R $tIZ{�$Bt BP s}B}�BR$R $t %sR{Zjs� R8BB�Y8ZR{j� {�jjR� ]$�{ i�R d���� M;wEDUEEMT���

eRRj�� �� V8stB �� ��ZR� <F� �s$AZ{Y$ �U qY�B8A$t $ts{�$%s��R 8kBR$t j$�Y� {Ys$t }YBRT

}Ys�sR� %$s iYB stI $�R �s���� iYB ,$tsR� $t YZ8st �tIB�Y�j$sj {�jjR�

F  $Bj ]Y�8 d��M� 1�nU1dME�T�;�

eR�B`s, F�  ��t� i� pBj�8$R eVU ]B���js�$Bt BP �bBTYkA�$I s^t$�k Is�s b$�Y $t %$��B 8�sRZT

��8�t�R� �Bj ]�jj  $Bj d��x� dxwd(DUxM1(T��

ek _N� _�BbR� 7F� F�t,$t ]iU yRBjs�$Bt BP }Z�� y�pd� y�p1s tsI y�p1A $88ZtB�jBAZj$tR

P�B8 8BZR� R��Z8 ZR$t� }�B��$t VTR�}Ys�BR�� y88ZtB{Y�8$R��k d��M� dxw�DUd1�TnE�

3stt$t� V7� VtI��RBt F�U _*� IB8s$tRU PZtIs8�t�sj AZ$jI$t� AjB{,R $t �Y� B��st$Rs�$Bt BP

}�B��$t {B8}j�-�R s� �Y� }jsR8s 8�8A�st�� F ]j$t yt%�R� d���� d(nwEDU�E�T1�

ddM



N$���s�Z�

3sZj,t�� p� _sjjs%${$t$ V� 3B�8�t�$t e� ]B8�jj$ V� y�%Bj�jjs ]� q�s%$Rst 7�  B�T

�Bj���B p� 7{stts}${B _� 7sjs8Bt �� �BZjk z� zsjj� p� NstP�st{Y$ pU �V7_U s t�b

�TAstI sj���ts�$%�jk R}j${�I _*�T8B�$P }�B��$t� F ]�jj  $Bj d���� d;Ew1DU;ExT�x�

3j${, F7� FBYtR�Bt �U qbB RkR��8R BP �jZ{BR� ��}��RR$Bt BP �Y� pVNd }�B8B�B� $t 7s{{Ys�BT

8k{�R {���%$R$s�� �Bj ]�jj  $Bj � d(w�DU;�x�T;�E��

3B- Fe�  Bkj�R F�� i�ktBjIR ]]� _Y$jj$}R *iU V{�$t hjs8�t� {Bt��t� stI B��st$Rs�$Bt $t

ZtR�$8Zjs��I }js��j��R� F ]�jj  $Bj d�M;� �MwEDUd�MxT�d�

3B- Fe�  Bkj�R F��  ��tI� �]� 7��&�t _�� VtI��RBt N�U yI�t�$h{s�$Bt BP s 8�8A�st�

R,�j��Bt $t }js��j��R� F ]�jj  $Bj d�MM� d(EwxDUdx1xTnM�

3B- FeU qY� }js��j�� {k�BR,�j��Bt� qY�B8A <s�8BR� d��n� �(wEDUMM;T�n�

3B- FeU i��Zjs�$Bt BP }js��j�� PZt{�$Bt Ak �Y� {k�BR,�j��Bt� VI% e-} ��I  $Bj d��nA� n;;Ud�xTMx�

3B- FeU i��Zjs�$Bt BP }js��j�� PZt{�$Bt Ak �Y� {k�BR,�j��Bt� yt ��{Yst$R8R BP }js��j�� s{�$%s�$Bt

stI {Bt��Bj �I$��I Ak ��7� VZ�Y$ �� sj�� _j�tZ8 _��RR� W�b OB�,� d��nUd�xTdMx

3���$�t W� *s%$IRBt WU V{�$%s�$t� �j�8�t�R $t �Y� }�B8B�B� ���$Bt BP �Y� {Y${,�t A��sTs{�$t

��t�� p�t� d�ME� ;MwdDUdTdd�

3��kI p� �$8 7�� <B�%$�9 <iU WB%�j {kR��$t�T�${Y 8B�$P stI YB8�BIB8s$t $t �Y� }�BIZ{� BP

�Y� ]s�tB�YsAI$�$R �j��stR {�jj j$t�s�� ��t� j$tTdd� Ws�Z�� d��(� n;;UM�ET��

3Z,s8$ �� 3Z�ZYsRY$ �� yts�s,$ q� etIB q� <s�stB 7� qs,�tsbsU i�JZ$��8�t� BP

}YBR}Ys�$Ikj$tBR$�BjTn�;TA$R}YB}Ys�� PB� 
Ts{�$t$t PZt{�$Bt� Ws�Z�� d��1� nx�Udx(T1�

3Z�Z,sbs i� 3�{YY�$8�� �U qY� R��Z{�Z��� PZt{�$Bt� stI sRR�8Ajk BP s{�$t hjs8�t� AZtIj�R�

yt� i�% ]k�Bj d���� d�xU1�TM��

psjIsj �7� e%�tR�t 7V� <B�jZtI V7� W$jR�t eU V{�$t }BBjR stI s{�$t 8${�Bhjs8�t� B��sT

t$Rs�$Bt $t {Zj�Z��I YZ8st �tI�Y�j$sj {�jjR sP�� �-}BRZ�� �B �Y�B8A$t�

 � F <s�8s�Bj d�M;� xMw;DUEd�T1x�

p$jj 7*� %Bt <$}}�j _<U ]sj{Zjs�$Bt BP }�B��$t �-�$t{�$Bt {B�^{$�t�R P�B8 s8$tB s{$I R�JZ�t{�

Is�s� Vtsj  $B{Y�8 d�M�� dM1w1DUnd�T1E�

pj[Z{, =�  �tT��?�% VU �BIZjs�$Bt BP 
Ts{�$t$t j�%�jR s&�{�R {�jj 8B�$j$�k stI {BtP��R �Z8B�$T

��t${$�k Bt nqn {�jjR� F ]�jj 7{$ d��;� d(�Ud��nTM1�

p�stI iF� qZ�t�jj V7� p�sAYs8 _GU ]�jjZjs� {BtR�JZ�t{�R BP �Y�B8A$tT��{�}�B� s{�$%s�$Bt�

 $B{Y�8 F d��E� ndnUnxnTEM�

pZk _�� ��ttk *V� p$jj pWU qY� _*� IB8s$t BP �Y� Ny� }�B��$t �t$�8s A$tIR �B #T

��B}B8kBR$t� �Bj  $Bj ]�jj d���� d(Ud��nTd�M;�

<sjA�[Z��� �� 3�$�I�${Y ]� e$��t�Ysj�� �� 7{Yst9�tA[s{Y�� _� Gsj��� =U 7�B${Y$B8���${

stI ��%��R$Aj� }YBR}YB�kjs�$Bt BP s ;ET,*s }�B��$t $t YZ8st }js��j��R $t ��R}BtR� �B {p�_T stI

{V�_T�j�%s�$t� %sRBI$js�B�R� F  $Bj ]Y�8 d��(� 1ExUn(MMTn(�n�

dd�



N$���s�Z�

<s�}�� FG� VIs8$ pi� G�$ W� ��kB8s�R$ �� ejj�I�� 7FU �Y� }1d ]I,T$t���s{�$t� }�B��$t

]$}d $R s }B��t� $tY$A$�B� BP pd {k{j$tTI�}�tI�t� ,$tsR�R� ]�jj d��n� �xUM(xTdE�

<s��b$� F<U ��{Yst$R8R BP s{�$t ��s��st��8�t�R 8�I$s�$t� }js��j�� s{�$%s�$Bt� F ]�jj  $Bj d��1�

ddMwEDUd;1dT;1�

<s��b$� F<�  B,B{Y p�� ]s�}�t��� ]N� Fst8�k _V� qskjB� NV� qB,�� V� 7�BRR�j

q_U qY�B8A$t ��{�}�B� j$�s�$Bt stI s{�$%s��I is{ Zt{s} s{�$t hjs8�t� As�A�I �tIR �Y�BZ�Y }YBRT

}YB$tBR$�$I� Rkt�Y�R$R $t }��8�sA$j$9�I YZ8st }js��j��R�

]�jj d��x� M1w;DUE;nTxn�

<�$8�� pz� qskjB� ]eU y8}�B%�I 8BZt�st� PB� $88ZtB4ZB��R{�t{� }��}s�s�$BtR�

F ]j$t _s�YBj d��;� 1�wnDU1x;TE�

<B{,  �  [BY8�  � �s�t q� Os8s8B�B q� �s$AZ{Y$ �� <Bj��${Y =� <BjjstI 7� _sbRBt

q� i[ZARs8�tTGs$�8stt <� 7���AYs�I� �U _*�TIB8s$tT8�I$s��I $t���s{�$Bt BP �Y� e}YT

��js��I ��{�}�B� �k�BR$t� ,$tsR� e}Y n stI �Y� �sRTA$tI$t� }�B��$t V3E I�}�tIR Bt �Y� ,$tsR�

s{�$%$�k BP �Y� ��{�}�B�� _�B{ Ws�j V{sI 7{$ =7V d��M� �xwd�DU����T��M;�

<BtIs �� Os8sIs q� etIB i� ytB O� pB�BY �� qRZIs <� Os8sIs O� ]Y$As <� <$�BT

YsRY$ 7U V{�$t$tT;� s tB%�j s{�$tTAZtIj$t� }�B��$t sRRB{$s��I b$�Y {�jj 8B�$j$�k stI {st{�� $t%sR$Bt�

F ]�jj  $Bj d��M� d;(wEDUdnMnTdn�n�

<B�b$�9 V� *Z��st ��  Z{, ]�  �{,��j� �]�  Z��$I�� �U yt���s{�$Bt BP }jsR8sT8�8A�st�

hA�Bt�{�$t ��{�}�B� b$�Y �sj$t u s ��stR8�8A�st� j$t,s��� Ws�Z�� d�ME� n1(UxndTxnn�

yj${ *� 3Z�Z�s O� �sts9sbs 7� qs,�Is W� 7BAZ{ �� Ws,s�sZ`$ W� WB8Z�s 7� 3Z`$8B�B

F� !,sIs �� Os8s8B�B q� Vj9sbs 7U i�IZ{�I {�jj 8B�$j$�k stI �tYst{�I PB{sj sIY�R$Bt

{Bt�s{� PB�8s�$Bt $t {�jjR P�B8 3V�TI�h{$�t� 8${�� Ws�Z�� d��x� n��Uxn�Tx;;�

yRY$tB �� �st�ks8s F�� 7Y$AstZ8s �� WBR� �U 7}�{$h{ I�{��sR� $t �Y� j�%�j BP <${Tx� s

PB{sj sIY�R$Bt }�B��$t� IZ�$t� $88B��sj$9s�$Bt BP 8BZR� �8A�kBt${ hA�BAjsR�R� stI $�R sRRB{$s�$Bt

b$�Y PB{sj sIY�R$Bt ,$tsR�� F ]�jj  $B{Y�8 1(((� �EwnDU;ddT��

yRY$tB �� VB�B <� 7sRs,$ <� 7Z9Z,$ i� 7sRs,$ qU _YBR}YB�kjs�$Bt BP <${Tx s� �k�BR$t� E(

Ak ]V�# stI 3kt� 3e 7 N��� 1(((� ;�;w1TnDUd��TMn�

y�B 7� G���Y *�� i${Y��� W*� _sR�st yU z$t{Zj$t }YBR}YB�kjs�$Bt Ak �Y� R�{ ,$tsR�� yt���T

s{�$Bt BP %$t{Zj$t b$�Y }YBR}YBj$}$I %�R${j�R� F  $Bj ]Y�8 d�Mn� 1xMw1nDUd;E1ETnd�

Fs&� eV� Ws{Y8st iN�  �{,�� ]p� �$t${, ]iU ]Zj�Z�� BP YZ8st �tIB�Y�j$sj {�jjR I��$%�I

P�B8 Z8A$j${sj %�$tR� yI�t�$h{s�$Bt Ak 8B�}YBjB�${sj stI $88ZtBjB�${sj {�$���$s�

F ]j$t yt%�R� d��n� x1wddDU1�;xTxE�

FB{,ZR{Y  ��  ZA�{, _� p$�Yj �� ��B�8,�� �� �BR{Yt�� F� iB�Y,���j �� iZI$���

�� 7{YjZ��� �� 7�st,� p� G$t,j�� FU qY� 8Bj�{Zjs� s�{Y$��{�Z�� BP PB{sj sIY�R$BtR�

VttZ i�{ ]�jj *�%  $Bj d��x� ddUn��T;dE�

�s}jst F�� �$8 7<� WB��Y �W� i�tt,� <� ]B���$s NV� qBt� <T+� �s�Y$R  F�

iBI�$�Z�9T_���9 FT]� Vjj�t _p�  ���R V<� _Bjjs{, �iU �Z�s�$BtR $t V]qW;� �t{BI$t�


Ts{�$t$tT;� {sZR� Ps8$j$sj PB{sj R��8�t�sj �jB8��ZjBR{j��BR$R� Ws�Z�� p�t�� 1(((� 1;U1xdTE�

d1(



N$���s�Z�

�s�jRRBt !� qYB� 7� W`BA��� q� !YjRRBt <� eIjZtI qU ytRZj$t ��t� �tYst{�� A$tI$t� }�BT

��$t yRjTd $R s 8�8A�� BP s tB%�j {jsRR BP }�B��$tR {Bt�s$t$t� AB�Y s YB8�BT stI s ]kRT<$R IB8s$t�

Ws�Z�� d��(� n;;UM��TM1�

�YBB�k G� GZ e� 7%BABIs ��U yt��s{�jjZjs� ��js�$BtRY$} A��b��t s{�$t stI sj}YsTs{�$t$t $t

s bYBj� {B��t�sj �}$�Y�j$sj �$RRZ�� F ]�jj 7{$ d��n� d(EU�(nTd��

�$�RR �� 7{Ys�8  � V�Z99$ V� <s`tsj V� �j�8�t9 i� 7{Ybs���TGsjIYB& y� 7{Y[sP��

iU e-}��RR$Bt BP �$j� s tB%�j Ny� IB8s$t ��t�� $R IBbtT���Zjs��I $t <iV7 T��stRPB�8�I {�jjR stI

��R�B��I $t }Y�tB�k}${ ��%���st�R� !t{B��t� d��x� d(UEdTEM�

�$t{s$I iN�  $jj$t�Rj�k �]� zsZ�Yst �U _��}s�s�$Bt BP 4ZB��R{�t�� {�BRRTj$t,$t�� stI A$BT

�$tkjs��I {sj8BIZj$t I��$%s�$%�R stI �Y�$� ZR� $t R�ZI$�R BP {sj8BIZj$tTs{�$%s��I }YBR}YBI$�R���sR�

stI }�B��$t }YBR}Ys�sR�� ���YBIR et9k8Bj d�MM� dx�UE(xT1E�

�tZIR�t �V� 7Bj�� V_� FBYtRBt �i� GY��jB{, �FU yt���s{�$Bt BP 
Ts{�$t$t b$�Y {sIY�T

�$t\{s��t$t {�jjT{�jj sIY�R$Bt {B8}j�- %$s 
T{s��t$t� F ]�jj  $Bj d��x� dn(wdDUE�T���

�Bt�s� i� G�$R,$�{Y�t i� ��[sZ�j��  �  $R��� �U 7BjZ�$Bt R��Z{�Z�� BP �Y� {s�AB-kT���8$tsj

Ny� IB8s$t P�B8 JZs$j {kR��$t�T�${Y }�B��$t ]i_1� F  $Bj ]Y�8 d���� 1�1wdMDUd1((dTd1((��

�B�s,s �� W�s$ 7�� ps�{$sT s�{�jB �� qRZ$ 7�� 3Zt� �_� N�� ]O� Gsk� ��U ]YsT

�s{���$Rs�$Bt BP �Y� YZ8st nET,*s {s�AB-kj ���8$tsj Ny� IB8s$t }�B��$t wY]Ny�dD�

F ]�jj  $B{Y�8 d���� �1w1DU1��TMx�

�B�s,s �� N$ 7�O� �BR�$t 7� W�s$ 7�]Yst �� NsZ O� N$ <� W� e�!� 7{Ys}�� F� qRZ$

7�G� 3Zt� �� N�� ]TO� Gsk ��OU yt���s{�$Bt BP Y]Ny�d� st �t$�8s Ps8$jk }�B��$t b$�Y


Ts{�$t$t 1� F ]�jj  $B{Y�8� 1((( �MUxxMTEx�

���$R qe�  $�{Y8�$�� GU 7���RR hA�� Rs�{B8��R BP hA�BAjsR�R s�� {Bt��s{�$j��

]�jj d�M(� 11UxxxTEd�

�Z�BIs 7� qB,Zts�s ]� �$kBYs�s O� <$�Z{Y$ !� �Bt$RY$ <� �$9ZtB �� p$jj pW� �$,T

,sbs =U _�B��$tT}�B��$t $t���s{�$Bt BP 9$t{ ht��� Ny� IB8s$tR b$�Y }�B��$t ,$tsR� ] �

F  $Bj ]Y�8 d��E� 1�dw;�DUnd(1�Tn1�

�k�� F stI *BBj$��j� i3U V R$8}j� 8��YBI PB� I$R}jsk$t� �Y� YkI�B}s�Y${ {Ys�s{��� BP s }�BT

��$t� F �Bj  $Bj d�M1� dx�wdDUd(xTdn1�

Ns�88j$� =�U ]j�s%s�� BP R��Z{�Z�sj }�B��$tR IZ�$t� �Y� sRR�8Ajk BP �Y� Y�sI BP As{���$B}Ys��

q;� Ws�Z�� d��(� 11�UEM(TMx�

NsZ&�tAZ���� *V� <B�b$�9 V3U ]�jj 8$��s�$BtU s }YkR${sjjk $t����s��I 8Bj�{Zjs� }�B{�RR�

]�jj d��E� M;Unx�TE��

N$ N� ejj�I�� 7F� _����RBt ]V�  sj�R e7� N����R,$ iFU 7}�{$h{ sRRB{$s�$Bt A��b��t �Y�

YZ8st *WV ��}s$� }�B��$tR �_V stI ei]]d� _�B{ Ws�j V{sI 7{$ d��;� �dUx(d1TdE�

N$t �� <$`$,s�s q� �Yst� �� ]YB$ F� <Bj�9�� 7� 7b��t�k <N� <Bj�9�� <U *$R}�tRsA$j$�k BP

�Y� s{�$tTA$tI$t� R$�� stI R}�{��$t ��}�s�R PB� �s����$t� Rs�{B8��${ 
Ts{�$t$t $t�B 8s�Z�$t� �TAstIR

$t %$%BU $8}j${s�$BtR PB� $t %$��B A$tI$t� R�ZI$�R� *�%  $Bj d��M� d��w1DU1�dTn(M�

d1d



N$���s�Z�

NBZ$R <V� _$tB F*� 7{Y8�${Y�j �� _B8$�R _�  �{,��j� �U ]B8}s�$RBt BP �Y��� 8�8A��R

BP �Y� {kR��$t�T�${Y }�B��$t Ps8$jk ��%�sjR PZt{�$Btsj {BtR��%s�$Bt stI I$%����t� }s����tR BP ��t�

�-}��RR$Bt� F  $Bj ]Y�8 d���� 1�1w;nDU1�;M;T�d�

NZA�� � ZtI 7$�RR GU ]Ys�s,���$R$��Zt� �$t�R _�B��$t,$tsR�VT7ZAR��s��R ZtI =t���RZ{YZt�

7�$8ZjZRT$tIZ9$����� qk�BR$t}YBR}YB�kj$��Zt��t $t qY�B8AB9k��t� *B,�B�s�A�$� d��;�

NZI$t  � *Bjj q� ��$j$ i� �s�{Y 7� �s�ZR VU V}}j${s�$Bt BP tB%�j %�{�B�R PB� p3_T�s��$t�

BP }�B��$tR �B R�ZIk 8${�B�ZAj�TsRRB{$s��I }�B��$tR� p�t� d��E� d�nUd(�Tddd�

�s{Y�R,k N�� Gsk �U V{�$t A�st{Y�R BZ�� Ws�Z�� d��M� n�;Ud1xTd1E�

�B���tR���t e� iZP V� _s�R{Y�,� <U =j��sR��Z{�Z�� BP �Y� $t���s{�$Bt A��b��t YZ8st }js��T

j��R stI }Bjk8��$9$t� hA�$t b$�Y$t �Y� h�R� 8$tZ��R BP {jB� PB�8s�$Bt�

 jBBI ]Bs�Zj 3$A�$tBjkR$R d��(� dw;TxDUx;nTE�

�Z,s$ <� qBRY$8B�$ �� 7Y$As�s <� qs,sts�s <� �$�s�sbs �� �$ksYs�s �� 7Y$8s,sT

bs �� !tB OU yt���s{�$Bt BP _�W b$�Y 
Ts{�$t$t � F  $Bj ]Y�8 d���� 1�1wMDU;�;(TE�

�[Zjj�� !U et�b${,jZt� �$t�R iY�B8����R 9Z� =t���RZ{YZt� %$R,B�jsR�$R{Y�� e$��tR{YsP��t 8�8T

A�stsRRB9$$����� V,�$tt��9b��,� $8 %��I[Ztt��t ZtI YsjA%��I[Ztt��t  ���${Y� *B,�B�s�A�$�� q�{Yt$T

R{Y� =t$%��R$�[s� �[Zt{Y�t�

Ws,s�sbs W� <BRY$`$8s �� !ksRZ �� 7s$�B W� qst$9sbs �� �Z�BIs 7U eW<� {Bt�s$t$t�

_*� stI Ny� IB8s$tR� Y�s��\R,�j��sj 8ZR{j�TR}�{$h{ }�B��$t� sRRB{$s��R b$�Y {k�BR,�j��sj }�B��$tR

�Y�BZ�Y �Y� _*� IB8s$t�  $B{Y�8  $B}YkR i�R ]B8 1(((� 1�1Ux(xTd1�

W$RY$ks W� ybsAZ{Y$ O� 7Y$AstZ8s �� ]B�� F3� q��8Ajsk �N� WBR� �U <${Tx� s }sT

-$jj$t YB8BjB�Z�� A$tIR �B �Y� }�B��$tT�k�BR$t� }YBR}Ys�sR� _e7q w_q_T_e7qD �Y�BZ�Y $�R Ny�n

IB8s$t� F  $Bj ]Y�8 d���� 1�;wd;DU�M;�Txn�

W$- *V�  �{,��j� �]U WZ{j�s�T{k�B}jsR8${ RYZ��j$t� BP �Y� PB{sj {Bt�s{� }�B��$t� 9k-$tU s }BT

��t�$sj 8�{Yst$R8 PB� {B88Zt${s�$Bt A��b��t R$��R BP {�jj sIY�R$Bt stI �Y� tZ{j�ZR�

F ]�jj  $Bj d���� dnMwxDUddn�T;��

WBA�R ]*� <sjj VU iYB� �s{� stI {I{;1 pq_sR�R ���Zjs��R �Y� sRR�8Ajk BP 8Zj�$8Bj�{Zjs� PB{sj

{B8}j�-�R sRRB{$s��I b$�Y R���RR hA��R� js8�jj$}BI$s� stI hjB}BI$s� ]�jj d��x� MdUxnTE1�

_sj�{�, 7_� NBP�ZR �<� p$tRA��� *V� NsZ&�tAZ���� V3U yt����$tTj$�stI A$tI$t� }�B}��T

�$�R �B%��t {�jj 8$��s�$Bt R}��I �Y�BZ�Y {�jjTRZAR��s�Z8 sIY�R$%�t�RR� Ws�Z�� d���� nMxUxn�T;(�

_s�sR� ��� !��k ]VU ]Ys�s{���$Rs�$Bt BP }sjjsI$t� s tB%�j }�B��$t jB{sj$9�I �B R���RR hA��R

stI {�jj sIY�R$BtR� F ]�jj  $Bj 1(((� dx(wnDUE;nTxE�

_sRR$�� i� i${Ys�IRBt FV� !jRBt eWU !�s{j�� s tB%�j _*�TNy� IB8s$t }�B��$t �-}��RR�I $t

Y�s�� stI R,�j��sj 8ZR{j�� ��{Y *�% 1(((� �1w1DU1��TM;�

_s%sj,B 3�� !��k ]V� 7$8Bt �!�  Z��$I�� �U Vj}YsTs{�$t$tU s I$��{� j$t, A��b��t s{�$t

stI $t����$tR�  $B{Y�8 7B{ q�stR d��d� d�w;DUd(ExT��

d11



N$���s�Z�

_s%sj,B 3��  Z��$I�� �U *$R�Z}�$Bt BP �Y� s{�$t {k�BR,�j��Bt sP��� 8${�B$t`�{�$Bt BP }�BT

��Bjk�${ P�s�8�t�R BP 
Ts{�$t$t� F ]�jj  $Bj d��d� dd;wnDU;MdT�d�

_s%sj,B 3�� Gsj,�� *�� p�sYs8 N� pBY��t �� *B��R{YZ, ]�� �stRsR p7U qY� {k�BT

}jsR8${ IB8s$t BP NTR�j�{�$t $t���s{�R b$�Y {k�BR,�j��sj }�B��$tR %$s 
Ts{�$t$tU ��{�}�B� }BR$�$Bt$t�

$t 8${�B%$jj$ IB�R tB� ��JZ$�� $t���s{�$Bt b$�Y 
Ts{�$t$t� F ]�jj  $Bj d��x� d1�w;DUddxxTE;�

_s%sj,B 3�� 7{Yt�$I�� p�  Z��$I�� �� N$8 77U y88ZtBI���{�$Bt BP sj}YsTs{�$tt $t PB{sj

sIY�R$BtR $R j$8$��I Ak st�$ABIk $ts{{�RR$A$j$�k� e-} ]�jj i�R d��xA� 1d�w1DUxn;T;(�

_sbRBt VFU _�B��$t 8BIZj�R $t R$�tsj ��stRIZ{�$Bt� 7}�$t��� z��js�  ��j$t <�$I�jA��� d��M�

_sk�sR���  � %st  ����t �t <�t��BZb�t _��  ���Bt �� I�t <s��$�Y F]� _jst�s%$I

�� z��,j�$` VF�  BBtR��s FU _YBR}YB$tBR$�$I� ,$tsR�� I$s{kj�jk{��Bj ,$tsR�� stI }YBR}YBj$}sT

R� ] s{�$%$�$�R sRRB{$s��I �B �Y� {k�BR,�j��BtU �&�{� BP �}$I��8sj ��Bb�Y Ps{�B��

F ]�jj  $Bj d��d� ddxwdDUd1dTM�

_B8$�R _� NBZ$R <V�  �{,��j� �]U ]i_d� s Ny� IB8s$t }�B��$t $8}j${s��I $t 8ZR{j� I$&�T

��t�$s�$Bt� $t���s{�R b$�Y 
Ts{�$t$t� F ]�jj  $Bj d���� dn�wdDUdx�TEM�

_B8$�R _� �s{sj8s q�  �{,��j� �]U _Z�$h{s�$Bt stI {Ys�s{���$Rs�$Bt BP st 
Ts{�$t$tTA$tI$t�

_*�TNy� }�B��$t �Ys� $R Z}T���Zjs��I IZ�$t� 8ZR{j� I$&���t�$s�$Bt�

F  $Bj ]Y�8 d���� 1�;w;dDU1�1;1Tx(�

_Bt�� e� i$%��B 3� 3�{YY�$8�� �� WB���j V�  B99s�B 7U 7�%��� I�%�jB}8�t�sj I�P�{�R $t

*${�kBR��j$Z8 tZjj 8Z�st�R PB� s{�$tTA$tI$t� }�B��$tR� ��{Y *�% 1(((� �dwdT1DUdxnTEd�

_�$IIj� <� <�88$t�R N� �Bt,j�k 7� GBBIR V� _s��j  � 7Z��Bt *� *Ztt pV� �${Ys *�

]�$�{Yj�k *iU *$R�Z}�$Bt BP �Y� �sj$t ��t� {B8}�$R�R PB{sj sIY�R$Bt sRR�8Ajk $t ZtI$&���t�$s��I

AZ� tB� I$&���t�$s��I �8A�kBt${ R��8 {�jjR� F ]�jj  $Bj d��M� d;1w;DUdd1dT nn�

i$Ij�k VF� <sjj VU qY� R8sjj pq_TA$tI$t� }�B��$t �YB ���Zjs��R �Y� sRR�8Ajk BP PB{sj sIY�R$BtR

stI s{�$t R���RR hA��R $t ��R}BtR� �B ��Bb�Y Ps{�B�R� ]�jj d��1� �(UnM�T���

i$Ij�k VF� <sjj VU 7$�tsj ��stRIZ{�$Bt }s�YbskR ���Zjs�$t� iYBT8�I$s��I R���RR hA�� PB�8s�$BtU

��JZ$��8�t� PB� s �k�BR$t� ,$tsR�� e� ! d��;� dnU1E((Td(�

7st��� FG� 7st��� F�� FB{,ZR{Y  �U *$&���t{�R $t R���RR hA��R A��b��t hA�BAjsR�R stI

�}$�Y�j$sj {�jjR� F ]�jj  $Bj d�Mn� �EU�EdTE��

7s��j�� �� _$R${, e� �B��$RBt _q� 7sj�$s iU iBj� BP �Y� {k�BR,�j��sj }�B��$t }s-$jj$t $t BtT

{B��t�R$R� ]�$� i�% !t{B� 1(((� ddwdDUEnT�E�

7{YsP�� *V� G�j{Y �*� �s{Y�R,k N��  �$I�8st _]� ��k�� 7�� ]BB}�� FVU z$RZsT

j$Rs�$Bt stI 8Bj�{Zjs� stsjkR$R BP s{�$t sRR�8Ajk $t j$%$t� {�jjR� F ]�jj  $Bj d��M� d;nw�DUd�d�Tn(�

7{Y8�${Y�j �N�  �{,��j� �]U qY� Ny� IB8s$t $R s 8BIZjs� }�B��$tTA$tI$t� $t���Ps{��

]�jj d��;� ��w1DU1ddT��

7{Y8�${Y�j �N�  �{,��j� �]U �Bj�{Zjs� I$RR�{�$Bt BP s Ny� IB8s$t�

�Bj  $Bj ]�jj d���� MU1d�T1n(�

d1n



N$���s�Z�

7{Y[Btb[sjI�� 7��  Z��$I�� �U  $I$��{�$Btsj R$�tsjj$t� A��b��t �Y� {k�BR,�j��Bt stI $t����$tR�

]Z�� !}$t ]�jj  $Bj d���� ddU1�;TME�

7Y$�Y  <� �YZ �OU i��Zjs�$Bt BP �Y� qi_ ]s1L {Ystt�j Ak yWV* $t I�BRB}Y$js }YB�B��{�}T

�B�R� W�Z�Bt d��E� dEwxDU��dTM�

7$�RR G� Ns}��$ts epU _�BR�s{k{j$t $tY$A$�R }js��j�� s�����s�$Bt $tIZ{�I Ak }YBABj�R��� B�

]s1LTyBtB}YB�� s� R��}R I$R�sj �B s{�$%s�$Bt BP }�B��$t ,$tsR� ] stI ]s1LTI�}�tI�t� }�B��$t ,$tsT

R�R �  $B{Y�8 F d�M�� 1xMUx�TEx�

7$�RR G� G$t��s� *V� Ns}��$ts epU is}d $R }YBR}YB�kjs��I Ak }�B��$t,$tsR� V $t $t�s{�

YZ8st }js��j��R�  $B{Y�8  $B}YkR i�R ]B88Zt d��(� d�(U�;;T�x(�

7$�RR G� Ns}��$ts epU 3Zt{�$Btsj ��js�$BtRY$} A��b��t {k{j${ V�_TI�}�tI�t� }�B��$t }YBRT

}YB�ks�$Bt stI }js��j�� $tY$A$�$Bt�  $B{Y�8 F d��(� 1�dUMdxT��

78Bj${Y  � zB ��  Z{,j�k 7� _jBb8st p� _s},B& FU ]jBt$t� stI A$B{Y�8${sj {Ys�s{���$T

Rs�$Bt BP Ny��T1� s }�B��$t ,$tsR� {Bt�s$t$t� �bB Ny� IB8s$tR�

F  $B{Y�8 wqB,kBD d���� d1dw1DUnM1TM�

7Bt�kst� �� 3stt$t� V7� 3Z ]� �Z F� �s�Ps�$s 7�� ]Y$RY�$ V<� ]�B8}�Bt V� ]Yst

V]� VtI��RBt F�� ]st�j�k N]U i�{B�t$�$Bt BP Zt$JZ� {s�AB-kjT���8$tsj 8B�$PR Ak I$R�$t{�

_*� IB8s$tR� 7{$�t{� d���� 1�xU�nT��

7Z8$ q� �s�RZ8B�B �� qs,s$ O� Ws,s8Z�s qU ]Bhj$t }YBR}YB�kjs�$Bt stI s{�$t {k�BR,�j��sj

Ikts8${R ���Zjs��I Ak �YBT stI ]I{;1Ts{�$%s��I Ny�T,$tsR� 1� F ]�jj  $Bj d���� d;�w�DUdxd�T1n�

qst� O� qst� F� ]Y�t �� q�BR� ]� 3jB{,��9$ z� N$ �� is8�RY z� �YZ ��U VRRB{$s�$Bt

BP 8s88sj$st q�}; stI }YBR}YBj$}sR� ] $RB9k8�R b$�Y s _*�TIB8s$tT{Bt�s$t$� }�B��$t� W<ei3�

F  $Bj ]Y�8 1((($t }��RR�

q�`�IB� 3F� �� sj�U eRR�t�$sj �Bj� PB� Ij� $t Rkts}�${ {jZR���$t� BP 7Ys,�� �L {Ystt�jR $t %$%B�

F W�Z�BR{$ d���� d�Udx1T��

q�8}�j �U V,�$tA$tI�tI� _�B��$t� sjR ��8A�st\�k�BR,�j���T�B}}j�� ZtI sjR �BIZjs�B��t I��

z$R,B�jsR�$9$�[s� %Bt V,�$tt��9b��,�t� *B,�B�s�A�$�� q�{Yt$R{Y� =t$%��R$�[s� �[Zt{Y�t�

qYZ�R�Bt p� qZ�t�� *U qY�B8A$tT$tIZ{�I $t{��sR� BP 3Ts{�$t $t YZ8st Z8A$j${sj %�$t �tIBT

�Y�j$sj {�jjR� �${�B%sR{ i�R d��;� ;�wdDUdT1(�

qBj$sR �3� <s��b$� F<� yRY$Ys�s <� 7Y$AsRs,$ O� ]st�j�k N]� ]s�}�t��� ]NU qk}� y

sj}Ys }YBR}Ys�$Ikj$tBR$�BjT;T}YBR}Ys�� xT,$tsR� 8�I$s��R is{TI�}�tI�t� s{�$t sRR�8Ajk�

]Z��  $Bj 1(((� d(wnDUdxnTE�

qBB8�� *� ��jj�� F� GY$�� F� !j$%B F]� 7$8BtR �U *ZsjT{BjB� %$RZsj$Rs�$Bt BP ��stRTpBj�$

t��bB�, �B }jsR8s 8�8A�st� ��s^{ sjBt� 8${�B�ZA�jR $t j$%$t� {�jjR� F ]�jj 7{$ d���� dd1U1dTnn�

qBbA$t <� 7�s�Yj$t q� pB�IBt FU ej�{��B}YB���${ ��stRP�� BP }�B��$tR P�B8 }Bjks{�kjs8$I� ��jR

�B t$��B{�jjZjBR� RY���RU }�B{�IZ�� stI RB8� s}}${s�$BtRU d����  $B��{YtBjB�k d��1� 1;Ud;xT��

d1;



N$���s�Z�

qB-A$t <� 7�s�Y�j$t q� pB�IBt FU ej�{��B}YB���{ ��stRP�� BP }�B��$tR P�B8 }Bjks{�kjs8$I�

��jR �B t$��B{�jjZjBR� RY���RU }�B{�IZ�� stI RB8� s}}j${s�$BtR�  $B��{YtBjB�k d���� 1;Ud;xT��

qRZtBIs 7� 7$���sj�s F� 7Zt O�  BIt�� i� 7Z9Z,$ e�  �{,�� V� 7B{Bjj{Y �� �Z,�� ]7U

V 8Z�$%sj�t� _*�TIB8s$t }�B��$t sRR�8Aj�R R$�tsjj$t� {B8}j�-�R $t s pT}�B��$tT{BZ}j�I {sR{sI��

Ws�Z�� d���� nMMU1;nT��

qZ�ts{$B�jZ �� 7st��� FG� 7st��� F�U 7$��R BP 8BtB8��${ s{�$t $t{B�}B�s�$Bt $t j$%$t�

_q�1 stI ie3Tx1 {�jjR� ]�jj �B�$j ]k�BR,�j��Bt d��M� ;(Ux�T�(�

zsjj�t$ZR q� NZZ,,B �� �[s,�j[s q_U ]N_TnE _*�TNy� }�B��$t sRRB{$s��R b$�Y tBt8ZR{j�


Ts{�$t$tTd stI 
Ts{�$t$tT;� F  $Bj ]Y�8 1(((� 1�xwdxDUddd((Tx�

Gst� OTNU i�B��st$Rs�$Bt BP s{�$t hjs8�t� AZtIj�R $t j$%$t� hA�BAjsR�R�

F ]�jj  $Bj� d�M; ��Ud;�MTMx�

Gst� <� <s��$RBtT7YBR�s, *]� N�8sR���R FF� <��8st  U ]jBt$t� BP �s� {*WV �t{BI$t�

s tB%�j Ny� IB8s$t }�B��$t b$�Y Y$�Y YB8BjB�k �B �s� iyN� p�t� d��x� dExw1DU1E�T�d�

Gsk F]� ]Ysjh� �U��{Tn� s YB8�BAB-T{Bt�s$t$t� ��t� �Ys� R}�{$h�R I$&���t�s�$Bt BP �Y� �BZ{Y

��{�}�B� t�Z�BtR $t ]� �j��stR� ]�jj � x;UxTdE�

G$jj$s8R F�� ]Y�t p]� �YZ N� i�R� i3U =R$t� �Y� k�sR� �bBTYkA�$I RkR��8 �B $I�t�$Pk

YZ8st �}$�Y�j$sj {�jj }�B��$tR �Ys� A$tI �BtB{B{{sj !}s }�B��$tRU $t��s{�jjZjs� �BtB{B{{$ A$tI }kT

�Z%s�� ,$tsR� %$s �Y�$� !}s }�B��$tR stI ��JZ$�� YBR� }k�Z%s�� PB� ��Bb�Y�

�Bj �${�BA$Bj d��M� 1�wdDUd�dTME�

GBt� VF� _Bjjs�I q*� <��8stt y�U V{�$t hjs8�t� R���RR hA��R $t %sR{Zjs� �tIB��j$sj {�jjR

$t %$%B� 7{$�t{� d�Mn� 1d�UME�T��

GZ ]U yt����$tTj$t,�I ,$tsR� stI _yW]<U }s��t��R $t ���Zjs�$Bt BP {�jjT�-��s{�jjZjs� 8s��$- $t���T

s{�$Bt stI R$�tsj ��stRIZ{�$Bt� F ]�jj 7{$ d���� dd1U;;MxT��

GZ iTO� p$jj pWU Ny� IB8s$t ��{B�t$�$Bt BP s �k�BR$tT{Bt�s$t$t� �$�Y� �Z�t�

F  $Bj ]Y�8 d��;� 1E�w;(DU1x(MxT�(�

GZ i� *Z�${, �� 7Bt�kst� �� ]st�j�k N]� qskjB� 77� p$jj pWU 7}�{$h�k BP Ny� IB8s$t

$t���s{�$BtR b$�Y ��{�}�B� �k�BR$t� ,$tsR�R� F  $Bj ]Y�8 d��E� 1�dw1�DUdx�n;T;d�

GkR9ktR,$ �� N$t F� isB V� W$�Y e�  ���R V<� ]�s$� V�� 7Y�t� �U ]B8}��$�$%�

A$tI$t� BP 
Ts{�$t$t stI {sj8BIZj$t �B �Y� W�*V ��{�}�B�� Ws�Z�� d���� nMxU;n�T;1�

�$s <� G$tB,Z� 7q� �ZB GTN� Vj�Y��� �i�  ��I� *7U V{�$t$tTsRRB{$s��I Ny� }�B��$tU

$I�t�$h{s�$Bt BP s IB8s$t $t���s{�$Bt A��b��t _*� stI R}�{��$tTj$,� ��}�s� 8B�$PR�

F ]�jj  $Bj d���� dn�w1DUx(�Tdx�

d1x



N$���s�Z�

Ost� W� <$�Z{Y$ !� !YsRY$ �� Ws�s�s �� GsIs V� �sts�sbs �� W$RY$Is e� �$9ZT

tB �U ]Bhj$t }YBR}YB�kjs�$Bt Ak Ny�T,$tsR� d stI $�R �Bj� $t is{T8�I$s��I s{�$t ��B��st$Rs�$Bt�

Ws�Z�� d��M� n�nUM(�Td1�

Ost� N� pZ�����B F� <Bt� <� *�3�st{B * � 7�sjj{Z} �iU yt���s{�$Bt BP �Y� �sZ1 ��stR{�$}T

�$Btsj s{�$%s�$Bt IB8s$t BP �jZ{B{B��${B$I ��{�}�B� b$�Y s tB%�j R���B$I ��{�}�B� {Bs{�$%s�B�� <${Tx�

bY${Y jB{sj$9�R �B AB�Y PB{sj sIY�R$BtR stI �Y� tZ{j�s� 8s��$-� �Bj  $Bj ]�jj 1(((� ddwEDU1((�TdM�

OBZt� _� 3���ZRBt ]�  stZ�jBR 7� psZ��j �U �Bj�{Zjs� R��Z{�Z�� BP �Y� Rs�{B8��${ �TI$R,U

�bB �k}�R BP �$�$t $t���s{�$BtR j�sI �B st sRk88���${sj RB��$t� BP 
Ts{�$t$t�

e� ! d��M� d�wEDUdEd;T1;�

�s8$� e� �s�9  �� VB�s 7� Os8sIs ��� p�$���  � �s8 �U �Bj�{Zjs� I$%��R$�k BP {�jjT

8s��$- sIY�R$BtR� F ]�jj 7{$ d���� dd1UdExxTE��

�YBZ +� iZ$9TNB9stB _� �s��Bt� �e� ]Y�t FU ]k}Y��� s R��$s��I 8ZR{j�T��R��${��I _*�

stI Ny� IB8s$tT{Bt�s$t$t� }�B��$t� A$tIR �B 
Ts{�$t$tT1 stI }�B��$t ,$tsR� ]�

F  $Bj ]Y�8 d���� 1�;w1MDUd�M(�Tdn�

d1E



'DQNVDJXQJ
 
 

An dieser Stelle möchte Ich allen Kollegen und Kolleginnen danken, die durch Schaffung 

eines sehr angenehmen und äußerst hilfsbereiten Arbeitsklimas zum Gelingen dieser 

Doktorarbeit beigetragen haben. 

Mein besonderer Dank gilt: 

 
3URI� 'U� :ROIJDQJ 6LHVV für die Überlassung des interessanten Themas im Rahmen des 
Graduiertenkollegs „Vaskuläre Biologie“, für die stete Gesprächsbereitschaft und die gute 
Betreuung 
 
3URI� 'U� 3�&� :HEHU für die Bereitstellung des Arbeitsplatzes  
 
3URI� 'U� $QJHOLND 9ROOPDU für die Unterstützung dieser Arbeit an der Fakultät für 
Chemie und Pharmazie  
 
'U� 0DUFXV 2WWH für die experimentellen Beiträge zu diesem Thema und die vielen 
interessanten Anregungen und Hilfestellungen 
 
3URI� 'U� (EHUKDUG 0RUJHQVWHUQ für die Anfertigung der elektronmikroskopischen 
Aufnahmen  
 
'U� %HUQKDUG +LQQHU  für die Durchführung der vielen rheologischen Messungen und die 
Einführung in die Viskoelastizitätslehre  
 
'U� 3DWULFN .HOOHU für die Ermöglichung der videomikroskopischen Aufnahmen    

'U� .ODXV�3HWHU -DQVVHQ für die Bereitstellung des chromatographischen Materials  
 
3URI� 'U� .HQVDNX 0L]XQR für die Durchführung der LIM-Kinase-Versuche 
 
0DUFXV %DXHU� 3HWURV $UQDRXWLV und $QGL 6FKU|GHU  für ihre Hilfe in computer-
technischen Fragen 

&DUROD 0HLVWHU  für ihre Freundschaft  und die technische Unterstützung der Arbeit   

*HRUJ 2VWHUPDQQ� &KULVWLDQ -RKDQQHV und allen anderen, ohne die die Arbeit weniger 
Spaß gemacht hätte 
 
Ein besonderer Dank gilt meinen Eltern, die mich immer unterstützt haben , sowie meinen 
Großeltern für ihre Anteilnahme und kritische Hinterfragung der Arbeit,  
und meinem Freund Christian dafür, daß er immer für mich da war. 



CURRICULUM VITAE KRISTIN BAUER 

 

 

05.02.1971 geboren in München  

 

Schulausbildung 

1977-1981  Grundschule in Burghausen 

1981-1990  Kurfürst-Maximilian-Gymnasium in Burghausen 

 

Studium 

WS 1990 Beginn des Studiums der Biologie an der Technischen Universität 

München  

SS 1992 Diplomvorprüfung 

SS 1994 Freie Mitarbeit am Projekt „Messung des Bioabbaus 14C-markierter 

Herbizide zu 14CO2“ bei Dr. I. Scheunert, Institut für Bodenökologie 

des GSF-Forschungszentrums für Umwelt und Gesundheit GmbH, 

München  

SS 1996 Diplomprüfung in den Fächern Mikrobiologie, Genetik, Immunologie 

und Pharmakologie    

Jan.1996- Nov.1997 Diplomarbeit  am Lehrstuhl für Genetik der TU München  

bei Prof. Dr. W. Staudenbauer 

Thema:  Reinigung und Kristallisation der Exo-1,4ß-Glucanase     
(Avicellase II) des thermophilen Organismus Clostridium 
stercorarium   

 

10.3.1997 – 21.12.2000 Promotion an der Fakultät für Chemie und Pharmazie der 

Ludwig-Maximilian-Universität München unter Betreuung von  

Prof. Dr. W. Siess, Institut für Prophylaxe und Epidemiologie der 

Kreislaufkrankheiten  

Thema:  Zellbiologische Charakterisierung des aktinzytoskelett-
assoziierten LIM- und PDZ-Domäne-Proteins CLP-36 

 

21.12.2000                 Promotionsprüfung  

 


